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Prescriptions-
d’hygiéne-alimentaire
Cher Client,

Conformément a I'ordonnance francaise
visant a éviter la prolifération des listéries,

nous vous demandons de respecter s.v.p.

les consignes suivantes.

¢ Nettoyez fréguemment le compartiment
intérieur du réfrigérateur a I'aide d'un
détergent non agressif, ne provoquant
pas d’oxydation des pieces métalliques
(utilisez par ex. de I'eau tiede
additionnée d’un peu de produit a
vaisselle).
Ensuite, une fois les surfaces ainsi
nettoyées, désinfectez-les avec de l'eau
additionnée de vinaigre ou de citron, ou
a I'aide d’'un produit germicide en vente
habituelle dans le commerce et adapté
aux appareils de réfrigération (avant
d’appliquer ce produit sur les pieces
métalliques, faites d’abord un essai de
compatibilité a un endroit peu visible).

¢ Avant de déposer des produits

alimentaires dans le compartiment
réfrigérateur, enlevez leur emballage
commercial (retirez par ex. le carton
entourant les pots de yaourt.

Pour éviter toute contamination entre
les différents produits alimentaires,
rangez-les séparés les uns des autres,
bien emballés ou protégés dans des
récipients.

e Au moment de préparer des plats, ne

saisissez les aliments qu’aprés vous
étre lavé les mains. Avant de préparer
d’autres plats, lavez-vous a nouveau les
mains. De méme, lavez-vous les mains
avant les repas.

¢ Avant de réutiliser des ustensiles de

cuisine qui viennent de servir,
nettoyez-les (grandes cuillers, planches
de découpe, couteaux de cuisine, etc.).



Conseils pour la mise
au rebut

€9 Mise au rebut
de I'’emballage

L'emballage protege votre appareil contre
les dégéts qu'il pourrait subir en cours

de transport. Tous les matériaux qui

le constituent sont compatibles avec
'environnement et recyclables.
Aidez-nous a recycler I'emballage en
respectant I'environnement.

Pour savoir comment vous débarrasser
de I'emballage, veuillez consulter votre
revendeur ou les services administratifs
de votre mairie.

v® Mise au rebut de I’ancien
appareil

Les appareils usagés ne sont pas des
déchets sans valeur. Leur élimination
dans le respect de I'environnement
permet d’en récupérer de précieuses
matieres premieres.

Cet appareil est marqué selon la

directive européenne 2002/96/CE
mmm relative aux appareils électriques et
électroniques usageés (waste electrical
and electronic equipment - WEEE). La
directive définit le cadre pour une reprise
et une récupération des appareils usagés
applicables dans les pays de la CE.

A Attention

Avant de mettre au rebut I'appareil qui
ne sert plus :

1. Débranchez la fiche méle de la prise
de courant.

2. Sectionnez le cordon d’alimentation
puis enlevez-le avec la fiche méle.

Les appareils frigorifiques contiennent
des fluides frigorigéenes et des gaz isolants
qui nécessitent une mise au rebut
adéquate. Veillez a ce que les tuyaux

du circuit frigorifique de votre appareil

ne soient pas endommagés jusqu’a

son élimination dans les régles de I'art.
Jusqu’a I'enlevement de I'appareil, veillez
bien a ce que son circuit frigorifique ne
soit pas endommagé.



Consignes de sécurité
et avertissements

Avant de mettre I'appareil
en service

Veuillez lire attentivement et entierement
les informations figurant dans les notices
d’utilisation et de montage.

Elle contiennent des remarques impor-
tantes concernant I'installation, I'utilisation
et I'entretien de I'appareil.

Conservez toute la documentation pour
pouvoir la consulter a nouveau ultérieure-
ment ou si I'appareil doit changer un jour
de propriétaire.

Sécurité technique

e Cet appareil contient une petite quantité
d’un fluide réfrigérant écologique mais
inflammable, le R 600a. Pendant le
transport et la mise en place de I'appa-
reil, veillez a ne pas endommager les
tuyauteries du circuit frigorifique. Sile
fluide réfrigérant jaillit, il peut provoquer
des lésions oculaires ou s’enflammer.

Si 'appareil est endommagé

— De I'appareil, éloignez toute flamme
nue ou source d’inflammation.

— Aérez bien la piece pendant quelques
minutes.

— Eteignez I'appareil, débranchez sa
fiche méle ou ramenez le disjoncteur
en position éteinte.

— Prévenez le service aprés-vente.

Plus I'appareil contient du fluide réfrigé-
rant et plus grande doit étre la piece
dans laquelle il se trouve. Dans les
pieces trop petites, un mélange gaz-
air inflammable peut se former en cas
de fuite.

Comptez 1 m3de volume minimum de
la piece pour 8 g de fluide réfrigérant.
La quantité de fluide présente dans
I'appareil est indiquée sur la plaque
signalétique située a I'intérieur de ce
dernier.

e | e changement de cordon d’alimenta-
tion et d’autres réparations sont exclu-
sivement réservées au service apres-
vente. Les installations et réparations
inexpertes peuvent engendrer des
risques considérables pour I'utilisateur.

Pendant I'utilisation

e N'utilisez jamais d’appareils électriques
a l'intérieur de I'appareil (par ex. des
appareils de chauffage, sorbetieres
électriques, etc.).

Risque d’explosion !

e Ne dégivrez ni ne nettoyez jamais
I'appareil avec un nettoyeur a vapeur.
La vapeur risque d’atteindre des pieces
électriques et de provoquer un court-
circuit.

Risques d’électrocution !

e Pour détacher le givre ou les couches
de glace, n’utilisez jamais d’objets
pointus ou présentant des arétes vives.
Vous risqueriez d’endommager les
tuyaux de fluide réfrigérant. Le fluide
réfrigérant en train de jaillir risque de
s’enflammer ou de provoquer des
lésions oculaires.

¢ Ne stockez dans 'appareil ni produits
contenant des gaz propulseurs inflam-
mables (par ex. bombes aérosols) ni
produits explosifs.
Risque d’explosion !

¢ Ne vous servez pas des socles,

clayettes et portes comme marche-
pieds ou pour VOus appuyer.



Pour dégivrer et nettoyer, éteignez
I'appareil, débranchez la fiche méle
de la prise de courant ou ramenez le
fusible/disjoncteur en position éteinte.
Pour débrancher, saisissez la fiche
male, ne tirez jamais le cordon
d’alimentation a vous.

Stockez les boissons fortement
alcoolisées en position verticale dans
des récipients bien fermés.

L’huile et la graisse ne doivent pas
entrer en contact avec les parties en
matieres plastiques et le joint de porte.
(ces derniers pourraient sinon devenir
poreux).

Ne recouvrez et n‘obstruez jamais les
orifices de ventilation de I'appareil.

L’utilisation de cet appareil par des
personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou psychiques
restreintes, ou ne détenant pas les
connaissances voulues, devra se
dérouler sous surveillance ou aprés leur
avoir fourni des instructions détaillées.

Dans le compartiment congélateur, ne
stockez pas de boissons, gazeuses en
particulier, dans des bouteilles et des
boites car elles éclateraient.

Ne portez pas directement a la bouche
les esquimaux ou les glagons qui
sortent du compartiment congélateur.
Risque de brdlure d0 a la tres basse
température!

Ne touchez pas les aliments surgelés
avec les mains mouillées car elles
risqueraient de rester collées.

Ne tentez jamais de racler la couche de
givre et les aliments surgelés avec un
couteau ou un objet pointu. Vous
risqueriez d’endommager les tuyaux de
fluide refrigérant. Si le fluide réfrigérant
jaillit, il peut s’enflammer ou provoquer
des Iésions oculaires.

Les enfants et I'appareil

¢ Ne permettez jamais aux enfants de
jouer avec I'emballage et ses pieces
constitutives. lls risquent de s’étouffer
avec les cartons pliants et les feuilles
de plastique !

e | 'appareil n’est pas un jouet, éloignez
les enfants.

e Si 'appareil est équipé d’une serrure :
rangez la clé hors de portée des
enfants.

Dispositions générales
L’appareil convient pour

 Réfrigérer et congeler des aliments.
e Préparer des glacons.

Cet appareil est destiné a un usage
domestique.

L'appareil a été antiparasité
conformément a la directive
UE 89/336/CEE.

Le circuit frigorifique a subi un contréle
d’étanchéite.
Ce produit est conforme aux dispositions

de sécurité applicables aux appareils
électriques (EN 60335/2/24).



Présentation
de 'appareil

Veuillez déplier la derniere page, illustrée,

de la notice. La présente notice

d’utilisation vaut pour plusieurs modeles.

Selon le modeéle, I'appareil peut différer
du contenu des illustrations.

Fig. H

* selon le modéle

1-8 Bandeau de commande
9  Eclairage intérieur

10 Clayettes du compartiment
réfrigérateur

11 Bac alégumes

12 Tiroir de congélation

13 Balconnet a oeufs

14 Casier a beurre et a fromage *
15 Clayette a grandes bouteilles

A Compartiment réfrigérateur
B Compartiment congélateur

Bandeau
de commande
Fig. A

1

Touche Marche / Arrét

Il sert a allumer et éteindre I'ensemble
de I'appareil.

Touche « alarm »

Cette touche sert a éteindre
|’avertisseur sonore.

Touche « super »

Cette touche sert a allumer et éteindre
la  supercongélation.

Touche « freezer »

Elle sert a afficher 8 la température sur
laquelle le compartiment congélateur
a éteé reglé.

Touche « cooler »

Elle sert a afficher 8 la température sur
laquelle le compartiment réfrigérateur
a éteé reglé.

Touche de réglage

de la température

Cette touche sert a régler

la température devant régner dans
le compartiment réfrigérateur

et le compartiment congélateur.

La mention « super »

Ce voyant ne s’allume que pour
indiquent que la supercongélation
s’est enclenchée.



8 Indicateur de température
Affiche trois températures différentes.

a) La température réglée

du compartiment réfrigérateur.

b) La température réglée

du compartiment congélateur.

c) La température la plus élévée qui
arégné dans le compartiment
congélateur aprés déclenchement
de I'alarme sonore (voir la section

« Alarme sonore »).

Consignes pour la
température ambiante
et ’aération

La catégorie climatique est indiquée sur la
plague signalétique. Elle indique a quelles
températures ambiantes I'appareil peut
fonctionner. Le panneau signalétique se
trouve en bas a gauche de la chambre
froide.

Catégorie climatique =~ Température
ambiante admissible

SN de +10°Ca32°C

N de +16°Ca32°C

ST de +16°Ca38°C

T de +16°Ca43°C

Aération

L’air entrant en contact avec la paroi
arriere de I'appareil se réchauffe et doit
pouvoir s’évacuer librement, sinon le
groupe frigorifique se trouverait sollicité
plus fortement, ce qui augmenterait la
consommation de courant.

Pour cette raison, ne recouvrez ou ne
bouchez en aucun cas les orifices
d’aération.

10

Installation
de 'appareil

Un local sec et aérable convient pour
installer I'appareil. Evitez de placer
I'appareil a un endroit directement exposé
aux rayons solaires ou a proximité d’'une
source de chaleur telle une cuisiniere,

un radiateur, etc. Si l'installation pres
d’une source de chaleur est inévitable,
utilisez une plaque isolante appropriée

ou respectez les distances minimales
suivantes:

3 cm par rapport a une cuisiniére
électrique,

30 cm par rapport a un appareil

de chauffage au fuel ou au charbon.



Branchement
de 'appareil

Aprés linstallation de I'appareil en
position verticale, attendez au moins une
demi-heure avant de le mettre en service.
Il peut en effet arriver, pendant le
transport, que I'huile présente dans

le compresseur se déplace vers le circuit
frigorifique.

Avant la premiere mise en service,
nettoyez le compartiment intérieur
de l'appareil (voir Nettoyage).

La prise de courant doit rester facilement
accessible. Branchez la fiche méle

de I'appareil dans une prise secteur

en 220-240V / 50 Hz, réglementairement
reliée a la terre. Cette prise doit étre
protégée par un fusible supportant

un ampérage de 10 Aa 16 A.

Sur les appareils destinés aux pays non
européens, vérifiez si la tension

de branchement et le type de courant
spécifiés sur la plague signalétique
concordent bien avec ceux offerts par le
secteur du pays concerné. La plaque
signalétique se trouve en bas a gauche
dans I'appareil. S'il faut changer le cordon
d’alimentation secteur, seul un spécialiste
pourra réaliser cette opération.

A Attention

Ne branchez en aucun cas I'appareil
aune «prise économie d’énergie»
électronique ni a un ondulateur qui
convertit le courant continu (débité par
par ex. par des installations solaires, par
les réseaux de bord des bateaux) en
courant alternatif de 230 V.

Enclenchement
de 'appareil

Fig. A
Allumez I'appareil par la touche Marche /
Arrét 1.

Une alarme sonore retentit. A l'indicateur
de température 8, la mention « AL »
clignote.

Appuyez sur la touche d’alarme 2.
L’alarme sonore s’éteint.

Nous recommandons les températures
suivantes, réglées par ailleurs a la
fabrication :

Compartiment réfrigérateur : +4°C
Compartiment congélateur : -18°C
Remarques concernant

le fonctionnement

de I'appareil

e | 'appareil chauffe légérement une
partie de ses surfaces frontales pour
empécher une condensation d’eau
dans la zone du joint de porte.

e Si l'air est tres humide, de I'eau de
condensation peut se former dans
le compartiment réfrigérateur et
notamment sur les clayettes en verre.
Si ce devait étre le cas, rangez les
aliments sans les déballer et abaissez
la température du compartiment
réfrigérateur.

¢ Une fois que le compartiment
congélateur a atteint sa température
de service, la mention 8 « AL » s’éteint.

11



e Si apres avoir refermé le compartiment
congélateur la porte refuse de s’ouvrir a
nouveau, attendez s.v.p 2 a 3 minutes,
temps nécessaire a la dépression, dans
le compartiment, pour se résorber.

e En raison du systéme frigorifique
employé, les grilles de congélation
peuvent se couvrir rapidement de givre
en certains endroits. Ceci n’influe pas
sur leur fonction ni sur la consommation
d’électricité. Un dégivrage s’'impose
uniquement lorsque le givre ou la glace
s’est accumulé(e) sur toute la surface
de la grille et qu'’il ou elle fait plus de
5mm d’épaisseur.

Réglage
de la température
Fig. A

Compartimentréfrigérant
(réglable entre +2°C et +11°C)

Par la touche 5 « cooler » sélectionnez le
compartiment réfrigérateur puis, a I'aide
de la touche 6 réglez la température qui
doit régner dans le compartiment
réfrigérateur.

Compartimentcongélateur
(réglable entre —16 °C et —24 °C)

Par la touche 4 « freezer » sélectionnez le
compartiment congélateur puis, a I'aide
de la touche 6 réglez la température qui

doit régner dans le compartiment
congélateur.

12

Alarme sonore

L’alarme sonore retentit lorsque cette
derniere monte trop dans le compartiment
congélateur.

Eteindre I’alarme sonore

Le fait d’appuyer sur la touche « alarm »,
Fig. F/2, éteint I'alarme sonore.

Alarme de température
La mention « AL » clignote 8.

L’alarme sonore de température
s’enclenche lorsque la température a trop
monté dans le compartiment congélateur
et que les produits surgelés risquent de
s’abimer.

Apres avoir appuyé sur la touche 2 alarm,
la température la plus élevée qui a régné
dans le compartiment congélateur
s'affiche pendant cing secondes.

Ensuite, cette valeur s’efface. La
température réglée du compartiment
congélateur s’affiche 8 sans clignoter.

A partir de ce moment-la, I'appareil
recommence a déterminer la température
la plus élevée.

Ce signal sonore peut s’enclencher dans
les cas ci-apres, sans que cela signifie
que les produits risquent de s’abimer :

e | ors de la mise en service de I'appareil.

e | ors du rangement de grandes
quantités de produits frais.

e Lorsque la porte du compartiment
congélateur est restée trop longtemps
ouverte.



Rangement
des aliments

Attention : différentes zones
froides dans le
compartimentréfrigérateur.

L’air circulant dans le compartiment
réfrigérateur fait que des zones
différemment froides apparaissent :

e Zones les plus froides
elles se trouvent contre la paroi arriére,
dans la zone intérieure et sur les
clayettes du bas. Fig. @

Remarque : dans la zone la plus froide,
rangez les aliments délicats (par ex. le
poisson, la charcuterie, la viande).

e Zone la moins froide
elle se trouve complétement en haut,
contre la porte.

Remarque : rangez dans la zone la
moins froide par ex. le fromage et le
beurre. Ainsi, au moment de servir, le
fromage conservera tout son arébme et
le beurre restera tartinable.

Consignes de rangement

Rangez les aliments si possible bien
emballés ou bien couverts. lls garderont
ainsi ardbme, couleur et fraicheur.

Vous évitez également de cette maniére
que le godt de certains aliments ne se
transmette a d’'autres et qu’ils déteignent
sur les pieces en plastique.-

Nous recommandons de ranger les

aliments de la maniére suivante:

e Dans le compartiment congélateur:
produits surgelés, glacons, glaces
alimentaires.

e Aur les clayettes du compartiment
réfrigérateur (de haut en bas):
patisseries, plats cuisinés, produits
laitiers, viande et charcuterie.

¢ Dans le bac a légumes: légumes,
salades, fruits.

¢ Dans la contreporte (de haut en bas):
beurre, fromage, oeufs, tubes, petites
bouteilles, grandes bouteilles, lait, blocs
de jus de fruit.

Contenance utile

Vous trouverez les indications relatives
ala contenance utile sur la plaque
signalétique de votre appareil.
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Aménagement
du compartiment
réfrigérateur

Vous pouvez jouer sur I'emplacement des
clayettes du compartiment réfrigérateur
et des rangements en contre-porte : tirez
la clayette vers I'avant, abaissez-la puis
faites-la basculer latéralement pour le
retirer Fig. B. Soulevez le rangement en
contre-porte puis extrayez-le Fig. A.

Equipement spécial
selon le modeéle

Clayette rétractable (Vario)

Fig.

La moitié avant de la clayette rétractable
est amovible. Ceci vous permetde ranger,
sur la clayette située immeédiatement en
dessous, des produits hauts a réfrigérer
(par ex. en verseuse, en bouteilles).
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Porte-bouteilles

Fig. H

L’étrier a bouteilles empéche ces
derniéres de se renverser lorsque vous
ouvrez et fermez la porte.

Tiroir a charcuterie et fromage

Fig. B

Soulevez le tiroir pour I'extraire. La fixation
peut se déplacer.

Régulateur de température et
d’humidité pour le bac a légumes
Fig. [

Rangement longue durée:amenez le
régulateur a droite.Les orifices d’aération
sont ouverts, la température diminue dans
le bac.Rangement de courte durée:
amenez le régulateur a gauche.Les
orifices d’aération sont fermés,

la température et le degré d’humidité
augmentent dans le bac.



Indicateur de
température

Selon le modéle

L’indicateur de température affiche
les températures inférieures a +4 °C.
Il sert & déterminer le réglage nécessaire
du thermostat. Suivant la température
ambiante, réglez le thermostat entre les
chiffres 2 et 3. Si le thermostat permet
de régler au degré pres, réglez le sur
+4°C ou une température inférieure.

Environ 12 heures plus tard, aprés que la
température est descendue en dessous
de +4 °C, la mention «OK» s’affiche (si ce
n'est pas le cas, réglez la température
progressivement sur une valeur plus

basse).
Température trop

Réglage correct
élevée.

Réglez la tempé-
rature sur une
valeur plus basse.

Le compartiment
congélateur

Utilisation du compartiment
congélateur

e Pour entreposer des produits surgelés
e Pour fabriquer des glacons

e Pour congeler des aliments

Veillez a ce que la porte du compartiment
congélateur reste toujours fermée. Porte
ouverte, les produits surgelés dégeleraient
et le compartiment se couvrirait d’'une
épaisse couche de givre. En outre, vous
gaspilleriez de I'énergie par une
consommation de courant accruel!
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Congélation et
rangement

Achat de produits surgelés
e \érifiez si I'emballage est endommagé.

¢ \/érifiez la date limite de consommation
recommandeée.

La température indiquée par le
thermométre du congélateur
commercial doit étre de —18°C
minimum. Si ce n’est pas le cas, la
durée de conservation des produits
surgelés diminue en conséquence.

Utilisez de préférence un sac isotherme
pour le transport puis rangez les
produits le plus rapidement possible
dans le compartiment congélateur.

Rangement des produits
surgelés

e Enfoncez bien les tiroirs de congélation
jusqu’a la butée. C’est important pour
que l'air puisse bien circuler.

e S'il faut ranger une grande quantité
d’aliments, vous pouvez empiler
les produits alimentaires directement
sur les grilles de congélation et au bas
du compartiment congélateur. Pour
ce faire, retirez tous les bacs de produits
congelés. Tirez-les a vous jusqu’a
la butée, soulevez I'avant des bacs
et retirez-les. Fig. Ml
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Congélation
de produits frais

Congeler soi-méme
les aliments

Pour congeler les aliments, n’utilisez que
des aliments frais et d’un aspect
impeccable.

Se prétent a la congélation :

La viande et la charcuterie, les volailles
et le gibier, le poisson, les légumes,
les herbes aromatiques, les fruits,

les patisseries, les pizzas, les plat
cuisinés, les restes de plat, le jaune
d’ceuf, le blanc d’ceuf.

Ne se prétent pas a la congélation :
Les ceufs entiers dans leur coquille,

la creme fraiche et la mayonnaise,

la salade verte, les radis et les oignons.

Blanchiment des fruits et Iégumes

Blanchissez les fruits et légumes avant

la congélation afin qu’ils conservent
couleur, arébme, go(t et vitamine C.

Pour ce faire, plongez les fruits et léegumes
quelques instants dans de I'eau
bouillante.

Vous trouverez des livres sur

la congélation et le blanchiment chez
votre libraire.



Congeler les aliments

Pour congeler les aliments, n’utilisez
que des aliments frais et d’'un aspect
impeccable.

Veillez a ce que les produits alimentaires
a congeler n’entrent pas en contact avec
des produits déja congelés.

L’air ne doit pas pénétrer dans I'em-
ballage pour que les aliments ne perdent
pas leur godt ni ne seéchent pas.

Capacité de congélation
max.

Sur la plaquette signalétique, vous
trouverez des indications concernant
la capacité de congélation maximale
en 24 heures.

Pour emballer
correctement :

1. Placez les aliments dans I'emballage.
Presser pour chasser l'air.

2
3. Obturez I'emballage hermétiquement.
4

Inscrivez sur I'emballage le nom du
contenu et la date de congélation.

Emballages corrects :

Feuilles en plastique, feuilles en poly-
éthylene, feuilles d’aluminium, boites
de congélation.

Ces produits sont en vente dans

le commerce spécialisé.

Emballages inadaptés :

Papier d’emballage, papier sulfurisé,
cellophane, sacs-poubelles, sacs d’achat
déja utilisés.

Pour obturer les emballages,

utilisez des :

Caoutchoucs, clips en plastique, ficelles,
rubans adhésifs résistants au froid,

ou assimilés.

Vous pouvez fermer les sachets et feuilles
en polyéthylene au moyen d’un appareil
a souder.

Durée de conservation
des produits surgelés

Elle dépend de la nature des aliments.
A une température de surgélation
moyenne, les durée de conservation
suivantes s’appliquent :

¢ Poisson, charcuterie, plats pré-cuisinés,
patisseries :
jusqu’a 6 mois
e Fromage, volaille, viande :
jusqu’a 8 mois
e Fruits et légumes :
jusqu’a 12 mois.
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Supercongélation

Il faudrait congeler les produits
alimentaires a cceur le plus rapidement
possible afin de préserver leurs vitamines,
leur valeur nutritive, leur aspect et leur
godt.

Pour gu'il ne se produise pas
d’augmentation indésirable de la
température lorsque vous rangez des
produits alimentaires frais, appuyez sur
latouche de supercongélation quelques
heures avant de les ranger.

4 a 6 heures suffisent généralement.
Cependant, si vous désirez congeler des
quantités correspondant a la capacité

de congélation maximale, vous devrez
enclencher la supercongélation 24 heures
avant.

Si vous ne voulez congeler que de petites
quantités d’aliments vous n’avez pas
besoin d’enclencher la supercongélation.

Allumage et extinction

Fig. A

Appuyez sur la touche 3 « super ».
Si vous avez enclenché la

supercongélation, la mention 8 « SU »
s'affiche et le voyant 7 « super » s’allume.

L’appareil fonctionne désormais en
permanence. Le compartiment
congélateur atteint une température trés
basse.

La supercongélation se désactive
automatiquement au bout de 2 jours.
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Equipement du
compartiment
congélateur

Bac a glacons

Fig. A

Remplissez le bac a glacons aux % avec
de I'eau, puis placez-le dans le
compartiment congélateur.Si le bac est
resté collé dans le compartiment
congélateur, n’utilisez qu’un instrument
émoussé pour le décoller (un manche de
cuiller par ex.).Pour enlever les glacons du
bac, passez-le brievement sous I'eau du
robinet ou déformez légérement le bac.

Calendrier de congélation
Fig. @

Les chiffres accompagnant les symboles
renseignent sur la durée de stockage, en
mois, des produits congelés. Dans le cas
de produits surgelés en vente habituelle
dans le commerce, veillez a ne pas
dépasser la date limite de conservation.

Accumulateurs de froid

(si livraison d’origine, le nombre peut
varier).

Lors d’'une coupure de courant ou en

cas de panne, les accumulateurs de froid
retardent le réchauffement des produits
surgelés stockés dans I'appareil.

Pour obtenir la plus longue durée de con-
servation, placez I'accumulateur dans le
tiroir du haut, directement sur les produits
alimentaires.

Vous pouvez également vous servir des
accumulateurs de froid pour emporter des
aliments par ex. dans un sac isotherme et
les conserver ainsi au frais pendant une
durée limitée.



Décongélation de
produits surgelés

Selon la nature et I'utilisation des produits
surgelés, vous pouvez choisir entre
plusieurs facons différentes de les
décongeler:

e A température ambiante
e Dans la réfrigérateur

¢ Dans le four électrique, avec/sans
chaleur tournante

¢ Dans le micro-ondes.

Remarque

Ne congelez pas a nouveau des produits
surgelés qui auraient completement ou en
partie décongelé. Transformez d’abord
ces produits en plats cuisinés (cuits ou
rétis) avant de les congeler a nouveau.

Dans ce cas, consommez-les nettement
avant la date-limite de conservation.

Eteindre 'appareil

Appuyez sur la touche Marche / Arrét
Fig. F/1, ce geste éteint le groupe
frigorifique et I'éclairage du compartiment
intérieur.

Remisage longue durée
de I'appareil

Si I'appareil doit rester longtemps sans
servir :

1. Coupure de l'appareil.

2. Débranchez la fiche male du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

3. Nettoyage de I'appareil.
4. Laissez la porte de I'appareil ouverte.
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Sivous dégivrez
I’appareil

Le dégivrage du
compartimentréfrigérateur
est entierement
automatique

Pendant que le groupe frigorifique
marche, des gouttes de condensation
ou de givre se forment contre la paroi
arriere du compartiment réfrigérateur.
Ce phénomene est le résultat du
fonctionnement de I'appareil. Inutile
d’essuyer les gouttelettes d’eau de
dégivrage ou de gratter le givre.

La paroi arriere se dégivre automatique-
ment. L'eau du dégivrage s’écoule par la
rigole d’écoulement a cet effet. Fig. H
Ensuite, elle gagne le groupe frigorifique
ou elle s’évapore.

Compartimentcongélateur

e Rangez dans un endroit frais les bacs
garnis de produits congelés, sauf le bac
du milieu. Posez les accumulateurs de
froid (si fournis avec 'appareil) sur ces
produits.

¢ Débranchez la fiche méle de la prise de
courant ou coupez le fusible.

e Pour récupérer I'eau de dégivrage,
videz le tiroir du milieu mais laissez-le
dans I'appareil. Fig. @

e Apres le dégivrage, videz I'eau qui s’est
accumulée dans le bac a produits
congelés. Essuyez I'eau de dégivrage
résiduelle a I'aide d’une éponge.
Nettoyage de I'appareil.

¢ Rebranchez la fiche méle dans la prise
de courant. Réarmez le disjoncteur.
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Accélération du dégivrage

Posez une casserole remplie d’eau
chaude sur un dessous de plat et
introduisez-les dans le compartiment
congélateur.

Nettoyage de I’appareil

Avant de nettoyer I'appareil, débranchez
sa fiche male de la prise de courant !

N’essuyez le joint de porte qu’avec
un chiffon et de I'eau propre ; ensuite,
séchez-le a fond.

Nettoyez I'appareil avec de I'eau tiede
additionnée d’'un peu de produit
avaisselle. L'eau de nettoyage ne doit
pas pénétrer dans I'éclairage.

L’eau du nettoyage ne doit pas pénétrer
dans le bac d’évaporation via cet orifice.

Apres le nettoyage : rebranchez la fiche
male de I'appareil puis réenclenchez-le.

Attention !

e N'employez pas de produits de
nettoyage ou solvants contenant du
sable ou des acides.

¢ Ne nettoyez jamais les clayettes et
les bacs au lave-vaisselle. Ces pieces
pourraient se déformer !

¢ Nettoyez régulierement la rigole
d’écoulement, Fig. H, et la goulotte
collectrice afin que I'eau de
condensation puisse s’écouler libre-
ment. Nettoyez la rigole avec un
batonnet ou assimilé.



Economies d’énergie

¢ Placez votre appareil dans un endroit
frais et bien aéré. Veillez a ce qu’il ne
SOit pas exposé aux rayons solaires et
qu'’il ne se trouve pas a proximité d’une
source de chaleur (radiateur etc.).
Laissez refroidir les boissons et aliments
chauds hors de I'appareil.

Laissez les boissons et plats chauds
refroidir avant de les ranger dans
I'appareil.

Pour décongeler les produits surgelés,
placez-les dans le compartiment
réfrigérateur. Utilisez I'excédent de
froid pour refroidir les aliments.

N’ouvrez la porte de I'appareil que le
plus brievement possible.

Dégivrez I'appareil et nettoyez-le.

De temps en temps, nettoyez le dos
de I'appareil avec un aspirateur ou un
pinceau, ceci pour éviter une hausse
de la consommation d’électricité.

Bruits de
fonctionnement

Bruits parfaitement
normaux
Bourdonnements étouffés : ces bruits

normaux se font entendre pendant que
le compresseur est en marche.

Gargouiillis, clapotis légers ou
bourdonnements — du fluide réfrigérant
circule dans les serpentins.

Cliquetis - ils sont audibles lorsque
le moteur se met en marche ou s’arréte.

Eviter la génération
de bruits

L’appareil ne repose pas d’aplomb

Veuillez mettre I'appareil d’aplomb a I'aide
d’'un niveau a bulle. Ajustez ensuite
I’horizontalité par les pieds a vis ou placez
un objet dessous.

L’appareil touche quelque chose
Eloignez I'appareil de meubles

ou d’appareils voisins.

Les tiroirs ou surfaces de rangement
vacillent ou se coincent

Vérifiez les pieces amovibles puis
remettez-les en place correctement.

Des bouteilles ou récipients
se touchent

Eloignez 1égérement les bouteilles
ou récipients les uns des autres.
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Remédier soi méme aux petites pannes

Avant d’appeler le service aprés-vente :

Vérifiez svp si vous ne pouvez pas remédier vous-méme au dérangement a I'aide
des instructions qui suivent.
Si vous faites venir le technicien, ses conseils vous seront facturés, méme pendant

la période de garantie !

Dérangement Cause possible Remeéde

La température dévie Dans certains cas, il suffira d’éteindre
fortement par rapport I'appareil pendant 5 minutes.

au réglage.

Si la température est trop élevée, vérifiez
au bout de seulement quelques heures si un
rapprochement de la température a eu lieu.

Si la température est trop basse, vérifiez a
nouveau la température le lendemain.

L’éclairage intérieur
ne fonctionne pas.

L’ampoule est grillée.

Changez I'ampoule. Fig. [H/B

1. Eteignez 'appareil, débranchez sa fiche
male ou ramenez le disjoncteur en
position éteinte.

2. Retirez par derriére le diffuseur de
I'éclairage intérieur.

3. Changez I'ampoule.
(Ampoule de rechange, 220-240V,
courant alternatif, culot E14, puissance :
voir I'inscription sur I'ampoule
défectueuse.)

L'interrupteur de
I'éclairage est coincé.
Fig. H/A

Vérifiez s'il peut s’enfoncer.

Les aliments congelés
sont collés entre eux
ou contre une paroi.

Détachez-les a I'aide d’un objet émoussé.
Ne tentez jamais de les détacher avec un
couteau ou un objet pointu. Vous pourriez
endommager les conduites de fluide
réfrigérant et la surface en plastique.

Le compartiment
congélateur présente
une épaisse couche
de givre.

Dégivrage du compartiment congélateur
(voir Dégivrage).
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Dérangement

Cause possible

Remeéde

Le fond du compartiment
de réfrigération est
mouillé.

Le tuyau d’écoulement
de I'eau de condensation
est bouché. Fig. H

Nettoyez la rigole d’écoulement de I'eau
de condensation et le tuyau d'écoulement
voir Nettoyage de I'appareil.

Si le voyant clignote.
Fig. 1/8

Cela signifie que la
température a trop monté
dans le passé, en raison
d’une coupure de courant
ou d'un dérangement
dans le compartiment
congélateur.

Aprés appuyé sur la touche Fig. E1/2,

la température la plus élevée qui a régné
dans le compartiment congélateur s'affiche
pendant cing secondes a I'indicateur

Fig. EN/8, puis elle s'efface. La mention
cesse de clignoter. Si I'indicateur a affiché
une température supérieure a +3 °C,
transformez les produits congelés en plats
précuisings : faites-les cuire ou rotir puis
recongelez-les. N'utilisez pas la durée de
conservation dans son intégralité.

Les orifices d’'apport et
d’évacuation d'air sont
recouverts par des objets
faisant obstacle.

Enlevez ces obstacles.

Le réfrigérateur
ne refroidit pas.

L’appareil est éteint.

Appuyez sur la touche Marche / Arrét.
Fig. A/

Coupure de courant ;

le fusible / disjoncteur

a grillé / disjoncté ;

la fiche male n’est pas
correctement branchée
dans la prise de courant.

Vérifiez s'il y a du courant, vérifiez
les fusibles / disjoncteurs.

Service aprés-vente

Pour connaitre le service aprés-vente
situé le plus prés de chez vous, consultez
I'annuaire téléphonique ou le répertoire
des services aprées-vente (SAV). Veuillez
indiquer au SAV le numéro de série (N E)
de I'appareil et son numéro de fabrication
(N° FD).

Vous trouverez ces indications sur la
plaque signalétique Fig. M.

Aidez-nous a éviter des déplacements
inutiles: indiquez les numéros de série et
de fabrication. Vous économiserez ainsi
des suppléments de frais inutiles.
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Avvertenze perlo
smaltimento

€9 Smaltimento
dell’imballaggio

L'imballaggio protegge il vostro
apparecchio da danni di trasporto.

Tutti i materiali impiegati sono compatibili
con I'ambiente e riciclabili. Vi preghiamo
di collaborare: smaltite I'imballaggio nel
rispetto dell’ambiente.

Siete pregati d’informarvi presso il vostro
rivenditore specializzato o presso la vostra
amministrazione municipale sulle attuali
possibilita di smaltimento.
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€9 Rottamazione
dell’apparecchiofuori uso

Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti
senza valore! Attraverso uno smaltimento
ecologico corretto si possono recuperare
materie prime pregiate.

Questo apparecchio dispone di

contrassegno ai sensi della direttiva
mmm cUropea 2002/96/CE in materia di
apparecchi elettrici ed elettronici (waste
electrical and electronic equipment -
WEEE). Questa direttiva definisce le
norme per la raccolta e il riciclaggio degli
apparecchi dismessi valide su tutto il
territorio dell’'Unione Europea.

A Pericolo

In caso di apparecchi fuori uso
1. Estrarre la spina d’alimentazione.

2. Tagliare e smaltire il cavo
di collegamento con la spina
d’alimentazione.

Gli apparecchi frigoriferi contengono
refrigerante, e nell’isolamento gas.

Il refrigerante ed i gas richiedono

uno smaltimento appropriato. Fino allo
smaltimento appropriato, non
danneggiare i tubi del circuito refrigerante.



Avvertenze
di sicurezza e pericolo

Prima di mettere in funzione
I’apparecchio

Leggere attentamente tutte le istruzioni
per I'uso ed il montaggio.

Esse contengono importanti informazioni
per linstallazione, I'uso e la manutenzione
dell’apparecchio.

Conservare tutta la documentazione per
I'uso successivo 0 per successivi pro-
prietari.

Sicurezzatecnica

¢ Quest’apparecchio contiene una
piccola quantita di refrigerante R600a,
un gas compatibile con I'ambiente,
ma infiammabile. Attenzione durante
il trasporto e l'installazione dell’appa-
recchio a non danneggiare i tubi del
circuito del refrigerante. Il refrigerante
fuoriuscito a pressione pud danneggiare
gli occhi oppure incendiarsi.

In caso di danni

— Tenere lontano dall’apparecchio
fiamma o fonti di accensione.

— Ventilare bene I'ambiente per alcuni
minuti.

— Spegnere 'apparecchio, estrarre la
spina di alimentazione o disinserire
il dispositivo di sicurezza.

— Informare il servizio assistenza clienti.

Quanto piu refrigerante contiene un
apparecchio, tanto piu grande deve
essere 'ambiente, nel quale si trova
I'apparecchio. In ambienti troppo
piccoli, in caso di fuga si pud formare
una miscela infiammabile d’aria e gas.

Ogni 8 g di refrigerante I'ambiente deve
disporre di un volume minimo di 1 m3.
La quantita di refrigerante del vostro
apparecchio ¢ indicata sulla targhetta
d’identificazione nell'interno dell’appa-
recchio.

e | a sostituzione del cavo di alimenta-
zione ed altre riparazioni devono essere
eseguite solo dal servizio assistenza
clienti. Le installazioni e riparazioni
incompetenti possono creare notevoli
pericolo per I'utente.

Nell’uso

¢ Non usare mai apparecchi elettrici
nell’interno di questo apparecchio
(per es. apparecchi di riscaldamento,
produttori di ghiaccio elettrici ecc.).
Pericolo di esplosione!

Non sbrinare o pulire mai I'apparecchio
con una pulitrice a vapore. Il vapore puo
raggiungere parti elettriche e provocare
un cortocircuito.

Pericolo di scarica elettrica!

e Non utilizzare oggetti appuntiti o affilati
per rimuovere gli strati di brina e di
ghiaccio.

Cosi facendo si possono danneggiare
i tubi del refrigerante. Il refrigerante che
fuoriesce a spruzzi pud incendiarsi

o ferire gli occhi.

Non conservare nell’apparecchio
prodotti contenenti propellenti gassosi
combustibili (per es. bombolette spray)
e sostanze esplosive.

Pericolo di esplosione!

e Non usare impropriamente lo zoccolo,
i cassetti estraibili, le porte ecc. come
pedana d’appoggio oppure come
sostegno.
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¢ Per lo sbrinamento e la pulizia
dell’apparecchio, spegnere, estrarre
la spina di alimentazione o disinserire
il dispositivo di sicurezza.
Tirare direttamente la spina non il cavo
di alimentazione.

e Conservare alcool ad alta gradazione
solo ermeticamente chiuso ed in posi-
zione verticale.

¢ Non sporcare le parti di materiale plas-
tico e la guarnizione della porta con olio
0 grasso. Altrimenti le parti di materiale
plastico e la guarnizione della porta
diventano porose.

¢ Non coprire né ostruire le aperture
di entrata ed uscita dell’aria per
I'apparecchio.

¢ | e persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 psichiche o con insufficienti
conoscenze devono usare questo
apparecchio solo sotto sorveglianza
0 con dettagliate istruzioni.

e Non conservare nel vano congelatore
liquidi in bottiglie e lattine (specialmente
bevande contenenti anidride
carbonica). Le bottiglie e le lattine
esplodono!

¢ Non mettere subito in bocca i gelati su
stecca ed i cubetti di ghiaccio presi
direttamente dal vano congelatore.
Pericolo di lesioni da congelamento
causate da temperature molto basse!

e Non toccare i prodotti congelati con le
mani bagnate. Gelando per contatto, le
mani possono attaccarsi ai prodotti.

e Non staccare con il coltello o con
oggetti acuminati lo strato di brina ed i
prodotti congelati attaccati
all'apparecchio. Si rischia cosi di
danneggiare i tubi del refrigerante.

Il refrigerante che fuoriesce a pressione
puod incendiarsi, o provocare lesioni agli
occhi.
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Bambini in casa

e Non abbandonare I'imballaggio e sue
parti alla mercé di bambini. Pericolo
di soffocamento da scatole di cartone
pieghevoli e fogli di plastical

e | 'apparecchio non & un giocattolo per
bambini!

e Per gli apparecchi con serratura della
porta: conservare la chiave fuori della
portata dei bambini.

Norme generali

L'apparecchio & idoneo

e per raffreddare e congelare alimenti,
e per preparare ghiaccio.

L'apparecchio & destinato all'uso
domestico.

L'apparecchio & schermato contro
i radiodisturbi secondo la direttiva
EU 89/336/EEC.

L'ermeticita del circuito di raffreddamento
¢ stata controllata.

Questo prodotto & conforme alle
pertinenti norme di sicurezza per gli
apparecchi elettrici (EN 60335/2/24).



Conoscere
I’apparecchio

Aprire 'ultima pagina con le figure.
Questo libretto d’istruzioni per I'uso
e valido per diversi modelli.

Tenere conto di possibili differenze nelle
figure.

Figura
*non in tutti i modelli

1-8 Pannello comandi

9  llluminazione interna
10 Ripiani nel frigorifero
11 Cassetto per verdure
12 Cassetto surgelati

13 Balconcini per uova

14 Scomparto per burro
e formaggio *

15 Ripiano per bottiglie grandi

A Frigorifero
B Congelatore

Pannello comandi
FiguraHA

1

Pulsante Acceso/Spento

Per accendere e spegnere l'intero
apparecchio.

Pulsante «alarm»
Per disattivare il segnale acustico.
Pulsante «super»

Per inserire e disinserire
il superfreezer.

Pulsante «freezer»

Per visualizzare la temperatura
impostata del congelatore nel
display 8.

Pulsante «cooler»

Per visualizzare la temperatura
impostata del frigorifero nel display 8.

Pulsante di regolazione della
temperatura

Con questo tasto viene impostata
la temperatura del frigo e del
congelatore.

Spia «super»

Si accende quando il superfreezer
e in funzione.

Dispaly temperatura
Indica 3 diverse temperature:
a) Temperatura del frigorifero regolata

b) Temperatura del congelatore
regolata

¢) Temperatura piu alta nel congela-
tore dopo I'emissione del segnale
acustico (vedi il capitolo «Segnale
acustico»).
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Considerare

la temperatura
ambienteela
ventilazione

La classe climatica é indicata sulla
targhetta d’identificazione. Essa

indica entro quali limiti di temperatura
ambiente I'apparecchio pud essere usato.
La targhetta si trova in basso a sinistra
nella cella frigorifera.

Classe climatica Temperatura
ambiente ammessa

SN da+10°Ca32°C

N da+16°Ca32°C

ST da+16°Ca38°C

T da+16°Ca43°C

Ventilazione

L’aria sulla parete posteriore
dell’apparecchio si riscalda. L’aria
riscaldata deve poter defluire liberamente.
Altrimenti il frigorifero deve lavorare piu a
lungo. Cio aumenta il consumo di energia
elettrica.

Percio: evitare assolutamente di coprire o
di ostruire le aperture di afflusso

e deflusso dell’arial
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Installazione
dell’apparecchio

Per l'installazione & idoneo un ambiente
asciutto, ventilabile. Il luogo d’installazione
non deve essere esposto all’irradiazione
solare diretta e non essere vicino ad una
fonte di calore, come stufa, calorifero ecc.
Se ¢ inevitabile I'installazione accanto ad
una fonte di calore, utilizzare un idoneo
pannello isolante, oppure rispettate le
seguenti distanze minime dalla fonte

di calore.

Da stufe elettriche 3 cm.

Da stufe ad olio combustibile o carbone
30 cm.



Collegare
I’apparecchio

Dopo I'installazione dell’apparecchio,
attendere almeno Y2 ora prima di metterlo
in funzione. Durante il trasporto pud
accadere che I'olio contenuto nel
compressore penetri nel sistema

di raffreddamento.

Prima di usare I'apparecchio la prima
volta, pulire il vano interno
dell’apparecchio  (vedi «Pulizia»).

La presa dovrebbe essere liberamente
accessibile. Collegare I'apparecchio

a corrente alternata a 220-240 V/50 Hz,
tramite una presa installata a norma.

La presa deve essere protetta con
dispositivo di sicurezza di 10 Aa 16 A.

Per gli apparecchi destinati all’'uso

in paesi non europei, € necessario
verificare sulla targhetta d’identificazione
se la tensione ed il tipo di corrente indicati
corrispondono ai valori della rete elettrica
locale. La targhetta d’identificazione si
trova in basso a sinistra nell’apparecchio.
L'eventuale sostituzione del cavo
d’alimentazione deve essere eseguita solo
da un tecnico specializzato.

/\ Pericolo

Evitare tassativamente I'allacciamento
dell’'apparecchio a «prese risparmio
energetico» elettroniche e ad invertitori,
che convertono la corrente continua

in corrente alternata a 230 V (per es.
impianti d’energia solare, reti elettriche
navali).

Accendere
I’apparecchio

FiguraH

Accendere I'apparecchio con il pulsante 1
Acceso/Spento.

Viene emesso un segnale acustico. Nel
display temperatura 8 lampeggia «AlL».

Premere il pulsante «alarm» 2.
Il segnale acustico si disattiva.

All'origine sono impostate dalla fabbrica
e consigliate, le seguenti temperature:

+4°C
-18°C

Frigorifero:
Congelatore:

Istruzioni per
il funzionamento

e |l lato anteriore dell’apparecchio € in
parte leggermente riscaldato, questo
impedisce la formazione di condensa
nella zona della guarnizione della porta.

e In caso di alta umidita dell’aria,
nel frigorifero, specialmente sui ripiani
di vetro, si pud formare acqua di con-
densazione. In tal caso conservare gli
alimenti in confezioni e scegliere una piu
bassa temperatura del frigorifero.

e Quando il congelatore ha raggiunto la
sua temperatura di funzionamento, nel
display 8 «<AL» scompare.

e Se dopo la chiusura del congelatore,
la porta dovesse resistere ad una nuova
immediata apertura, & necessario
attendere due o tre minuti, finché non
si compensa la depressione formatasi
nell’interno.
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e A causa del sistema di raffreddamento,
le griglie di congelamento in piu punti
possono ricoprirsi rapidamente di brina.
Cio non influenza il funzionamento o il
consumo di energia elettrica. Lo sbrina-
mento diventa necessario solo quando
su tutta la superficie della griglia di con-
gelamento si € formato uno strato di
brina o ghiaccio con uno spessore
superiore a 5 mm.

Regolare
la temperatura
FiguraH

Vano frigorifero
(regolabile da +2°C a +11°C)

Selezionare il vano frigorifero con il tasto 5
«cooler», successivamente inserire con
il tasto 6 la temperatura desiderata.

Vano frigo
(regolabile da -16°C a —24 °C)

Selezionare il congelatore con il tasto 4
«freezer», successivamente inserire con
il tasto 6 la temperatura desiderata.
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Il segnale acustico

L’allarme acustico si attiva quando la
temperatura nel congelatore aumenta
troppo.

Disattivare il segnale acustico

Premendo il pulsante «alarm», figura E1/2,
si disattiva il segnale acustico.

Segnale acustico
temperatura

Nel display temperatura 8 lampeggia
<<A|_».

Segnale acustico temperatura si attiva se
nel congelatore la temperatura € troppo
alta, e gli alimenti congelati sono in
pericolo.

Premendo il pulsante di allarme 2,

il display temperatura indica per cinque
secondi la temperatura piu alta raggiunta
nel congelatore.

Questo valore viene poi cancellato.

Il display 8 indica, senza intermittenza,
la temperatura impostata per il con-
gelatore.

Iniziando da questo momento la massima
temperatura viene di nuovo rilevata
e memorizzata.

Senza pericolo per gli alimenti surgelati
il segnale acustico pud essere emesso:

¢ Alla messa in funzione dell’apparecchio.

¢ Allintroduzione di grandi quantita
dialimenti freschi.

e Quando si tiene aperta troppo a lungo
la porta del congelatore.



Sistemare gli alimenti

Considerare le zone fredde
nel frigorifero!

A causa della circolazione dell’aria nel
frigorifero, si formano zone con
temperature differenti:

e Zone piu fredde
sono sulla parete posteriore nel vano
interno e sui ripiani piu in basso.
Figural

Awvertenza: conservare nelle zone piu
fredde gli alimenti delicati (per es.
pesce, insaccati di carne, carne).

e Zona piu calda
e nella parte piu alta della porta.

Avvertenza: conservare nella zona
meno fredda per es. formaggio e burro.
Quando ¢ servito il formaggio conserva
cosi il suo aroma ed il burro si mantiene
spalmabile.

Tenere presente nella
sistemazione delle bottiglie

Sistemare gli alimenti ben confezionati
oppure coperti. Cosi si conservano
I'aroma, il colore e la freschezza.

Si evitano inoltre passaggi di gusto

ed alterazioni di colore delle parti di
plastica.

Consigliamo di sistemare gli alimenti

come segue:

 nel vano congelatore: alimenti
surgelati, cubetti di ghiaccio, gelato

e Sui ripiani nel vano frigorifero
(dall'alto verso il basso):
prodotti da forno, alimenti pronti,
latticini, carne e salsiccia.

¢ Nel cassetto per verdura: verdura,
insalata, frutta.

¢ Nella porta (dall’alto verso il basso):
burro, formaggio, uova, tubetti,
bottigliette, bottiglie grandi, latte,
confezioni succo.

Volume utile

| dati del volume utile sono indicati
sulla targhetta d’identificazione
dell’apparecchio.
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Dotazione
del frigorifero

| ripiani del vano interno ed i balconcini
della porta possono essere spostati
secondo la necessita: tirare il ripiano
0 balconcino verso avanti, abbassarlo
e ruotarlo lateralmente, figura H.
Sollevare il balconcino o ripiano ed
estrarlo, figura A.

Dotazione speciale
non in tutti i modelli

Ripiano variabile

Figura

La parte anteriore del ripiano variabile pud
essere estratta. Cio fatto, sul ripiano
sottostante si possono deporre
contenitore alti (per es. brocche, bottiglie).

Fermabottiglie

FiguraH

Il fermabottiglie impedisce la caduta delle
bottiglie durante I'apertura e la chiusura
della porta.

Cassetto per salsiccia e formaggio
FiguraEl

Sollevare per estrarre il cassetto.

Il supporto del cassetto ¢ variabile.
Cassetto verdura con regolatore
temperatura e umidita

Figura [

Per la conservazione alungo termine:

regolatore verso destra, la ventilazione
€ aperta, la temperatura si abbassa.

Per la conservazione a breve termine:
regolatore verso sinistra, la ventilazione
e chiusa, la temperatura aumenta, alta
umidita dell'aria.
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Indicatore
di temperatura

non in tutti i modelli

L’indicatore di temperatura indica
temperature inferiori a +4 °C e serve
per accertare la necessaria regolazione
del regolatore di temperatura.

Disporre il regolatore di temperatura,

a seconda della temperatura ambiente,
tra i numeri 2 e 3. Con possibilita di
regolazione precisa al grado regolare
su +4 °C o0 meno.

Dopo 12 ore, quando la temperatura
si & abbassata sotto +4 °C, viene
visualizzato «OK» (in caso contrario
ridurre gradualmente la temperatura).

&3 O

Regolazione Temperatura
corretta troppo alta.
Regolare la

temperatura a un
valore inferiore.



Il vano congelatore

Utilizzare il vano
congelatore

e Per la conservazione di alimenti
surgelati

e Produrre cubetti di ghiaccio
e Per congelare alimenti

Fare attenzione che la porta del vano
frigorifero sia sempre chiusal Se la
porta & aperta gli alimenti surgelati si
scongelano. Nel vano congelatore si
forma uno spesso strato di ghiaccio.
Inoltre: spreco di energia a causa di
un alto consumo di corrente elettrical

Congelare
e conservare

Acquistare surgelati

e Controllare che la confezione non sia
danneggiata.

e Controllare la data di scadenza.

e | a temperatura nell’espositore-
congelatore di vendita deve essere
inferiore a =18 °C. Altrimenti la durata
di conservazione diventa piu breve.

e Trasportare gli alimenti surgelati
possibilmente in una borsa termica
e conservarli poi al pit presto possibile
nel congelatore.

Conservazione degli
alimenti congelati

e Per la corretta circolazione dell’aria
allinterno  dell’apparecchio,
€ importante spingere fino in fondo
i cassetti per i prodotti congelati.

e Se si vogliono conservare molti alimenti,
si possono disporre gli alimenti
direttamente sulle griglie
di congelamento e sul fondo
del congelatore. A tal fine togliere tutti
i cassetti per surgelati. Estrarre i cassetti
fino all’arresto, sollevarli avanti
ed estrarli. Figura Hl.
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Congelamento
di alimenti freschi

Congelare in proprio
alimenti

Per congelare alimenti in proprio,
utilizzare solo prodotti freschi e integri.

Sono adatti per il congelamento:

carni ed insaccati di carne, pollame

e selvaggina, pesce, verdura, erbe
aromatiche, frutta, prodotti da forno,
pizza, cibi pronti, resti di alimenti, rosso
e bianco d’uovo.

Non sono adatti per il congelamento:

uova intere nella buccia, panna acida
e maionese, insalate in foglia, ravanelli,
rafani e cipolle.

Scottare verdura e frutta

Per conservare colore, gusto, aroma

e vitamina «C», scottare la verdura

e la frutta prima del congelamento.

Per la scottatura immergere verdura

e frutta per breve tempo in acqua
bollente.

In libreria sono in vendita pubblicazioni sul
congelamento, nelle quali si descrive
anche il procedimento di scottatura.
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Congelare alimenti

Utilizzare per il congelamento solo alimenti
freschi ed integri.

Non mettere gli alimenti da congelare
in contatto con quelli congelati.

Conservare gli alimenti in confezioni
ermetiche, per evitare che perdano il loro
gusto o possano essiccarsi.

Max. potenza
di congelamento

Indicazioni sulla max. possibilita
di congelamento in 24 ore sono
riportate sulla targhetta d’identificazione.

Confezionamento corretto:
1. Introdurre l'alimento nella confezione.
2. Fare uscire laria.

3. Chiudere la confezione
ermeticamente.

4. Etichettare la confezione con il con-
tenuto e la data di congelamento.

Materiali adatti per il confezionamento:
fogli di plastica, fogli tubolari di polietilene,
fogli di alluminio, contenitori per surgelati.
Questi prodotti sono disponibili nei negozi
specializzati.

Materiali inadatti per

il confezionamento:

carta per imballaggio, carta pergamena,
cellofan, sacchetti per rifiuti, sacchetti per
la spesa usati.

Materiali adatti per la chiusura:

anelli di gomma, clip di plastica, fili per
legare, nastri adesivi resistenti al freddo
e simili.

| sacchetti ed i fogli tubolari di polietilene
pOSsSoNo essere saldati con un saldatore
per fogli di plastica.



Durata di conservazione
dei surgelati

Dipende dal tipo di alimento.
A temperatura media:

e pesce, insaccati di carne, cibi pronti,
prodotti da forno:
fino a 6 mesi

e formaggio, pollame, carne:
fino a 8 mesi

e verdura, frutta:
fino a 12 mesi.

Superfreezer

Per conservare vitamine, valori nutritivi,
aspetto e gusto, gli alimenti devono
essere congelati completamente, anche
nell’interno, nel tempo piu breve possibile.

Affinché nell'introduzione di alimenti
freschi non vi sia un indesiderato aumento
della temperatura, attivare il superfreezer
qualche ora prima di introdurre gli alimenti
freschi.

In generale bastano 4—6 ore. Se si vuole
sfruttare la max. potenza di congela-
mento, sono necessarie 24 ore.

Le quantita di alimenti piu piccole
possono essere congelate senza
superfreezer.

Accendere e spegnere
FiguraH

Premere il pulsante «super» 3.

Se il superfreezer & inserito, nel display 8
appare «SU» e nel display 7 «super».

Dopo linserimento I'apparecchio funziona
costantemente, nel congelatore si
raggiunge una temperatura molto bassa.

Dopo 2 giorni il superfreezer si
disinserisce automaticamente.

Attrezzatura
del congelatore

Vaschetta per ghiaccio

Figura @

Riempire le vaschette per 3 con acqua
e porle nel congelatore.

Staccare la vaschetta del ghiaccio
eventualmente attaccata solo con

un oggetto non acuminato (manico

di cucchiaio).

Per staccare i cubetti di ghiaccio mettere
brevemente la vaschetta sotto acqua
corrente oppure torcerla leggermente.

Calendario di congelamento
Figura [®

| numeri accanto ai simboli indicano

il periodo di conservazione in mesi dei
prodotti congelati. Nel caso dei prodotti
surgelati commerciali, rispettare la data
di conservazione.

Accumulatori del freddo
(se accluso, il numero di pezzi € diverso).

L’accumulatore del freddo ritarda il riscal-
damento degli alimenti conservati in caso
d’interruzione dell’energia elettrica o di
guasto. Il periodo di conservazione piu
lungo si raggiunge in tal caso disponendo
'accumulatore nello scomparto superiore,
direttamente sugli alimenti.

L’accumulatore del freddo pud essere
estratto anche per raffreddare tempo-
raneamente alimenti, per es. in una borsa
frigo.
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Scongelamento di
alimenti congelati

Secondo il tipo e la destinazione,
scegliere tra le possibilita seguenti:

¢ a temperatura ambiente,
e in frigorifero,

¢ nel forno elettrico, con/senza ventilatore
ad aria calda,

¢ nel forno a microonde.

Avvertenza

Non congelare di nuovo gli alimenti
semiscongelati o scongelati. Questi
pOSsSONo essere ricongelati solo dopo
essere stati lavorati in una pietanza pronta
(cotta o arrostita).

In tal caso non utilizzare piu la durata
massima di conservazione.
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Spegnere
I’apparecchio

Il pulsante Acceso/Spento Figura E/1.
Il refrigeratore e I'illuminazione interna
Si spengono.

Mettere fuori servizio
I’apparecchio

Se l'apparecchio resta inutilizzato per
un lungo periodo:

1. Spegnere I'apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo di sicurezza.

3. Pulire I'apparecchio.

4. Lasciare aperta la porta
dell’apparecchio.



Scongelamento

Il frigorifero si sbrina
automaticamente

Durante il funzionamento del refrigeratore,
sulla parete posteriore nel frigorifero si
formano goccioline d’acqua o brina.
Questo dipende dal funzionamento.

Non & necessario asciugare le gocce

di rugiada oppure rimuovere la brina.

La parete posteriore si sbrina automatica-
mente. L’acqua di sbrinamento scorre nel
relativo convogliatore. Figura El

Dal convogliatore di scarico I'acqua di
sbrinamento scorre sul gruppo frigorifero
€ qui evapora.

Vano frigo

¢ Depositare i cassetti con gli alimenti
congelati, tranne quello intermedio,
in un luogo fresco. Disporre sugli
alimenti gli accumulatori del freddo
(se disponibili).

Estrarre la spina di alimentazione.

Per raccogliere I'acqua di sbrinamento,
vuotare il cassetto intermedio, ma
lasciarlo nell’apparecchio. Figura [

Dopo lo sbrinamento svuotare I'acqua
di sbrinamento raccoltasi nel cassetto.
Raccogliere con una spugna l'acqua
residua. Pulire I'apparecchio.

Inserire di nuovo la spina di alimenta-
zione, inserire l'interruttore di sicurezza.
Ausilio di sbrinamento

Disporre nel congelatore una pentola con
acqua bollente su una base d’appoggio.

Pulire I’apparecchio

Prima della pulizia estrarre la spina di
alimentazione o disinserire il dispositivo
di sicurezzal

Lavare la guarnizione della porta solo con
acqua ed asciugarla con cura.

Lavare I'apparecchio con acqua tiepida
e poco detersivo. Evitare che I'acqua
penetri nellunita di illuminazione.

L’acqua con detersivo per la pulizia non
deve scorrere attraverso il foro di scarico
nella vaschetta di evaporazione.

Dopo la pulizia: ricollegare ed accendere
I'apparecchio.

Attenzione!

¢ Non usare prodotti per pulizia tipo
solventi chimici contenenti sabbia
o acidi.

e Non lavare mai i ripiani ed i contenitori
nella lavastoviglie. Questi elementi
si possono deformare.

e Pulire regolarmente il convogliatore
dell’acqua di sbrinamento ed il foro
di scarico, figura B, affinché I'acqua
di sbrinamento possa scorrere
liberamente. Pulire con un bastoncino
o simile il convogliatore dell’'acqua
di sbrinamento.
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Risparmiare energia

e Installare I'apparecchio un in ambiente
asciutto ventilabile; non esporlo
direttamente al sole o vicino ad una
fonte di calore (per es. calorifero, stufa).
Altrimenti usare un pannello isolante.

¢ Lasciare raffreddare fuori
dell’apparecchio gli alimenti e le
bevande caldi.

¢ Mettere I'alimento da scongelare nel
frigorifero. Si utilizza cosi il freddo
dell’alimento congelato per raffreddare
gli alimenti nel frigorifero.

e Aprire la porta dell’apparecchio il tempo
piu breve possibile.

e Sbrinare e pulire I'apparecchio.

¢ Per evitare un maggiore consumo di
energia elettrica, la parte posteriore
dell’apparecchio dovrebbe essere pulita

ogni tanto con un aspirapolvere 0 con
un pennello.
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Rumori
di funzionamento

Rumori normali

Ronzio - il gruppo frigorifero
e in funzione.

Gorgoglio, scroscio o ronzio — derivano
dal refrigerante, che scorre attraverso
i raccordi.

Scatto - il motore si accende
O si spegne.

Evitare i rumori

L’appoggio dell’apparecchio non

e stabile

Livellare I'apparecchio con una livella

a bolla d’aria. Utilizzare a tal fine i piedini
a vite oppure inserire spessori sotto

i piedini.

L’apparecchio € in contatto laterale
Allontanare I'apparecchio dai mobili

0 apparecchi con i quali & in contatto.

Cassetti o ripiani traballano o sono
incastrati

Controllare gli elementi estraibili
ed eventualmente riposizionarli.

| contenitori all’interno
dell’apparecchio si toccano tra loro

Separare le bottiglie o i contenitori.



Eliminare da soli piccoli guasti

Prima di rivolgersi al customer service:

provare ad eliminare autonomamente l'inconveniente con l'aiuto delle seguenti

istruzioni.

L'intervento del servizio assistenza clienti in caso di corretto funzionamento del

prodotto, € a carico del consumatore.

Guasto Causa possibile

Rimedio

La temperatura si
discosta notevolmente
dalle impostazioni
iniziali.

In alcuni casi basta spegnere I'apparecchio
per 5 minuti.

Se la temperatura ¢ troppo alta, controllare
dopo qualche ora se vi € stata una
normalizzazione della temperatura.

Se la temperatura € troppo bassa,
ricontrollare la temperatura il giorno
seguente.

L’illuminazione interna La lampadina
non funziona. ad incandescenza
¢ fulminata.

Sostituire la lampadina ad incandescenza.
Figura [E/B

1. Spegnere I'apparecchio, estrarre
la spina di alimentazione o disinserire
il dispositivo di sicurezza.

2. Rimuovere da dietro il coperchio della
lampada.

3. Sostituire la lampadina.
(Lampadina di ricambio, 220240 V
corrente alternata, portalampada E14,
Watt vedi lampadina fulminata.)

Interruttore bloccato.

Figura /A

Controllare la sua funzione.

| prodotti congelati
si sono attaccati.

Staccare i prodotti con un oggetto non
acuminato.

Non staccare con un coltello 0 un oggetto
acuminato. Cosi facendo potreste
danneggiare i tubi del gas refrigerante

0 la superficie di plastica.

Il congelatore ha uno
spesso strato di
ghiaccio.

Sbrinare il congelatore (vedi Sbrinamento).
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Guasto

Causa possibile

Rimedio

Il fondo del vano
frigorifero & bagnato.

Il tubo di scarico
dell'acqua di shrinamento
¢ otturato. Figura El

Pulire il convogliatore dell’acqua di
sbrinamento ed il tubo di scarico, vedi Pulire
I'apparecchio.

Quando la spia
lampeggia. Figura E1/8

In precedenza, a causa

di un’interruzione del-
I'energia elettrica o di un
guasto, la temperatura nel
congelatore & aumentata
troppo.

Premendo il pulsante Figura E1/2, il display
Figuraa E1/8, visualizza per cinque sec. la
massima temperatura raggiunta nel
congelatore e poi si spegne. L'intermittenza
del display cessa. Se il display ha indicato
una temperatura superiore a +3 °C,
preparare con gli alimenti congelati,
mediante cottura o arrosto, una pietanza
pronta e congelare di nuovo. Non utilizzare
pil interamente la durata max. di conser-
vazione

| passaggi dell'aria per
I'areazione sono ostruiti.

Liberare le aperture.

Il frigorifero non ha
potenza refrigerante.

L'apparecchio & spento.

Premere il pulsante Acceso/Spento.
Figura H/1

Interruzione di corrente;
il dispositivo di sicurezza
¢ scattato; la spina

di alimentazione non

¢ inserita bene.

Controllare se vi & energia elettrica
e controllare il dispositivo di sicurezza.

Servizio assistenza

clienti

Trovate un servizio assistenza clienti non
lontano da voi nell’elenco telefonico

Trovate questi due dati nella targhetta
d'identificazione Figura .

Indicando la sigla del prodotto ed il
numero di fabbricazione contribuite ad

oppure nell’elenco del servizio assistenza

clienti. Indicate al servizio assistenza
clienti la sigla del prodotto (E-Nr.) ed il
numero di fabbricazione (FD-Nr.) del
vostro apparecchio.
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evitare interventi inutili. Risparmiate cosi
le spese relative.



Consejos parala
eliminacién del
embalaje y el desguace
de los aparatos usados

€9 Consejos para la
eliminacién del embalaje
de los aparatos

El embalaje protege su aparato contra
posibles dafos durante el transporte.
Todos los materiales de embalaje
utilizados son respetuosos con el medio
ambiente y pueden ser reciclados

o reutilizados. Contribuya activamente
a la proteccion del medio ambiente
insistiendo en unos métodos de
eliminacion y recuperacion de los
materiales de embalaje respetuosos
con el medio ambiente.

Su Distribuidor o Administracion local

le informara gustosamente sobre las vias
y posibilidades mas eficaces y actuales
para la eliminacion respetuosa con el
medio ambiente de estos materiales.

€9 Desguace del aparato
usado

Los aparatos usados incorporan
materiales valiosos que se pueden
recuperar, entregando el aparato a dicho
efecto en un centro oficial de recogida

0 recuperacion de materiales reciclables.

europea 2002/96/CE sobre aparatos
mmm cléCtricos y electronicos identificada
como (Residuos de aparatos eléctricos
y electronicos). La directiva proporciona
el marco general valido en todo el ambito
de la Unién Europea para la retirada vy el
rciclado de los residuos de los aparatos
eléctricos y electronicos.

A jAtencion!

Antes de deshacerse de su aparato
usado

ﬁ Este aparato cumple con la Directiva

1. Extraer el enchufe de conexion
del aparato de la toma de corriente
delared eléctrica.

2. Corte el cable de conexion del aparato
y retirelo conjuntamente con el
enchufe.

Todos los aparatos frigorificos contienen
gases aislantes vy refrigerantes, que
exigen un tratamiento y eliminacion
especificos. Preste atencion a que las
tuberias del circuito de frio de su aparato
no sufran dafos ni desperfectos antes de
haberlo entregado en el correspondiente
Centro Oficial de recogida.
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Consejos
y advertencias
de seguridad

Antes de emplear el aparato
nuevo

Lea detenidamente las instrucciones
de uso y de montaje de su aparato!

En éstas se facilitan informaciones

y consejos importantes relativos

a su seguridad personal, asi como

ala instalacion, el manejo y el cuidado
correctos del mismo.

Guarde las instrucciones de uso

y de montaje para posteriores consultas
0 para un posible propietario posterior.

Seguridad técnica

¢ El presente aparato incorpora una
pequena cantidad de isobutano
(R 600a), un hidrocarburo natural
respetuoso con el medio ambiente,
aunque es inflamable. Al efectuar la
instalacion y montaje de la unidad,
debera prestarse particular atencion
a que el circuito de frio no sufra ningun
tipo de dano o desperfecto. Tenga
presente que la salida a chorro del
agente refrigerante puede inflamarse
0 provocar lesiones en los 0jos.

En caso de dafos

— Mantener las fuentes de fuego o focos
de ignicion alejados del aparato.

— Ventilar el recinto durante varios
minutos.

— Desconectar el aparato y extraer
el cable de conexion de la toma
de corriente o desactivar el fusible.

— Avisar al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de la marca.
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Cuanto mayor cantidad de agente refri-
gerante contenga el aparato, mayores
dimensiones tiene que tener el recinto
en donde se vaya a colocar. En recintos
demasiado pequenos pueden formarse
mezclas inflamables de aire y gas en
caso de producirse fugas en el circuito
de frio del aparato.

Las medidas del recinto de instalacion
del aparato deberan ser de 1 mSpor
cada 8 gramos de agente refrigerante.
La cantidad de agente refrigerante que
incorpora su aparato figura en la placa
de caracteristicas, que se encuentra en
el interior del mismo.

La sustitucion del cable de conexion
ala red eléctrica del aparato, asi como
cualquier otra reparacion que fuera
necesario efectuar en éste, sélo podran
ser ejecutadas por técnicos especializa-
dos de la marca. La instalacion o repa-
racion efectuadas de modo erroneo

o incorrecto pueden implicar serios
peligros para el usuario.

Al usar el aparato
¢ No usar aparatos eléctricos en el interior

del aparato (por ejemplo calentadores,
heladoras eléctricas, etc.).
iExiste peligro de explosion!

* No utilizar ningun tipo de limpiadora

de vapor para desescarchar o limpiar
la unidad. El vapor caliente podria
penetrar en interior del aparato, acce-
diendo a los elementos conductores
de corriente y provocar cortocircuitos.
iPeligro de descarga eléctrica!

¢ No utilizar el zécalo, los cajones o las

puertas de la unidad como pisaderas
0 reposapiés.



iNo rascar el hielo o la escarcha con
ayuda de objetos metélicos puntiagu-
dos o cortantes! dado que las rejillas
congeladoras podrian resultar dafiadas.
Téngase presente que la salida a chorro
del agente refrigerante puede infla-
marse o provocar lesiones en los 0jos.

No guardar productos combinados
con agentes o gases propelentes
(por ejemplo sprays) ni materias
explosivas en el aparato.

iExiste peligro de explosion!

iPara desescarchar y limpiar el aparato,
desconectarlo previamente de la red
eléctrica, extrayendo el enchufe del
aparato de la toma de corriente

0 desactivando el fusible. jNo tirar del
cable de conexion del aparato, sino
asirlo siempre por el cuerpo del
enchufe!

En caso de conservar bebidas con

un elevado contenido de alcohol en la
unidad, conviene envasarlas en botellas
provistas de un cierre hermético y colo-
carlas siempre en posicion vertical.

No permitir que las grasas y aceites
entren en contacto con los elementos
de pléstico del interior del frigorifico o la
junta de la puerta. El plastico y la junta
de goma son materiales muy suscep-
tibles a la porosidad.

No obstruir ni cubrir nunca las rejillas
de ventilacion y aireacion del aparato.

e | as personas con facultades fisicas,

sensoriales 0 mentales mermadas

0 que carezcan de los conocimientos
necesarios, solo podran manipular

el aparato bajo vigilancia o con una
instruccion minuciosa y detallada.

No guardar en el compartimento de
congelacion botellas ni tarros o latas
que contengan liquidos,
particularmente bebidas gaseosas.
iLas botellas y latas pueden estallar!

No introducir en la boca directamente
los helados, polos o cubitos de hielo
extraidos del congelador. jPeligro de
quemaduras a causa de las bajas
temperaturas!

No tocar los productos congelados con
las manos humedas a fin de evitar que
se queden adheridas a éstos. jPeligro
de quemaduras a causa de las bajas
temperaturas!

No rascar el hielo o la escarcha ni tratar
de desprender alimentos congelados
con ayuda de objetos metélicos
cortantes (por ejemplo cuchillos), dado
que las rejillas congeladoras podrian
resultar dafadas. La salida a chorros
del agente refrigerante puede provocar
lesiones en los 0jos 0 que éste se
inflame.
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En caso de haber ninos
en el hogar

¢ No dejar que los nifios jueguen con
el embalaje del aparato o partes del
mismo. jExiste peligro de asfixia a causa
de los cartones y las laminas de
plastico!

¢ No permita que los nifos jueguen con
la unidad ni se sienten sobre los cajones
0 se columpien de las puertas!

e iEn caso de disponer la unidad de
una cerradura, guardar la llave fuera
del alcance de los ninos!

Observaciones de
caracter general
El aparato es adecuado

e la refrigeracion y congelacion de
alimentos y

e |la preparacion de cubitos de hielo.

El aparato esta destinado al uso en el
ambito doméstico.

El aparato esta dotado de un dispositivo
de desparasitaje segun la directiva de la
Unién Europea 89/336/EEC.

La estanqueidad del circuito de
refrigeracion viene verificada de fabrica.

Este producto cumple las normas
especificas de seguridad para aparatos
eléctricos (EN 60335/2/24).
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Familiarizandose
con launidad

Despliegue, por favor, la Ultima pagina
con las ilustraciones. Las presentes
instrucciones de uso son validas para
varios modelos de aparato.

Por ello es posible que las ilustraciones
muestren detalles y caracteristicas de

equipamiento que no concuerdan con
las de su aparato concreto.

Fig. H
* no disponible en todos los modelos

1-8 Cuadro de mandos
9 lluminacién interior

10 Baldas en el compartimento
frigorifico

11 Cajén para la verdura
12 Cajoén de congelacion
13 Balcén con huevera

14 Compartimentos para guardar
la mantequilla y el queso *

15 Balcén para guardar botellas
grandes

A Compartimento frigorifico
B Compartimento de congelacién



Cuadro de mandos
Fig. A

1

Tecla conexion y desconexion

para la conexion y desconexion del
aparato completo.

Tecla «alarm»

Modo de desactivar la alarma
acuUstica.

Tecla «super»

Conecta y desconecta el enfriamiento
ultrarrapido.

Tecla «freezer»

Muestra en la pantalla de
visualizacion 8 la temperatura
gjustada en el compartimento de
congelacion.

Tecla «cooler»

Muestra en la pantalla de
visualizacion 8 la temperatura
gjustada en el compartimento
frigorffico.

Tecla para ajuste de la
temperatura

Con esta tecla se ajusta la
temperatura de los compartimentos
frigorifico y de congelacion.

El piloto «super»

Se ilumina en caso de estar activada
la congelacion ultrarrapida.

8 Pantalla de visualizacién
Muestra 3 temperaturas diferentes.

a) Temperatura del compartimento
frigorifico ajustada.

b) Temperatura del compartimento
de congelacion  ajustada.

¢) Temperatura mas elevada
registrada en el compartimento de
congelacion tras escucharse la senal
alarma acustica (véase el aparatdo
«Sefal acustica de aviso»).

Prestar atencién
a la temperatura
del entornoy la
ventilacion

La clase climéatica a la que pertenece
el aparato figura en la placa de
caracteristicas del mismo e indica los
margenes de temperatura en los que
puede funcionar. La placa de
caracteristicas se encuentra abajo a la
izquierda en el interior del frigorifico.

Clase climatica Temperatura del
entorno admisible
SN +10 °C hasta 32 °C
N +16 °C hasta 32 °C
ST +16 °C hasta 38 °C
T +16 °C hasta 43°C
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Ventilacion

El aire recalentado en la pared posterior
del aparato debe poder escapar
libremente. De lo contrario, el aparato
tendra que aumentar su rendimiento,
provocando un consumo de energia
eléctrica elevado e inutil.

Por esta razén habra que prestar
particular atencién a que las aberturas
de ventilacion y aireacion no estén nunca
obstruidas.

Instalacion del aparato

El lugar mas adecuado para el
emplazamiento del aparato es una
habitacion seca, dotada de una buena
ventilacion. Recuerde ademas que el
aparato no debe instalarse de forma que
reciba directamente los rayos del sol,

ni encontrarse tampoco proximo a focos
activos de calor tales como cocinas,
calefacciones, etc. No obstante, si esto
ultimo fuera inevitable, se habra de
proteger la unidad con un panel aislante
adecuado, o bien observar las siguientes
distancias minimas de separaciéon con
respecto a la fuente de calor en cuestion:

Cocinas eléctricas, 3 cm.
Cocinas de gas-oil o de carbén, 30 cm.
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Conectar el aparato
a lared eléctrica

Tras colocar el aparato

en su emplazamiento definitivo debera
dejarse reposar éste durante aprox.

2 hora hasta conectarlo.

Durante el transporte del aparato

es posible que el aceite contenido

en el evaporador se desplace por

el circuito de frio.

Limpiar el interior del aparato antes
de su puesta en funcionamiento inicial
(véase el capitulo Limpieza).

La toma de corriente debera ser
libremente accesible. Conectar la unidad
a una red eléctrica de corriente alterna
de 220-240 V/50 Hz a través de una
toma de corriente instalada
reglamentariamente y provista de puesta
a tierra. La toma de corriente tiene que
estar protegida con un fusible de 10-16
amperios.

En los aparatos destinados a paises fuera
del continente europeo debera verificarse
si los valores de la tension de conexion y
el tipo de corriente que figuran en la placa
de caracteristicas del aparato coinciden
con los de la red nacional. La placa de
caracteristicas del aparato se encuentra
en el lateral inferior izquierdo. En caso de
que fuera necesario sustituir el enchufe
de conexion a la red eléctrica, esto sélo
podra ser efectuado por electricistas o
técnicos especializados del ramo.

A jAtencion

No conectar el aparato en ningun caso a
conectores electronicos para ahorro
energético ni tampoco a rectificadores
inversos que transforman la corriente
continua en corriente alterna de 230 V
(por ejemplo instalaciones de energia
solar, redes eléctricas de buques).



Conectar el aparato

Fig. A
Conectar el aparato a través de la tecla
para conexion y desconexion 1.

Se produce una sefal acustica de aviso.
En la pantalla de visualizacion 8 parpadea
la indicacion «AlL».

Accionar la tecla alarm 2.
La alarma acustica esta desactivada.

El aparato viene ajustado de fabrica a las
siguientes temperaturas:

+4°C
-18C

Compartimento frigorifico:
Compartimento de congelacion:

Advertenciasrelativas
al funcionamientodel
aparato

¢ Los lados frontales del cuerpo del
congelador son calentados ligeramente.
De este modo se impide la formacion
de agua de condensacion en la zona de
la junta de la puerta.

e En caso de registrarse una elevada
humedad relativa del aire, se puede
formar agua de condensacion en el
interior del frigorifico, en particular sobre
las baldas o bandejas de vidrio. Si esto
sucediera, deberan guardarse los
alimentos envueltos y ajustarse una
temperatura mas baja en el frigorifico.

e Tan pronto como el compartimento
de congelacion ha alcanzado la
tenperatura de servicio, se apaga la
indicacion 8 «AL».

e En caso de que no se pudiera abrir
la puerta de compartmento de
congelacion inmediatamente después
de cerrarla, deberan aguardarse unos
dos o tres minutos, a fin de permitir que
la depresidon sea compensada

¢ A causa del trabajo del grupo frigorifico,
en algunos puntos de las rejillas
congeladoras puede acumularse
rapidamente escarcha. Esto no afecta
en absoluto al buen funcionamiento del
aparato ni tampoco implica un aumento
del consumo de energia eléctrica.
La eliminacion de la escarcha
acumulada soélo sera necesaria en caso
de que la capa de escarcha o hielo
alcance un espesor de mas de 5 mm
sobre toda la superficie de las rejillas
congeladoras.

Ajustar latemperatura
Fig. A

Compartimentofrigorifico
(ajustable de +2°C a +11°C)

Seleccionar con la tecla «cooler» 5

el compartimento frigorifico y ajustar

a continuacion la temperatura para dicho
compartimento mediante la tecla 6.

Compartimento

de congelacion

(ajustable de —16°C a —24 °C)

Seleccionar con la tecla «freezer» 4 el
compartimento de congelacion y ajustar a

continuacion la temperatura para dicho
compartimento mediante la tecla 6.
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Senal acustica de aviso

La senal acustica de aviso se activa
cuando la temperatura en el interior
del compartimento de congelacion
es demasiado elevada (calor).

Desactivar la alarma acustica

Pulsando la tecla alarm, Fig. E/2,
se desactiva la alarma acustica.

Senal acustica
«Temperaturaelevada»

En la pantalla de visualizacion 8 parpadea
la indicacion «AlL».

La sefal acustica de aviso de la tempe-
ratura se activa en caso de registrarse
en el compartimento de congelacion una
temperatura demasiado elevada (calor)
y existir el peligro de que los alimentos
congelados se descongelen.

Tras puslar la tecla de «alarm» 2,

se muestra en la pantalla de visualizacion
de la temepratura se muestra durante
cinco segundos la temperatura mas
elevada registrada en el compartimento
de congelacion.

48

A continuacién se borra dicho valor.
La pantalla de visualizacion 8 muestra
la temperatura ajustada en el
compartimento de congelacion sin
parpadear.

A partir de este momento se vuelve
acalcular la temperatura mas elevada
actual, memorizandose dicho valor.

La alarma acustica puede activarse,
sin significar por ello ningun peligro de
deterioro inmediato de los alimentos,
en los casos siguientes:

¢ Al poner en marcha el aparato.

¢ Al colocar una gran cantidad de
alimentos frescos en el congelador.

e En caso de haber estado abierta la
puerta del compartimento de
congelacion durante un periodo
demasado prolongado.



Colorariordenar los
alimentos

iPrestar atencioén a las
diferentes zonas de frio
del frigorifico!

En funcion de la circulacion del aire en el
interior del frigorifico, se crean en éste
diferentes zonas de frio.

¢ Las zonas de mas frio
estan situadas en la pared de fondo del
interior del compartimento frigorifico y
en las bandejas inferiores. Fig. E

Un consejo practico: Guarde en las
zonas de mas frio los alimentos mas
delicados (por ejemplo pescado,
embutido, carne).

e La zona de menos frio
se encuentra en la parte superior de la
cara interior de la puerta.

Un consejo practico: Guarde en la zona
menos fria el queso y la mantequilla, por
ejemplo. De esta manera el queso
conserva su aroma y la mantequilla se
puede untar en el pan.

Puntos a observar al
colocar las botellas:

Colocar los alimentos empaquetados o
bien cubiertos en la unidad. De este
modo se evita que los alimentos se
deshidraten, descoloren o pierdan su
valor nutritivo y aroma.

Ademas se evita la mezcla de olores

y sabores,-

asi como una posible decoloracion de las
piezas de plastico. Las verduras, frutas y
lechugas se pueden guardar en los
cajones para las verduras, sin necesidad
de envolverlas.

Ejemplo de la disposicion de los

accesorios en la unidad:

¢ En el compartimento congelador:
Productos ultracongelados, cubitos de
hielo, helados.

e Colocar sobre las bandejas y baldas del
interior del frigorifico, de arriba hacia
abajo: Pan y bolleria, platos cocinados,
productos lacteos, carne y embutido.

e En el cajon para la verdura: Verduras y
hortalizas, frutas y lechugas.

e En los soportes y estantes de la cara
interior de la puerta, desde arriba hacia
abajo: Mantequilla, queso, huevos, latas
y tubos, botellas pequenas, botellas
grandes, leche, envases de zumos tipo
tetrabrik.

Capacidad util

Los datos referentes a la capacidad util
de su aparato figuran en la placa de
caracteristicas del mismo.
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Equipamiento
del compartimento
frigorifico

La posicion y altura de las bandejas del
compartimento frigorifico y los soportes
de la puerta se pueden modificar: Para
ello, las bandejas se desplazan hacia
adelante, se inclinan hacia abajo y se
extraen inclinandolas por uno de sus
laterales Fig. H. Los estantes y soportes
de la puerta, por su parte, se deberan
levantar de su posicion para extraerlos
Fig. @.

Accesorios opcionales
no disponible en todos los modelos

Bandeja variable

Fig.

La parte delantera de la bandeja variable
se puede retirar. De esta manera es
posible colocar en la bandeja inferior
recipientes u objetos de mayor altura
(por ejemplo jarras, botellas, etc.).

Botellero
Fig. H
Los elementos de soporte impiden que

las botellas vuelguen al abrir o cerrar la
puerta.
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Caja para guardar embutido y queso
Fig.

Para extraer la caja, levantarla. El soporte
se puede desplazar.

Cajones de verdura con regulador de
la temperatura y del grado de
humedad

Fig. [

Para guardar la verdura durante un
periodo prolongado:

Desplazar el mando regulador hacia la
derecha:

La abertura de ventilacion esta
completamente abierta. La temperatura
desciende.

Para guardar la verdura durante un
periodo breve:

Desplazar el mando regulador hacia la
izquierda:

La abertura de ventilacion esta
completamente cerrada. La temperatura
aumenta y existe un elevado grado de
humedad en el cajon.



Indicador
de temperatura

No disponible en todos los modelos

El indicador de temperatura sefnala las
temperaturas inferiores a +4 °C y tiene
por misidn indicar los ajustes que deben
efectuarse a tal efecto en el regulador de
la temperatura. Ajustar el regulador de la
temperatura, en funcion de la tempera-
tura del entorno reinante, entre las
posiciones 2 y 3. En caso de poder
ajustar una temperatura concreta, colocar
el mando en la posicion de +4 ‘C o méas
baja (mas frio).

Al cabo de aprox. 12 horas tras haber
descendido la temperatura por debajo de
los +4 °C, aparece la indicacion «OK» —
si esto no fuera el caso, debera ajustarse
de modo escalonado una temperatura

mas baja (mas frio).
Temperatura de-

Ajuste correcto
masiado elevada.
Ajustar una tem-
peratura mas baja.

Compartimento de
congelacién

El compartimento de
congelacion es adecuado
para

e conservar productos ultracongelados
e preparar cubitos de hielo

e para la congelacion de alimentos

Prestar siempre atencion a que la puerta
del compartimento de congelacion esté
bien cerrada. En caso de estar abierta la
puerta, los alimentos congelados pueden
descongelarse, dando lugar, ademas, a la
formacion de hielo o escarcha en el
interior del compartimento de congelacion
y provocando un aumento innecesario del
consumo de energia eléctrica.
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Congelary guardar
alimentos

Puntos a tener en cuenta
al compraralimentos
ultracongelados

e Verifique la fecha de caducidad de los
alimentos. Cercidrese de que ésta no
ha vencido.

¢ Prestar atencion a que la envoltura
del alimento o producto congelado
no presente ningun tipo de dafo.

¢ La indicacion de la temperatura del
congelador del establecimiento en
donde adquiera los alimentos debera
sefalar un valor minimo de —18 °C,
de lo contrario se reduce el periodo
de conservacion de los alimentos
congelados.

¢ Al hacer la compra, recuerde que
conviene adquirir los alimentos
congelados en el Ultimo momento.
Procure transportarlos directamente a
casa envueltos en una bolsa isotérmica.
Una vez en el hogar, debera colocarlos
inmediatamente en el compartimento
de congelacion.
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Guardar los alimentos
congelados

¢ Con objeto de no obstaculizar
la circulacion del aire en el interior
del aparato, hay que cerciorarse
siempre de que todos los cajones
de congelacion se encuentran
introducidos hasta el tope en
el compartimento de congelacion.

e En caso de tener que congelar una
gran cantidad de alimentos, se pueden
extraer todas las gavetas y cajones
congeladores del aparato y apilar
directamente los alimentos sobre
las rejillas congeladoras y el fondo
del compartimento de congelacion.
Para retirar las gavetas o cajones,
extraerlos completamente hasta
alcanzar el tope limitador, inclinandolos
a continuacion hacia arriba. Fig. .



Congelar alimentos
frescos

Congelar alimentos frescos
en casa

Si decide congelar usted mismo los
alimentos, utilice Unicamente alimentos
frescos y en perfectas condiciones.

Alimentos adecuados para

la congelacion:

Carnes vy fiambres, aves y caza, pescado,
legumbres, verduras y hortalizas, hierbas
aromaticas, fruta, pan, bolleria

y reposteria, pizza, platos cocinados,
restos de comidas, yemas y claras

de huevos.

Alimentos que no deben congelarse:

Huevos enteros en su cascara, nata
fresca acidulada y mayonesa, lechugas,
rabanos, rabanos picantes y cebollas.

Blanqueado (escaldado) de verduras,
frutas y legumbres

En el caso de las verduras, frutas

y legumbres es importante blanquearlas
(escaldarlas) antes de su congelacion,
para que su sabor, aroma o color

no se deteriore, No pierdan tampoco

su valor nutritivo y conserven al maximo
su contenido de vitamina «C».

Las frutas y verduras se blanquean
sumergiéndolas unos momentos en agua
hirviendo.

Mas detalles sobre este método podran
hallarse en cualquier libro o manual

de cocina que trate los aspectos

de la congelacion de alimentos

y en donde se describa el método

del blanqueado.

Congelar alimentos
frescos

Congelar sélo alimentos frescos y en
estrado impecable.

Procurar que los alimentos congelados
que ya hubiera en el congelador no entren
en contacto con los alimentos frescos
que se desean congelar.

Envasar los alimentos herméticamente
para que no se deshidraten o pierdan
su sabor.

Capacidad maxima
de congelacion

Las indicaciones relativas a la maxima
capacidad de congelacion en 24 horas
se facilitan en la placa del aparato.

Manera de envasar
correctamente los
alimentos:

1. Introducir los alimentos en la envoltura
prevista a dicho efecto.

2. Eliminar todo el aire que pudiera
haber en el envase.

3. Cerrarlo herméticamente.

Marcar claramente el envase,
indicando su contenido v la fecha
de congelacion.
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Materiales indicados para el envasado
de los alimentos:

Laminas de plastico, bolsitas y laminas
de polietileno, papel de aluminio, cajitas
y envases especificos para la congelacion
de alimentos.

Todos estos productos y materiales

se pueden adquirir en la mayoria de los
supermercados, grandes almacenes

0 en el comercio especializado.

Materiales no apropiados para

el envasado de alimentos:

Papel de empaquetar, papel aperga-
minado, celofan, bolsas de la basura
y bolsitas de plastico de la compra
ya usadas.

Materiales apropiados para el cierre
de los envases:

Gomitas, clips de plastico, bramante,
cinta adhesiva incongelable, etc.

Las bolsitas o laminas de plastico de
polietileno se pueden termosellar con una
soldadora de plasticos.

Calendario de congelacion

Depende de las caracteristicas

y naturaleza especifica de los alimentos
que se desean congelar. A una
temperatura media:

¢ El pescado, el embutido y los platos
cocinados, asi como el pan vy la bolleria:
se pueden conservar hasta 6 meses

e El queso, las aves y la carne:
hasta 8 meses

¢ La fruta y verdura:
hasta 12 meses.
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Congelacién
ultrarrapida

Para que los alimentos conserven su valor
nutritivo, vitaminas y buen aspecto hay
que congelar el centro lo mas
rapidamente posible.

Con objeto de evitar que se produzca

un aumento indeseado de la temperatura
interior del aparato al colocar alimentos
frescos en el compartimento de
congelacion, debera activarse la funcion
de congelacion ultrarrapida varias horas
antes de introducir los alimentos en el
aparato.

En general basta activar dicha opcion
con 4—6 horas de antelacion. Si se desea
aprovechar la capacidad maxima de
congelacion, se necesitaran 24 horas.

Pequenas cantidades de alimentos se
pueden congelar sin necesidad de activar
la congelacion ultrarrapida.

Activar y desactivar la funcion
de congelacion ultrarrapida
Fig. A

Pulsar la tecla «super» 3.

Estando activada la funcién de
congelacion  ultrarrapida
(Supercongelacion), en la pantalla de
visualizacion 8 aparece «SU» y en la
pantalal de visualizacion 7 se ilumina la
indicacion «super».

Al estar activada esta funcion, el grupo
frigorffico funciona continuamente,
alcanzandose en el interior del
compartimento de congelacion unas
temperaturas muy bajas (gran frio).

La funcion de congelacion ultrarrapida se
desactiva automaticamente pasados dos
dias tras su activacion.



Equipamiento del
compartimento de
congelacién

Cubiteras

Fig. @

Llenar 34 partes de la cubitera de hielo
con agua.

Desprender la cubitera adherida sélo con
ayuda de un objeto romo, como por
ejemplo el mango de una cuchara.

Para retirar los cubitos de hielo de la
cubitera, colocar ésta brevemente debajo
del chorro de agua del grifo o doblarla.

Calendario de congelacion
Fig.

Las cifras que figuran junto a los simbolos
senalan, en meses, el plazo de conser-
vacion admisible para los diferentes pro-
ductos. En el caso de productos ultra-
congelados debera observarse la fecha
de congelacion del producto o su fecha
de caducidad.

Acumuladores de frio

(en caso de estar incluidos en el equipo
del aparato, su nimero puede variar).

Los acumuladores de frio contribuyen
aretardar la descongelacion de los
productos congelados en caso de corte
0 averia del suministro de corriente.

El retardo mas efectivo se logra colo-
cando los acumuladores de frio en el
compartimento superior, directamente
sobre los alimentos.

Los acumuladores de frio se pueden
extraer de su emplazamiento y usarlos
para mantener alimentos frescos por
breve tiempo, por ejemplo en una bolsa
isotérmica.

Descongelacionde
alimentos

Segun el tipo y la naturaleza de su uso, se
puede elegir entre los siguientes
procedimientos

e Temperatura ambiente
e En el frigorifico

¢ En un horno eléctrico, con/sin
calentador de aire

¢ Con horno microondas

Advertencia

Los alimentos que se hayan
descongelado o hayan empezado a
descongelarse, no se podran volver a
congelar inmediatamente. Verificar si el
aroma, aspecto y color de los alimentos
son satisfactorios. Sino se constata
ninguna alteracion, asar, freir, hervir o
preparar con ellos platos cocinados,
antes de volver a congelarlos.

En este caso no se debera agotar al
maximo el tiempo de caducidad de los
productos.
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Desconectar el aparato

Pulsar la tecla<Conexion / Desconexion»
Fig. B/1. El grupo frigorifico del aparato
se desconecta y la iluminacion interior
del mismo se apaga.

Paro del aparato

En caso de largos periodos de inactividad
de la unidad:

1. Desconectar el aparato.

2. Extrayendo para ello el enchufe
del aparato de la red de corriente,
o desactivando el fusible.

3. Limpieza de la unidad.
4. Dejar la puerta abierta.
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Al desescarchar
el aparato

Desescarchadoautomatico
del frigorifico

Durante el funcionamiento del circuito
de refrigeracion se forman gotas de agua
0 escarcha en el panel posterior del
frigorffico. Esto es un fendmeno
perfectamente normal y es debido a
razones técnicas. No es necesario raspar
la escarcha ni secar las gotas de agua.

El panel posterior (evaporador) del
aparato se desescarcha automatica-
mente. El agua de descongelacion es
recogida en la canaleta de desague.

Fig. H

El agua de descongelacion es
transportada, a través de la canaleta

de desaguUe, al grupo frigorifico, donde
se evapora.



Compartimento
de congelacion

e Guardar los cajones de congelacion
(excepto el central) con los alimentos en
un lugar lo mas fresco posible. Colocar
los cajones de congelacion en un lugar
lo mas frio posible.

e Extraer el cable de conexion de la toma
de corriente o activar el fusible.

e Para recoger el agua de descon-
gelacion, vaciar el cajon de congelacion
central, dejandolo en su sitio. Fig. [

e Tras concluir el desescarchado del
aparato, evacuar el agua de
descongelacion recogida en el cajon
de congelacion. Eliminar el agua de
descongelacion restante con una
esponja. Limpieza de la unidad.

¢ Introducir el enchufe del aparato en la
toma de corriente. Conectar el fusible.

Consejos practicos para

la descongelacion

Para acelerar el proceso de descon-
gelacion se puede colocar una olla con
agua muy caliente (no hirviendo) sobre
una base de soporte, en el comparti-
mento de congelacion.

Limpieza de la unidad

Antes de realizar cualquier trabajo de
limpieza, extraer el enchufe del aparato
de la toma de corriente de la red

o desconectar el fusible!

Limpiar la junta de la puerta sélo con agua
clara, secandola bien a continuacion.

Limpiar el interior del aparato con agua
tibia y un lavavajillas manual suave.
Téngase presente que el agua empleada
en la limpieza del aparato no debe entrar
en contacto con la iluminacion.

Prestar atencion a que el agua empleada
en la limpieza no penetre en el orificio

de drenaje y fluya hasta la bandeja de
evaporacion.

Tras concluir la limpieza del aparato:
Conectarlo a la red y ponerlo en
funcionamiento.

jAtencion!

e En ningun caso deberan emplearse
agentes agresivos o limpiadores con
acidos o disolventes quimicos.

¢ No lavar nunca las bandejas, comparti-
mentos o estantes del aparato en el
lavavajillas. jLas piezas pueden defor-
marsel!

e |impiar la canaleta de desague vy el
orificio de drenaje, Fig. H, regularmente,
a fin de que el agua de descongelacion
fluya y se evacue libremente. Limpiar la
canaleta de desagle con ayuda de un
palillo u objeto semejante.
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Consejos practicos
para ahorrar energia
eléctrica

e El aparato no debe instalarse de forma
que reciba directamente los rayos del
sol, ni encontrarse tampoco préximo
a un foco activo de calor tal como
cocinas, calefacciones, etc. No
obstante, si esto Ultimo fuera inevitable,
se habra de proteger la unidad con un
panel aislante adecuado.

¢ Dejar enfriar las bebidas calientes hasta
una temperatura ambiente antes de
introducirlas en el frigorifico.

e Descongelar los productos congelados
en el interior del frigorifico. De esta
manera se puede aprovechar el frio
desprendido por los mismos para la
refrigeracion de los restantes alimentos
guardados.

¢ Mantener abierta la puerta del aparato
el menos tiempo posible.

e Desescarchar y limpiar el aparato.

¢ Pasar de vez en cuando un aspirador
0 pincel por la parte posterior del
aparato con objeto de evitar que la
acumulacion de polvo pueda dar lugar
a un aumento del consumo de
corriente.
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Ruidos de
funcionamiento
del aparato

Ruidos de funcionamiento
normales del aparato

Los ruidos en forma de murmullos
sordos — se deben al funcionamiento
del grupo frigorifico.

Los ruidos en forma de gorgoteo

se producen al penetrar el liquido
refrigerante en los tubos delgados una
vez que ha entrado en funcionamiento
el compresor.

Los ruidos en forma de clic —
se escuchan cuando se conecta
y desconecta el compresor.

Ruidos que se pueden
evitar facilmente

El aparato esta colocado en posicion
desnivelada

Nivelar el aparato con ayuda de un nivel
de burbuja. Calzarlo en caso necesario.

El aparato entra en contacto con
muebles u otros objetos

Retirar el aparato de los muebles u otros
aparatos con los que esté en contacto.

Los cajones o estantes oscilan o estan
agarrotados

Verificar los elementos desmontables vy,
en caso necesario, colocarlos en un
nuevo emplazamiento.

Las botellas o recipientes entran
en contacto mutuo

Separar algo las botellas y los recipientes.



Pequenas averias de facil solucion

Antes de avisar al Servicio de Asistencia Técnica Oficial:
Compruebe si la averia o fallo que usted ha constatado se encuentra recogida en los

siguientes consejos y advertencias.

De esta forma se evitard usted gastos innecesarios, dado que en estos casos, los
gastos del técnico no quedan cubiertos por las prestaciones del servicio de garantial

Averia Posible causa Forma de subsanarla

La temperatura difiere En algunos casos es posible que sea
fuertemente del valor suficiente desconectar el aparato durante
ajustado. 5 minutos.

Si la temperatura es demasiado elevada
(calor), verifique al cabo de unas pocas
horas si se ha producido una aproximacion
a la temperatura ajustada.

Si la temperatura es demasiado baja, (frio),
verifique la temperatura nuevamente al dia
siguiente.

La iluminacion interior no La bombilla esta fundida.
funciona.

Sustituir la bombilla. Fig. /B

1. Desconectar el aparato. Extraer el cable
de conexion de la toma de corriente
0 desactivar el fusible.

2. Retirar por atras el recubrimiento
protector de la lampara.

3. Sustituir la bombilla fundida por una
nueva.
(Bombilla de repuesto, 220—-240V,
corriente alterna, base E 14. Para el
nimero de watios, véase la bombilla
defectuosa.)

El interruptor de la luz esta
agarrotado. Fig. E/A

Verificar la movilidad del interruptor.

Los productos

o0 alimentos congelados
han quedado adheridos
entre si.

Desprenderlos con un objeto romo.

No tratar de desprenderlos con un cuchillo
u objeto puntiagudo. Las tuberias del
circuito del frio o la superficie de plastico
podrian resultar dafiados.
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Averia

Posible causa

Forma de subsanarla

En el compartimento
de congelacion se ha
formado una gruesa
capade hieloo
escarcha.

Desescarchar el compartimento de
congelacion (véase el capitulo Al
desescarchar el aparato).

Se ha acumulado agua
en el fondo del aparato.

El tubo de desaglie del
agua de descongelacion
esta obstruido. Fig.

Limpiar la canaleta de desagtie y desobstruir
el tubo de desaglie del agua de
descongelacion; véase el capitulo Limpieza
del aparato.

Cuando el piloto de aviso
destella. Fig. B/8

Es un indicio que la
temperatura del interior
del compartimento de
congelacion ha sido
demasiado elevada en
alglin momento, debido

a un corte 0 una averia en
el suministro de corriente
eléctrica.

Tras pulsar la tecla Fig. E1/2, el piloto de
aviso Fig. B/8, sefiala durante 5 segundos
la temperatura mas elevada (calor) que se
ha registrado en el interior del
compartimento de congelacion, borrdndose
a continuacion. El piloto de aviso deja de
destellar. Si la temperatura indicada ha sido
superior a los + 3 °C, hay que controlar el
estado de los alimentos congelados y
asarlos, freirlos, hervirlos o preparar con
ellos platos cocinados, antes de volver

a congelarlos. En este caso no se debera
agotar al maximo el tiempo de caducidad
de los productos.

Las aberturas de
ventilacién y aireacion
estan obstruidas.

Eliminar la causa de la obstruccion.

El frigorifico no enfria.

El aparato esta
desconectado.

Accionar la tecla de conexion y desconexion
del aparato. Fig. E/1

Se ha producido un corte
del suministro de corriente
eléctrica; el fusible se ha
fundido; el enchufe del
aparato no esta asentado
correctamente en la toma
de corriente.

Verificar si hay que corriente; verificar
los fusibles.
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Servicio de Asistencia
Técnica

El nimero de teléfono del Servicio de
Asistencia Técnica mas proximo figura
en la correspondiente guia telefonica

o en el Directorio del Servicio de
Asistencia Técnica. Al solicitar la
intervencion del Servicio de Asistencia
Técnica, no olvide indicar el nimero de
producto (E-Nr.) y el de fabricacion (FD)
de su unidad.

Ambos numeros se encuentran en la
placa de caracteristicas del aparato.
Fig.

Tenga presente que indicando el numero
de producto y el de fabricacion de su
unidad puede contribuir a evitar
desplazamientos y costes innecesarios
al Servicio de Asistencia Técnica que, de
otra manera, le serian cargados en
cuenta.

61



Instrucoes sobre
reciclagem

<9 Reciclagem
da embalagem

A embalagem protege o seu aparelho
contra danos durante o transporte.
Todos os materiais utilizados séo
compativeis com o0 meio ambiente

e reutilizaveis. Ajude vocé também:
Proceda a reciclagem da embalagem de
forma compativel com o meio ambiente.

Junto do seu Agente ou dos Servicos

Municipalizados podera informar-se sobre

0s procedimentos actuais de reciclagem.
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€9 Reciclagem do aparelho
antigo

Os aparelhos antigos ndo séo lixo sem

qualquer valor. Através duma reciclagem
compativel com o meio ambiente, podem
ser recuperadas matérias primas valiosas.

Este aparelho esta marcado em

conformidade com a Directiva
mmm 2002/96/CE relativa aos residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos
(waste electrical and electronic
equipment - WEEE). A directiva
estabelece 0 quadro para a criacdo de
um sistema de recolha e valorizacéo dos
equipamentos usados valido em todos
os Estados Membros da Unido Europeia.

A Aviso

Em aparelhos fora de servigo
1. Desligar a ficha da tomada.

2. Cortar o cabo eléctrico e afasta-lo
do aparelho com a respectiva ficha
de rede.

Os aparelhos de frio contém agente
refrigerador e, no isolamento, gases.

O agente refrigerador e os gases devem
ser eliminados correctamente. Ter
cuidado para n&o danificar a tubagem
do agente refrigerador até a sua
reciclagem correcta.



InstrucOes de
seguranca e de aviso

Antes de colocar o aparelho
em funcionamento

Devera ler atentamente as instrucoes

de servico e de montagem!

Delas constam informacdes importantes
sobre instalagéo, utilizacdo e manutencao
do aparelho.

Guarde toda a documentacao para pos-
terior utilizacdo ou para outro possuidor.

Segurancatécnica

¢ O aparelho contém, em quantidades
reduzidas o agente de refrigeracéo
R600a nao poluente, mas inflamavel.
Ter cuidado, para que a tubagem do
circuito do agente refrigerador ndo sofra
qualquer dano durante o transporte ou
durante a montagem. O agente refrige-
rador, ao libertar-se, podera causar
ferimentos nos olhos ou inflamar-se.

Em caso de danos

— Manter o aparelho afastado de cha-
mas abertas ou de fontes de ignicéo.

— Arejar bem o compartimento durante
alguns minutos.

— Desligar o aparelho, desligar a ficha
da tomada ou os fusiveis.

— Contactar os Servigos Técnicos.

Quanto maior for a quantidade de
agente refrigerador num aparelho,
maior devera ser o compartimento onde
o aparelho esté instalado. Em espacos
muito pequenos e havendo uma fuga,
pode formar-se uma mistura de gas/ar
inflamavel.

Por cada 8 g do agente de refrigeracao,
0 espaco tem que ter 1 m3. A quanti-
dade de agente refrigerador do seu
aparelho vem indicada na chapa de
caracteristicas, que se encontra no
interior do aparelho.

¢ A substituicdo do cabo eléctrico
e outras reparacdes s6 podem ser
efectuadas pelos Servicos Técnicos.
Instalacdes e reparacbes inadequadas
podem acarretar perigos varios para
o utilizador.

Utilizacao

e Nunca utilizar aparelhos eléctricos
dentro do frigorifico (por ex. aquece-
dores, aparelhos eléctricos de fazer
gelados, etc.).
Perigo de explosao!

Nunca descongelar nem limpar

o aparelho com um aparelho de
limpeza a vapor! O vapor pode atingir
0s componentes eléctricos e provocar
um curto-circuito.

Perigo de choque eléctrico!

Nao utilizar quaisquer objectos pon-
tiagudos ou de arestas vivas para
eliminar gelo simples ou em camadas.
Poderda, assim, danificar a tubagem

do agente refrigerador. O agente refri-
gerador, ao libertar-se, pode incendiar-
se ou provocar ferimentos nos olhos.

N&o guardar no aparelho produtos
com gases propulsores (por ex. latas
de spray) e produtos explosivos.
Perigo de explosao!

e Nao utilizar rodapés, gavetas, portas,
etc. como estribos ou zonas de apoio.

Para descongelacdo e limpeza, devera
desligar o aparelho. Desligar a ficha
datomada ou os fusiveis.

Para desligar, puxar sempre pela ficha
e nado pelo cabo eléctrico.
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« Alcool de elevada percentagem s6
pode ser guardado dentro do aparelho,
se em recipiente hermeticamente
fechado e em posigéo vertical.

e Ter cuidado para ndo sujar as pecas
de plastico e o vedante da porta com
6leo ou gordura. As pecas de plastico
e 0 vedante da porta podem, de con-
trario, tornar-se porosos.

e Nunca tapar ou obstruir as grelhas
de ventilacdo do aparelho.

¢ Este aparelho s6 pode ser utilizado
por pessoas com capacidades fisicas
e sensoriais limitadas ou, ainda, com
falta de conhecimentos; se estiverem
sob vigilancia e tiverem conhecimento
pormenorizado das instrucdes de
Senvico.

e Nao guardar no congelador liquidos em
garrafas ou latas, especialmente
bebidas gaseificadas. Ao congelar, as
garrafas ou as latas podem rebentar.

e N&o levar a boca bocados ou cubos de
gelo, imediatamente apds retira-los do
congelador. Perigo de ferimentos
devido a baixas temperaturas.

e N&o tocar nos alimentos congelados
com as maos molhadas, pois estas
podem ficar geladas e coladas aos
alimentos.

e Camadas de gelo ou alimentos
congelados e agarrados ndo devem ser
removidos com facas ou objectos
pontiagudos. De contrério, podera

danificar as tubagens do circuito de frio.

O elemento de frio, ao libertar-se, pode
provocar ferimentos nos olhos ou
inflamar-se.
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Criancas em casa

e Nao deixar a embalagem e seus
componentes ao alcance de criangas.
Perigo de asfixia pelos cartoes
desdobraveis e peliculas!

¢ O aparelho nao é um brinquedo para
criangas!

¢ No caso de aparelhos com fechadura:
Guardar a chave fora do alcance das
criangas!

Determinacdes gerais
O aparelho destina se

e a refrigeracdo e congelacéo
de alimentos,

e a preparacao de gelo.

O aparelho destina-se a utilizacéo
doméstica.

O aparelho esta protegido contra
interferéncias, de acordo com a directiva
UE 89/336/EEC.

O circuito de frio foi testado quanto a sua
estanquidade.

Este produto corresponde as
determinacdes sobre seguranca em vigor
para aparelhos eléctricos

(EN 60335/2/24).



Familiarizacao com
o aparelho

Favor desdobrar a Ultima pagina com as
ilustracdes. Estas instrucdes de servigo
aplicam-se a véarios modelos.

Séo, por isso, possiveis diferencas nas
imagens.

Fig. H

* ndo existente em todos os modelos
1-8 Painel de comando

9  lluminacéo interior

10 Prateleiras na zona
de refrigeracao

11 Gaveta de legumes

12 Gaveta para alimentos
congelados

13 Suporte para ovos

14 Compartimento para queijo
e manteiga *

15 Prateleira para garrafas grandes

A Zona de refrigeracao
B Zona de congelacao

Painel de comandos
Fig. A

1

Tecla ligar/desligar

Serve para ligar e desligar todo
o aparelho.

Tecla «alarm»
Serve para desligar 0 aviso sonoro.
Tecla «super»

Para ligar e desligar a supercon-
gelacéo.

Tecla «freezer»

Serve para mostrar, na indicacao 8,
atemperatura regulada para a zona
de congelagéo.

Tecla «cooler»

Para apresentacéo, na indicagao 8,
da temperatura regulada para a zona
de refrigeracao.

Tecla de regulacédo de temperatura

Com a tecla é regulada a temperatura
da zona de refrigeracdo e de
congelacéo.

A indicacéo «super»

Acende, quando a congelacdo super
estiver em funcionamento.

Indicacao de temperatura
Indica trés temperaturas diferentes.

a) Temperatura regulada para a zona
de refrigeracao.

b) Temperatura regulada para a zona
de congelagéo.

¢) Temperatura mais elevada na zona
de congelacéo, apds audicéo do
aviso sonoro (ver Capitulo Aviso
S0NOro).
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Terem atencao
a temperatura
ambienteea
ventilacao

A classe climatica encontra-se na chapa
de caracteristicas. Ela indica os limites de
temperatura ambiente em que o aparelho
pode funcionar. A placa de caracteristicas
encontra-se no compartimento de
refrigeracéo a esquerda, em baixo.

Classe climatica Temperatura
ambiente permitida

SN +10°Caté 32°C

N +16°C até 32°C

ST +16°C até 38 °C

T +16°C até 43°C

Ventilacao

O ar aquece junto a parede posterior do
aparelho. O ar aquecido tem que poder
sair, sem qualquer impedimento. De
contrério, a maquina de frio tera que
trabalhar mais. Isto provoca o aumento
do consumo de energia.

Por isso: Nao tapar ou obstruir as
aberturas de ventiilagéo!
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Instalacao do aparelho

O aparelho deve ser instalado em local
seco e arejado. O local da instalagdo néo
deve estar sujeito a acgcéo directa dos
raios solares nem estar perto de qualquer
fonte de calor, como um fogéo, um
aquecedor, etc.Se a instalagéo junto de
uma fonte de calor for inevitavel, devera
utilizar uma placa isoladora adequada ou
manter as seguintes distancias minimas
em relagéo a fonte de calor:

Em relacdo a fogdes eléctricos 3 cm.
Em relacéo a fogdes a dleo ou a carvao
30 cm.



Ligacao a corrente

Depois da instalacdo do aparelho, devera
aguardar pelo menos 2 hora, antes

de pbr o aparelho em funcionamento.
Durante o transporte, pode acontecer
que o 6leo existente no compressor

se tenha infiltrado no sistema de frio.

Antes da primeira utilizacdo, limpar bem
o interior do aparelho (ver Capitulo
Limpeza).

A tomada deve ficar em local facilmente
acessivel. Ligar o aparelho a corrente
alterna 220-240 V/50 Hz, através de uma
tomada instalada segundo as normas. A
tomada de corrente tem que estar
protegida por um fusivel de 10 A até 16 A.

No caso de aparelhos destinados

a funcionar em paises nao europeus,

h& que verificar na chapa

de caracteristicas, se a tenséo indicada e
o tipo de corrente coincidem com o0s
valores da corrente eléctrica da sua
residéncia. A chapa de caracteristicas
encontra-se no interior do aparelho, no
lado esquerdo, em baixo. A substituicao,
eventualmente necessaria, do cabo
eléctrico so6 deve ser efectuada por um
técnico.

/\ Aviso

Em caso algum, devera o aparelho ser
ligado a uma ficha electrénica

de poupanca de energia € a um
ondulador, que converta a corrente
continua em corrente alterna de 230V
(por ex. Sistema Solar, corrente de bordo
de navios).

Ligar o aparelho

Fig. A
Ligar o aparelho com a tecla Ligar/
Desligar 1.

O aviso sonoro ¢é activado. Na indicagao
de temperatura 8 esté a piscar «AlL».

Premir a tecla 2 alarm.
O aviso sonoro fica desligado.

De fabrica sao reguladas e recomen-
dadas as temperaturas seguintes:

+4°C
-18°C

Zona de refrigeracao:
Zona de congelagao:

Indicacbes sobre
funcionamento

¢ As zonas frontais e exteriores do
aparelho ficam, por vezes, ligeiramente
quentes. Isto evita a formacao de
condensagao na zona do vedante
da porta.

e Em caso de humidade do ar elevada,
pode haver formagao de condensacao
na zona de refrigeracdo, nomeada-
mente sobre as prateleiras de vidro.

Se isto se verificar, arrumar os alimentos
embalados e seleccionar uma tem-
peratura mais fria para a zona de
refrigeracéo.

¢ Quando a zona de congelagao
tiver atingido a sua temperatura de
funcionamento, a indicacéo 8 «AL»
apaga-se.
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¢ Se, depois de fechar a zona de con-
gelagado, a porta ndo se conseguir abrir
de imediato, devera aguardar dois ou
trés minutos, até que seja compensado
o vacuo formado dentro da zona de
congelacéo.

¢ Devido ao sistema de frio, as grelhas de
congelacédo podem ficar rapidamente
cobertas de gelo em vérios pontos.
Isto ndo tem qualquer influéncia no
funcionamento ou no consumo
de energia. A descongelacdo s6
€ necessaria, se houver formacao
de gelo em toda a superficie da grelha
de congelacédo, com uma espessura
superior a 5 mm.

Regular a temperatura
Fig. A

Zona de refrigeracao
(regulavel entre +2°C e +11°C)

Com a tecla «cooler» 5 seleccionar a zona
de refrigeragao, depois, com a tecla 6
regular a temperatura desejada na zona
de regrigeracao.

Zona de congelacao
(regulavel entre —16°C e =24 °C)

Com a tecla «freezer» 4, seleccionar
azona de congelacao e, depois, com
atecla 6, regular a temperatura
pretendida para a zona de congelacéo.
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Aviso sonoro

O aviso sonoro dispara, se estiver
demasiado quente na zona de
congelagao.

Desligar o aviso sonoro

Premindo a tecla «alarm», Fig. A/2,
0 aviso sonoro é desligado.

Aviso sonoro de
temperatura
Na indicacéao 8, «AL» esta a piscar.

O aviso sonoro de temperatura actua, se
na zona de congelacao estiver demasiado
quente e os alimentos congelados
correrem perigo.

Depois de premida a tecla 2 alarm,
aindicagado de temperatura mostra,
durante cinco segundos, a temperatura
mais alta, que predominou na zona de
congelacéo.

Depois, este valor sera apagado.
Aindicacédo 8 mostra a temperatura
regulada para a zona de congelacéo,
sem piscar.

A partir deste momento, voltara a ser
apurada e memorizada a «temperatura
mais quente».

O aviso sonoro pode ser activado,
sem perigo para os alimentos:

e Quando da colocacéo do aparelho
em funcionamento.

¢ Na colocagao de grande quantidade
de alimentos frescos.

¢ No caso da porta da zona de
congelacéo estar demasiado tempo
aberta.



Arrumacao dos
alimentos

Dar atencao as areas
de frio dentro da zona
de refrigeracao!

Devido & circulagao de ar dentro da zona
de refrigeracdo, surgem diferentes areas
de frio:

o Areas mais frias
situam-se no interior, junto a parede
traseira e sobre a prateleira inferior.
Fig. A

Nota: Conservar nestas areas mais
frias alimentos sensiveis (por ex. peixe,
charcutaria, carne).

o Area mais quente
situa-se na parte superior da porta.

Nota: Na area mais quente podera
guardar, por ex., queijo e manteiga.
Na hora de servir, 0 queijo conserva o
seu aroma e a manteiga fica facil de
barrar.

Na arrumacao das garrafas
ter em atencéo o seguinte

Os alimentos devem ser bem embalados
ou tapados. Deste modo, conservarédo

o aroma, a cor e a frescura.

Além disso, nao havera transmisséo de
sabores-nem alteracéo da cor das pecas
de plastico.

Para arrumacao dos alimentos,

recomendamos o seguinte

procedimento:

* No congelador: Alimentos congelador,
cubos de gelo, gelados.

¢ Nas prateleiras, (de cima para baixo):
Artigos de pastelaria, comida
confeccionada, lacticinios, carne e
charcutaria.

¢ Nas gavetas dos legumes: Legumes,
salada, fruta.

¢ Na porta (de cima para baixo):
Manteiga, queijo, ovos, bisnagas,
frascos pequenos, garrafas grandes,
leite pacotes de sumos.

Capacidade util

As indicagbes sobre capacidade Util estédo
indicadas na placa de caracteristicas do
seu aparelho.
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Equipamento da zona
derefrigeracao

Se necessario, podera alterar

a disposicao das prateleiras da zona
de refrigeracéo e da porta: Puxar

a prateleira para a frente, baixa-la

e retira-la, deslocando-a lateralmente
Fig. H. Elevar e retirar as prateleiras
e suportes da porta Fig. A.

Equipamento especial
nao existente em todos os modelos

Prateleira Vario

Fig.

A metade frontal da prateleira Vario pode
ser retirada. Deste modo, podera arrumar
recipientes altos na prateleira
imediatamente abaixo (por ex. Jarros,
garrafas).

Suporte para garrafas

Fig. H

O suporte para garrafas impede que estas
tombem com o abrir e fechar da porta.

Gaveta para salsichas e queijo

Fig. B

Para retirar, eleva-la. O apoio pode ser
deslocado.

Gaveta de legumes com regulador de
temperatura e de humidade

Fig. [

Para conservagao alongo prazo:
Regulador para a direita,

aventilagao fica aberta e a temperatura
fica mais baixa.

Para conservagao a curto prazo:
Regulador para a esquerda,

aventilagao fica fechada, a temperatura
fica mais alta e a humidade do ar

€ elevada.
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Indicador de
temperatura

Nao existente em todos os modelos

O indicador de temperatura indica
temperaturas inferiores a +4 °C e serve
para determinar o ajuste necessario do
regulador de temperatura. Em fungéo
datemperatura ambiente, posicionar

o regulador de temperatura entre os
numeros 2 e 3. Se for possivel o ajuste
com a precisdo do grau, posicionar

o regulador em + 4 °C ou mais frio.

Apds ca. de 12 horas, depois da
temperatura ter baixado para um valor
inferior a +4 °C, aparece a indicagéo «OK»
(se tal nao acontecer, baixar,
gradualmente, atemperatura para um

valor inferior).
Temperatura

Ajuste correcto.
demasiado alta,
ajustar para um
valor inferior.



A zonade congelacao

Utilizacao da zona de
congelacao

e para a conservacdo de alimentos
ultracongelados

e a preparacao de cubos de gelo
¢ a congelacéo de alimentos

Ter atencédo para que a porta da zona
de congelagao esteja sempre fechadal
Se a porta estiver aberta, os alimentos
descongelam. Na zona de congelagdo
forma—se muito gelo. Além disso:
Desperdicio de energia, devido ao
elevado consumo de energial

Congelacao
e conservacao

Comprade alimentos
ultracongelados

e \erificar, se a embalagem nao esta
danificada.

¢ \erificar a data de validade.

¢ A temperatura da arca congeladora da
loja deve ser inferior a =18 °C. Se isso
nao se verificar, o prazo de validade dos
alimentos congelados fica reduzido.

e Se possivel, transportar os alimentos
ultracongelados num saco térmico
e arruma-los rapidamente na zona
de congelagao.

Conservacao de alimentos
congelados

¢ Importante para a correcta
circulacdo de ar dentro do aparelho,
€ aintroducéo as gavetas
de congelagao até ao encosto.

e Se tiver que colocar muitos alimentos
na zona de congelacdo, estes podem
ser empilhados directamente sobre
as grelhas de congelagdo ou na base
da zona de congelacéo. Para este
efeito, retirar todas as gavetas
de congelacao. Puxar as gavetas até
prender, eleva-las ligeiramente a frente
e, depois, retira-las. Fig. Hl.
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Congelacaode
alimentos frescos

Congelacéao de alimentos

Para a congelacéo de alimentos, utilizar
apenas produtos frescos e em bom
estado.

Alimentos adequados para
congelacéao:

Derivados de carne e de salsichas, aves
e caca, peixe, legumes, ervas aromaticas,
fruta, produtos de pastelaria, pizzas,
comida pronta, restos de comida, gemas
e claras de ovos.

Alimentos nao adequados para
congelacéao:

Ovos inteiros com casca, natas azedas
e maionese, saladas de folha, rabanetes,
rabanos e cebolas.

Branqueamento de legumes e fruta

Para que conservem cor, sabor, aroma
e vitamina «C», 0s legumes e a fruta
devem ser branqueados, antes

de se proceder a sua congelagao.

O brangueamento consiste

em mergulhar, por breves instantes,
os legumes e a fruta em agua a ferver.
No mercado livreiro podera encontrar
literatura sobre congelagédo, onde

€ descrito também o processo

de brangueamento.
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Congelacao
de alimentos

Para congelacéo, devera utilizar sempre
alimentos frescos e em perfeito estado.

Cuidado para que os alimentos a con-
gelar ndo entrem em contactos com
0s alimentos ja congelados.

Embalar os alimentos hermeticamente,
para que nao percam o sabor nem
sequem.

Capacidade maxima
de congelacao

Os dados sobre a capacidade maxima
de congelagao em 24 horas podem ser
encontrados na chapa de caracteristicas.

Como embalar os alimentos

correctamente:
1. Introduzir os alimentos na
embalagem.

Expelir 0 ar para o exterior.

Fechar a embalagem hermetica-
mente.

4. ldentificar o conteudo da embalagem
e a data de congelagéo.

Material adequado para embalagem:
Pelicula de plastico, manga de polietileno,
folha de aluminio, caixas proprias para
congelacéo.

Estes produtos encontram-se a venda
no comércio da especialidade.



Material nao adequado para
embalagem:

Papel de embrulho, papel de pergaminho,
celofane, sacos do lixo, sacos de
compras usados.

Produtos préprios para fechar

a embalagem:

Elasticos, clips de plastico, fios, fita
adesiva resistente ao frio, entre outros.
Podera fechar os sacos e as mangas de
polietileno com um aparelho proprio para
fechar sacos.

Prazo de validade dos
alimentos congelados

Depende do tipo de alimento.
A temperatura média:

¢ Peixe, charcutaria, refeicdes prontas,
bolos:
até 6 meses

¢ Queijo, aves, carne:
até 8 meses

e | egumes, fruta:
até 12 meses

Supercongelacao

Os alimentos devem congelar até ao
nucleo o mais rapidamente possivel,
para que conservem vitaminas,
valores nutritivos, aspecto e sabor.

Para que nao haja uma subida indesejada
de temperatura, devera activar a refrigera-
¢ao super, algumas horas antes de
colocar os alimentos frescos.

Em geral, sdo suficientes 4 a 6 horas
antes. Se tiver que ser utilizada a capa-
cidade maxima de congelagéo, séo
necessarias 24 horas.

Pequenas quantidades de alimentos
podem ser congeladas, sem super-
congelagao.

Ligar e desligar

Fig. A

Premir a tecla «super» 3.

Se a congelagao super estiver activada,
aindicacao 8 apresenta «SU» e a indica-
¢ao 7 «super» esta iluminada.

Depois de ligado, o aparelho trabalha
continuamente e na zona de congelagao
¢ atingida uma temperatura muito baixa.

A supercongelacao desliga automatica-
mente, apods 2 dias.
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Equipamento da zona
de congelacao

Cuvetes de gelo

Fig. @

Encher a cuvete até 34 com agua

e colocé-la na zona de congelagéo.
Se a cuvete estiver agarrada, utilizar

apenas um objecto rombo para a soltar
(cabo de uma colher).

Para soltar os cubos de gelo, colocar
a cuvete sob agua corrente e trocé-la
ligeiramente.

Calendario de congelacao
Fig.

Os digitos junto aos simbolos indicam
0 prazo de conservacdo dos alimentos
congelados em meses. No caso de
alimentos ultracongelados, adquiridos

no comércio, ha que dar atencéo a data
de validade.

Acumulador de frio

(se fizer parte do equipamento,
a quantidade é diferente).

Em caso de falha de energia ou de
anomalia, o acumulador de frio retarda

0 aquecimento dos alimentos guardados.
O tempo maximo de conservacao

€ alcancado, se o acumulador for colo-
cado directamente sobre os alimentos
na gaveta superior.

O acumulador de frio pode, também, ser
retirado para a manutencéo temporaria
de frio de alimentos, por ex. numa mala
térmica.
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Descongelacao de
alimentos

De acordo com o tipo de alimento e o tipo
de confeccdo a que o mesmo se destina,
pode optar-se pelas seguintes
possibilidades:

¢ a temperatura ambiente
e dentro do frigorifico

¢ no forno eléctrico com/sem circulacao
de ar quente

e no aparelho de micro-ondas.

Nota

Alimentos descongelados ou que
comegaram a descongelar ndo devem
voltar a ser congelados. S6 depois de
confeccionados, poderao, de novo, ser
congelados.

Neste caso, ndo utilizar mais o prazo
maximo de conservagao.

Desligar o aparelho

Premir a tecla de ligar/desligar Fig. B/1.
A maquina de frio e a iluminacao interior
sao desligadas.

Desactivar o aparelho

Se 0 aparelho nao for utilizado por
um longo periodo de tempo:

1. Desligar o aparelho.

2. Desligar a ficha da tomada ou
os fusiveis.

3. Limpar o aparelho.
4. Deixar a porta do aparelho aberta.



Descongelacao

A zona de refrigeracao
descongela
automaticamente

Enquanto a maquina de frio esta a
trabalhar, formam-se gotas de agua ou
de gelo na parede traseira da zona de
refrigeracéo. Isto é devido ao funciona-
mento. N&o é necessario limpar as gotas
de agua ou de gelo. A parede posterior
descongela automaticamente. A agua da
descongelacdo escorre para a respectiva
tina de recolha. Fig. Hl

A partir da calha, a 4gua da descon-
gelacéo € encaminhada para a maquina
de frio, onde é evaporada.

Zona de congelacao

e Guardar as gavetas de congelacéo,
até a do meio, com os alimentos
congelados num local fresco. Colocar
0 acumulador de frio (se fizer parte
do equipamento) sobre os alimentos.

e Retirar a ficha da tomada e desligar
os fusiveis.

¢ Para recolha da agua da descon-
gelacéo, despejar a gaveta média,
mas deixa-la dentro do aparelho.
Fig. @

¢ Depois da descongelacéo, despejar
aagua que se acumulou na gaveta de
congelacédo. Com uma esponja, limpar
a restante 4gua de descongelacéo.
Limpeza do aparelho.

e Ligar, de novo a ficha a tomada, ligar
os fusiveis.

Ajudas na descongelacao

No congelador, e sobre uma base
prépria, colocar uma panela de agua
quente.

Limpeza do aparelho

Antes da limpeza, desligar a ficha da
tomada ou o fusivel.

Limpar o vedante da porta s6 com agua
limpa e depois secar bem.

Limpar o aparelho com agua morna e um
pouco de detergente suave. A agua da
limpeza ndo pode infiltrar-se na ilumina-
¢ao.

A agua de lavagem ndo deve passar
através do orificio de escoamento para

a aparadeira de evaporagao.

Depois da limpeza: Ligar novamente
o aparelho e coloca-lo em funciona-
mento.

Atencao!

e N&o utilizar produtos de limpeza
abrasivos ou que contenham éacidos
e nem mesmo diluentes.

e Nao lavar prateleiras nem recipientes
na maquina de lavar loica. As pecas
podem ficar deformadas.

e Limpar regularmente a calha de recolha
de &gua e o tubo de escoamento,
Fig. Hl, para a 4gua de descongelagéo
possa escoar liviemente. Limpar a calha
de recolha da agua com um palito ou
produto similar.
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Como poupar energia

¢ O aparelho ndo deve estar sujeito
a accao directa dos raios solares ou na
proximidade de qualquer fonte de calor
(por ex. aquecedor, fogao).
Se necessario, utilizar uma placa
isoladora.

¢ Deixar que a comida e as bebidas
quentes arrefecam primeiro.

e Colocar os alimentos a descongelar
na zona de refrigeragado. Aproveitar
o frio dos alimentos congelados para
refrigeracéo dos alimentos na zona
de refrigeracéo.

e Abrir a porta do aparelho o minimo
tempo possivell

e Descongelar e limpar o aparelho.

¢ A parte de trés do aparelho deve ser
limpa simplesmente com um aspirador
Ou com um pincel, para evitar
0 aumento do consumo de energia.
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Ruidos de
funcionamento

Ruidos absolutamente
normais

Zumbido - o agregado de refrigeracéo
esté a trabalhar.

Borbulhar, gorgolejar ou vibracao —
0 agente refrigerador circula nas
tubagens.

Clic — audivel quando o motor liga
e desliga.

Evitar ruidos

O aparelho esta desnivelado

Favor nivelar o aparelho com a ajuda de
um nivel de bolha dear. Utilizar, para isso,
0S pés de enroscar ou colocar qualquer
coisa por baixo.

O aparelho esta encostado

Favor afastar o aparelho dos mdveis
ou aparelhos vizinhos.

Gavetas ou prateleiras abanam
ou esrtdao emperradas

Verificar as pegas removiveis e voltar
a coloca-las no lugar.

Garrafas ou outros recipientes
tocam-se

Afastar, ligeiramente, as garrafas
e recipientes uns dos outros.



Eliminacao de pequenas anomalias

Antes de pedir a intervencao dos Servicos Técnicos:

Verifique, pode eliminar a anomalia, mediante as seguintes indicacdes.

N&o esqueca que tem que pagar a deslocacdo do técnico, quando este se deslocar
para dar instrucdes sobre o funcionamento dos aparelhos — mesmo durante o periodo

de garantia.

Anomalia Causa possivel Ajuda

A temperatura difere Para alguns casos, basta desligar o aparelho
bastante da temperatura durante 5 minutos.

regulada.

Se a temperatura estiver demasiado alta,
verificar apos algumas horas, se houve uma
aproximacao em relagdo a temperatura
regulada.

Se a temperatura estiver demasiado baixa,
voltar a verificar a temperatura no dia
seguinte.

Ailuminacéo interior Alampada esta
nao esta a funcionar. danificada.

Substituir a lampada. Fig. [H/B

1. Desligar o aparelho, desligar a ficha
da tomada ou os fusiveis.

2. Retirar a cobertura da lampada por trés.

3. Mudar a lampada.
(L&mpada de substituicdo 220—240 V
Corrente alterna, casquilho E14, Watt,
ver a lampada fundida.)

0 interruptor da luz esta

preso. Fig. /A

Verificar, se o interruptor se move.

0 alimento congelado

Soltar o alimento congelado com um objecto

estd agarrado. ndo agugado.
Nao utilizar uma faca ou um objecto
agucado. Podera, com isso, danificar
a tubagem do agente de refrigeragdo
ou a superficie de plastico.

A zona de congelagédo Descongelagdo da zona de congelagéo

tem uma espessa (ver Descongelagéo).

camada de gelo.
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Anomalia Causa possivel Ajuda
0 fundo da zona de 0 tubo de saida da agua  Limpe a calha colectora da &gua de
refrigeracéo esta de descongelacdo esta descongelacdo e o tubo de evacuacgao, ver
molhado. entupido. Fig. E Limpeza do aparelho.
Se a indicacdo, Fig. F1/8, Entdo, esteve, Premindo a tecla, Fig. E1/2, serd mostrada
estiver a piscar anteriormente, demasiado na indicago, Fig. /8, durante cinco
calor na zona de segundos e depois apagada, a temperatura
refrigeracdo, devido a uma mais quente, que predominou na zona de
falha de corrente ou a congelacdo. A indicacéo deixa de piscar.
uma anomalia. Se a indicagdo mostrar uma temperatura
superior a + 3 “C, deverd cozinhar os
alimentos e, so depois, voltar a congela-los.
N&o utilizar mais o prazo maximo de
CONservagao.
As aberturas de ventilagdo  Afastar os obstaculos.
estdo tapadas.
0 frigorifico ndo tem 0 aparelho esta desligado.  Premir a tecla de Ligar/Desligar. Fig. Bl/1
capacidade de
refrigeracéo.
Falta de corrente: o fusivel  Verificar, se ha corrente na instalacéo
esta desligado, a ficha ndo doméstica, controlar o fusivel.
esta bem colocada na
tomada.
Estas indicagdes constam da chapa de
Assisténcia Técnica caracteristicas. Fig.

Na lista telefénica ou no indice de Postos
de Assisténcia encontrara o Posto mais
proximo da sua area de residéncia.
Indique sempre aos Servicos Técnicos

0 numero de artigo (E-Nr.) e 0 nimero de
fabrico (FD-Nr.) do seu aparelho.
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Ao indicar estes elementos aos Servicos
Técnicos, evitara deslocagdes
desnecessarias, poupando, assim,
custos adicionais.



Ymodei&eig
anéoupong

<» Améoupon Tng
OUOKEUAOIaG

H ouokeuaoia mpootatelel ™
ouokeury oag amd nuiég Katd
petapopd. ‘OAa ta ypnoluoroolueva
UNKA ouokeuaoiag eival aBAapn

yia 1o TepIBAAOV Kal propolv va
EavaypnoluortomBouv.  MNMapakalolue
VA OUVIEAEOETE KI €0elq omnv
npootacia Tou TePIBANMOVTOS Kal

V' anooUpeTe Tn ouokeuaoia e
TPOMO aBAAR yia To TePIRAANOV.

Ma Toug ermikalpoug TEATIOUQ
anéoupong TapakaAeiobe va
{nmoete TAnpogopieg and To edikd
Katdotnua, ard To oroio ayopdodarte
N OuoKeur, 1 ard TN AnUOTIKN

1 Kowotikry Apxry TNg Teploxng oag.

<» Améoupon TnG mMalidg
OUOKEUNG

Ol MoMNég ouokeugég Oev aroTeAouv
dxpnota aroppiyparal Me Tnv
amnéoupar] Toug oUPGWVA e TOUG
KavoviopoUg yla v Tipootacia
TOU TtePIBAMOVTOG  uTtopoUv va
eravanokmmoOolv TOAUTIHES TIPWTEQ
UAeC.

AuTr] 1 ouokeur| xapaktnelletal
E oUu@wva He TNV eupwITaikn
mmm 0Onyla 2002/96/EK mepl
NASKIPIKWY KAl NAEKTPOVIKWY
OuokeuWv (waste electrical and
electronic equipment — WEEE).
H odnyia mpokabopiCel Ta mAaiola via
lia ardéoupon kal agloroinon Twv
TTAAIWY OUCKEUWV e 1oxU o OAn
mv EE.

A Mpoeidomoinon

Je TIaNIEQ OUOKEUEQ Tou Oev
xpnolgoroouvtal  IAgov

1. ToaBdte 10 QIg amnd v Tplda,

2. KOYTE TO KaAWdIO ouvdeong
oto dIKTuo Tou EEUPATOS Kal
QTOAKPUVETE TOo paldl pe 1o QG

Ol YUKTIKEG OUOKEUEG TIEQIEXOUV
WUKTIKA péoa Kkal ot pévwon agpla.
Ta Yuktikd péoa kal Ta aépla
arnarrodv anéoupon and Tov eldIko.
MpoogETe va Pnv KAtaotpagolv ol
OWANVWOEIG TG KUKAopopiag Tou
WUKTIKOU péoou, PEXPL va TtapaAngBel
autrh yia Tnv avdAoyn, apAapn via

TO TepIBAAOV  andoupan.
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Ymodei&eig
ac@aAeiag kai
TIPOEIBOTTOINTIKEC
UTTOJEIEEIC

Mpotou 6€oeTe TN
OUOCKEUI O AgITOoupyia:

AlaBdote pe Tpoooxn TIG odnyleq
Xprong kat Torobemong!

AUTEQ TIEQIEXOUV ONUAVTIKEQ
MANPOPOP(EG Yia TV eykardotaon,
T XPnon Kat m ouvinenon mg
OUOKEUNG.

®uNdEte OAa Ta gyypaga via
peTénelra xpron 1 yla Kdrolov
peténera  xpnotn.

Texvikn ac@aleia

e H ouokeur| TeplExel Og UIKEN
noodmTa To YUKTIKG péoco R600a,
1o oroio elval aBAaBég pev yia To
neplBAMov, aMd elkauoto. Katd
™ PeTapopd Kal Tnv ToToBéton
TG OUCKeUNG TIPOCEETE va HnV
nddel BAARN kavévag owArivag g
KUKAOQOpP(aQ Tou WUKTIKOU UECoU
(peuctol). To dlappgov PUKTIKS
pgoo umopel va autavapAexrel
1 va odnynoel oe Tpaduara Twv
paTIOV 0ag.
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e nepimTwon {nMIAg

— Kpatdte pakpld amd Tn ouokeun
avolxty OAdGya Kal Tmyeq
avapAeEng.

— Agpilete KaA& TOV XWPEO YA
Heplk& Aerttd.

— O€TeTe TN OUOKEUN eKTOQ AelToup-
viag, BydAte 10 O@Ig ard v mpica
N KateBdore TV acpdAsld.

— Kahefte v ummnpeoia texvikng
eEUTNPENONG TwV TIEAATWY HAG.

‘Oco TeploodTeEPO  WUKTIKO UECO
mepléxel pia ouokeur|, TG00 Weya-
AUTepog TIpEmel va efval o Xwpog,
puéoa otov orolo PBploketal auth.
Je MOAU HIkpoUg xwpoug elval
duvatdv oe Tepimtwon dlappeong
WUKTIKOU péoou va oxnuatioTel
eUkauoto piypa agplou-aépa.

Avd 8 g TOU WUKTIKOU HECOU TIPEMEL
va uroAoylote{ Touhdylotov 1 m3
XWpou ToroBgnong. Tnv Toodtnta
TOU UKTIKOU HECOU TNG OUCKEUNG
oag Ba Tnv Bpelte oty mivakida
TUTIOU OTO €0WTEPIKG TNG OUOKEUNG
0ag.

H aMayr Tou Tpo@podoTikoU KaAw-
Olou Kal AAAeqQ eTIOKEUEQ ETUTPE-
meral va ekteAolvral povo ard Tnv
urnpeoia  TexVIKng  eEurmpémong
TwV TEAAT@WY pag. Ot eykataoTdoelq
KQl eMIoKeuge Tou dev gylvav
OWwOoTd PIopouUv va aroTeA§oouV
onuavtiké kivduvo yla Tov XpHotn.



Karad tTn xprion

* Mn  XPNOWWOTOIETE TIOTE NAEKTPIKEG
OUOKEUEQ HEOQ OTn OUOKEUN

(T ¥. BepudoTpeg, nNAEKTPIKEQ
TIAYWTOMNXAVEG  KTA.).

Kivduvog €kpn&ng!

Moté pnv kdvere amoyuén oute
va kaBapilete T OUCKeun (e
atuokaBaplotég! O atudg umopsl
va OlelodlUoel 0 NAEKTPIKA  PEPN
Kal va TIPOKAAEDEL BPAXUKUKAWLA.
Kivduvog nAektpormAngiag!

Mnv amobnkelete péoa ot
OUOKeUun TIpoldvta We eukauota
npowONnTK& aépla (1. X. oTpél)
KAl EKPNKTIKEG  UAEG.

Kivduvog €kpn&ng!

e Mn xpenotuorolefte putepd 1) aty-
Uned aviikelpeva yia v agaipeon
ndxvng Kal oTpwudTwy Tdyou,

JloTI Ba propolodate va TIPOKA-
NéoeTe (NUIEQ OTIC OWAVWOEIQ

Tou YukTikoU peuctold. To dlappgov
WUKTIKO PE€oO umopel va autava-
oAextel 1 va odnynoel oe Tpaluata
TWV UATIWV 0ag.

e Mn xpenotwuortolefte T Bdoelg,
TIG OUPTAPWTES  TIPOEKTACELG,
TIG TIOPTEG KTA. wq okalomdria
| omplyuara.

Ma v ardPuén kal Tov Kabaplopd
Qg Ouokeurg, PByddete To PIg ard
™mv TpiCa 11 kateBddete TNV AoQd-
Aela otov Tivaka Tou orutiou.
TpaBdte 10 @I§ kAl Oxl TO KAAWDIO
oUvdEDNG.

Owortveupatwdn motd e ueydAo
TO00O0TO  TIEQIEKTIKATNTAG OF
aAkoOAn mpérel va arobnkedovral
pévov KaAd KAelopéva kal oe opbla
Béon.

Mpoogxete va unv éABel oe emagn
AGOL Kal Afftog pe Ta TAQOTIKE PépN
Kal Tnv Tolpouxa Tng moéptag, Ot
SlAPOPETIKA auTd yivovtal Ttopwdn.

Mnv KaAUTITETE Kal Unv Torobete(te
QvTiKe(ueva oTa avolypata agplopoy
Kal eEaeplopol NG OUOKEUNC.

H ouokeur] aut emutpénetal

va xpnotdoroleftal ané mpdowrna
e TIEQIOPIOUEVES  (PUOIKEG,
awotnmpleg 1 WUXIKES  KavOTNTEq
N eMNrelg yvwoelg pévov umd
emtiBAeYn 1 avaAuTikh KabBodriynon.

Mnv amobnkelete OTov XWEO
KATAYPUENS uypd oe @LAAeq Kal
KouTlid (1dlaltepa Totd Tepléxovia
avBpakikd o&U), OIOTL oL PIAAeC Kal
TA KOUTId OTtdve.

Maywtd oe EUAGKL kal TtayokUpol
(maydkia) dev TEEMel va odnyouvtal
and Tov XWEo Katdpuéng arteubelag
oto otéua.

Kivduvog kpuomaynudrtwv ard Tiq
oAU XxaunAég Bepuokpaciec!

Mnv ayyilete katepuyuéva TteopIua
he Bpeyuéva xépla, OOTL Ta xépla
oag Ba umopoucav va KoM oouv*
endvw 0 autd kat va mdbete
Kpuorayruara!

Mnv Eloete TO OTpWPA TNG TIAXVNG
oUTe va va TpooTabrioete va
EekoMoeTe  KateYuyuéva TPOPIUA
ME Haxaipt n pe atxpneo
avTikelpevo, 0TI Ba uropouoate va
TIPOKAAEOETE (NUIES OTOUQ
owANVwToUg aywyouq Tou WUKTIKOU
peuotol. Tuxdév mutoNopata ard
dlappéov YPUKTIKG peuctd  elval
duvatov va autavagAextolv 1 va
TpoKaAgoouy Tpaupata ota pdria.
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Fevikég diaTda&eiq
H ouokeuny eival katdAnAn ya

e TNV YUEN kal TV Katdyuén
TPOP{HWY,

e TNV TIQPAOKEUN TIAYOKUBWVY
(maydkia).

Autr] TpooplCeTal yia OIKIaKr Xerion.

Maidid oTo VOIKOKUPIO

e Mnv aoprioete va TepléNBouv ota
¥xépla Tadlwy 1 ouokeuaoia Kal
Ta pépn Tng. Yrdpxel kivduvog
ao@uéiag andé Ta avadirmAolueva
XapTévia kal Ta AemTd TAQOTIKA
QUAAQ.

e H ouokeury dev elval mayvidl yia
nadd!

e J& ouokeun He kAeldapld: Puldre
10 KAeld( oe pépog ampdolto yia
Ta nadd!

H ouokeur] @€pel avTIMAPAOLTIK
dldtaén ouupwva pe v Odnyia

EE 89/336/EEC.

Eivar eheypévn n kukhogopia pEowy
yueng.

To mapdv Tpoidv avtinokpiveralr otoug
OXeTIKkoUg  Kavoviopoug aopalelag

OXETIKA e NAEKTOIKEQ OUOKEUEQ
(EN 60335/2/24).
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NvwpioTe TN ouokeun

Mapakahoupe, avol€te v TeAeutala
oeNida pe TIQ armelkovioelg.

AuTéq ol odnyieq xpriong loxuouv yia
Meploodtepa  OVIEAQ.

Ot amelkovioelg efvar duvatdv va
dlapEPOLV.

Eikéva H

* 6yl oe OAA TA HOVIEAA

1-8 Mivakag Xeipiopou

9 EowTepik0g QWTIOHOG

10 Pda¢@ia otov XWpo ouvtipnong
11  Aoxeio Aayxavikwv

12 Aekavdki yia Kareuypéva
TPOPINA
13 Pda¢1 yia apyd

14 Alaxwpiopa yia BouTtupo
Kal Tupi *

15 PAag@1 yia peydieg @QidAeg

A Xwpog ouvtipnong
B Xwpog katdyuing



Mivakag xeipiopou
Eikéva H
1 TAAkTpo On/Off

Xpnotuedet yia tn 6gon Mg
OAOKANPNG OUOKEUNQ Og Kal eKTOq
Aeltoupyiag.

2 TIAAKTpO ouvayeppou

Xpnotuevel yia v
artevepyorolnon  Tou
TPOoEIdOTIONTIKOU  NYNTIKOU
ofuaToC.

3 TAAkTpo ”"super”
Xpnotuedel yia v evepyortonon
KQl artevepyortoinon mg
UTTEPKATAYUENG.

4 TARkTpo “freezer”
Xpnotuedel yia tnv évdelEn Ing
pubulopévng Bepuokpaciag Tou
XWPOU KaTAYuéng otnv &vdelén 8.

5 TAfkTpo “cooler”
Ma mv évdelen g PUBUIoUEVNS
Bepuokpaciag yia Tov XWwpeo
ouvtpnong oty évoelen 8.

6 TAfkTpO PUBHIONG
Oeppokpaciag
Me 10 TIANKTPO pPuBuieTal N
Bepuokpacia Tou XWpEou
ouVTAPENONG KAl TOU XWPEOU
KaTayuéng.

7 ’'EvdeiEn “super”
Autr] avdBel povov, dtav elval
EVEQYOTIOINUEVN T UTIEPKATAYUEN.

¢}

‘EvdeIEn Oesppokpaciag

delxvel 3 OlAPOPETIKEQ
Bepuokpaoieq.

a) PuBuiouévn Beppuokpacia yia
TOV XWPEO OUVINPENONG.

B) Pubuiopévn Bepuokpacia yia
TOoV XWPo Katdyu&ng.

Y) YunAdtepn BOepuokpacia aotov
XWPO KaTAYUEng uerd To dkououa
TOU TIPOEldOoToINTIKOU  NYXNTIKOU
Tovou (BA. KepdAalo
MpoedoromTIKOg  NYNTIKAG  TOVOQ).

Mpoooxn oxeTika
ME TN OepuoKpacia
TOU XWPOU Kal TOV
aePIOUO

H kammyopia kAuatog Bploketal otnv
mvakida turou. Aut delyxvel péoa oe
nowa dpla Beppokpaciaq dwuatiou
uropel va AelToupyrioel N OUCKEUN).
H mvakida TUrnou Bploketal aplotepd

OT0 XWPO YUENG.

Katnyopia kAipatog  emrpenTi
Beppokpagaia
dwpariou

SN +10 °C éwg 32 °C

N +16 C €wg 32 °C

ST +16 °C éwg 38 °C

T +16 C €wg 43 °C

83



el
AepIoHOCQ

O aépag oto ormioblo Tolxwua Qg
ouokeung Ceotaivetal. O Ceotauévogq
agpag mpemel va uropel va dlagelyel
aveumnoédiota, OlOTl dlAPOPETIKA TO
WUKTIKO  unxdvnua TIeEmel va
AelToupynoel e peyalltepn Loxy,
npdyua 1o orolo au&dvel v
KatavdAwon Tou peluarog.

M’ autéd: Mnv kalUrtete ToTé oUte va
ToroBetelte avtikelyeva pmpootd ard
TO TIAéypa agplopou!

Tormo®€rnon Tn¢
OUOKEUNC

Ma v ToroBgmon elval katdANnAog
évag oreyvog, aepllOuevos XwPog.
O xwpog TOTOBEMONG dev TIPETEL
va elival dueoca ektebelyévog oty
NNk akTivoBoAia oute va Bploketal
Kovtd oe Tmyr) Begpudtrag omwg
KouCiva, kahoplpgép KIA. Av 1
ToroBémon dimAa oe mnyN
BepudnTtag elval avardeeukn,
XPNOolUoTIomoTe  KATAANAN  OVWTIKA
MAdka 1 TNENoTe TIG akdAoubeq
eAdxloTeG AMooTdoelq amd TV Tnyn
Bepudmrag:

Ad nAektpikég kouliveg 3 cm.
And kouliveq merpeAaiou
n kdpPRouvou 30 cm.
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20vdeon
TNG OUOKEUNG

Metd tnv TOTOBEMON NG OUOKEUNGQ
Ba TEEMEl va TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV
o pa, Uéxpl Tn Béon TNQ OUOKEUNG
oe Aetoupyla. Katd m peragopd
uropel va oupBel va petaBel 1o A&dL,
TIOU TIePIEXETAL OTOV CUMTIUKVWTH,
OTO YUKTIKO  ouotnua.

Mpwv Tn B€on NG OuCKeung Yyla
MpWTN @opd Ot Astoupyla, TEETEL
va KaBaploete Tov £0WTEPIKO XWPEO
™g (BA. Kabapioudg).

H mpla Ba mpénel va eival mpoottn.
JUvOEoTe TN OUCKEUR O evaAAao-
odéuevo pedua 220-240 V/50 Hz
uéow mpifag, eykaTeoTNUEVNQ
oUupwva Je TIQ ekAoToTe
npodlaypapég. H mpila mpémnel

va eival ao@allopévn e aocpdAela
10 A éwg 16 A

2 OUOKEUEQ YIa XWPeS eKTtdq
Eupwrng mpérnel va eAéyEete otnv
mvak{da TUmou, av 1 avaypapo-

gevn Tdon kat To eldog Tou peduatoq
OUMQWVOUV e TIG TIWES Tou JIKTUOU
oag. H mvakida Turou Bploketal péoa
OTn OUOKeur KAtw aplotepd.
Evdexouévwg avaykaia aAAayr) Ttou
KaAwdiou ouvdeong oto OlKTUo Tou
NASKTIPIKOU PEUUATOS ETUTPEMETAL VA
npayuartoromBel udvov arnd

ToV EBIKO.

/\ TMNpoeidonoinon

H ouokeur] dev emTEEMETAl O€ Kapld
neplmwon va ouvdebel oe ®Iq
e€olkovéunong evépyelag Kal

oe avopBWTEG, Ol OTolol UETATPETOUY
TO Ouvexéq oe evaAaooduevo pelua
230 V (T.X. 0e eykaraotdoelq NAIaKNg
evépyelag, Olktua mAolwv).



O€on TNC OUOKEUNG
oc AsiToupyia

Eikéva H

O€TeTe TN OUOKEUH UE TO TIAMKIPO
On/Off 1 oe Aertoupyia.

Hyel éva mpoedomnomnTikd nXNTIké
ofua. 2ty évdelEn Bepuokpaciag 8
avapooprivet "AL".

Mamote To TAAKTPO ouvayeppou
(alarm) 2.

To TPOEDOTIOMTIKG NYNTIKG orua
QrTevepYoTToLeTal.

Ad TO epYOOTACIO CUVIOTWVTAL KAl
€xouv pubpuiotel ol akéAoubeq
Bepuokpaoiea:

XWpog ouvtipnong:

Xwpog Kkatdayuéng:

+4 °C
-18 °C

YTTO3EIEEIG OXETIKA HE TN
AsiToupyia

e Ol UETWTIIKEG TIAEUPES TOU
neplBAjuatog Bepuaivovtal ev PEpEl
ehappd. Autd eurodilel Tov
OXNUATIOMO  vepoU  OUUTIUKVWONG
otnv Tepoxr) TNG TolpoUxag NG
néptac.

e UPnA uypacia Tou agépa propel
va oXnuartiorel otov Xwpeo
ouvtipnong, Wlaitepa endvw ota
YUdAlva pdola, vepd OUUTIUKVWONG.
>V Teplmrwon autrh arobnkelete
Ta TPOPIUA CUCKeUAOoUEVa N
eTiNEyeTe  XaunAdTepn Beppokpacia
OToV XWPO OUVIpNnong.

e Otav o xwpog Katdyuéng éxel
aroktoel otn Bgppokpacia
Aeltoupyiag tou, ofrvel N
gvdelEn 8 "AL”.

e Je TIEP(MTWOon Tou HETA TO KAelowo
TOU XWpou Katdyu&ng Oev uropelte
V' EavavolEete auéowg Tnv ToPTq,
napakaAeiobe va mepluévere dUO
gwg Tpla Aemtd, péxpl va
avtiotabuiotel 1 TpokUToUCca
urtortieon.

>TQ oxdpeg Katdyuéng urtopel
AOYWw TOU WUKTIKOU OUCTAPATOS va
oxnuatiotel yprjyopa Tdxvn oe
peplk& onuela. Autd dev emmpedlel
KaBoAou Tn Aertoupyia 1 Tnv
KatavdAwon peduarog. H amdéyuén
elval amapaltnm uévov, détav €xel
oxnuatiotel méyvn 1 méyog oe
OAOKANPEN TNV ermpdvela NG oxdpag
KaTAYUENG oe TAxogQ Avw Twv

5 mm.

PuOuion
OeppoKpaaiacg

Eikéva H

Xwpog ouvtipnong
(PubuiCetal amod +2 °C éwg +11 °C)
EmAéETe Ue To TAMKTPO “cooler” 5
TOV XWPO ouvtipnong, pubuicte
KATOTIlV e TO TIANKIPO 6 Tnv
srgleuunm ,esp}JOKpQOl'G yla Tov
XWPO ouvInEnong.

Xwpog Katayuing
(PubuiCetal amd —16 °C éwg —24 °C)
EmiAéETe Ue To TAKTPO “freezer” 4
TOV XWpo Katdyu&ng, pubuiote
KaTOTV e TO TIANKTPO 6 v
embuuntr Bepuokpacia yia Tov XWEo
KaTayueng.
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MNMpoeIdomoINTIKOC
NXNTIKOG TOVOQ

O TmpoeldotoINTIKOG NXNTIKOG TOVOQ
evepyortoleltal, étav oTov XWPEo
KaTAWueng ertkpatel oAU ugnAn
Bepuokpaocia.

Amevepyonoinon Tou
TIPOEIBOITOINTIKOU CHUATOG

Me mdmua Tou TAKTeou alarm,
Eikéva H/2, armevepyoroleltal
TOTIPOEIDOTIOMTIKG ~ OTjua.

MpogidomoIinTiké oRua
Oeppokpaaciag
>mv évdelen 8 avapooPrivel "AL”.

O mpoeldomoINTIkOG NXNTIKOG TOVOQ
Bepuokpaciag evepyoroleltal, dtav
OToV XWPEO KATAWUENG ertikpatel TOAU
uPnA Bepuokpacia kat urdpxel
kivduvog yia Ta KarePuyuéva Teoplua.

Metd 1O TIdMUA ToU TIAKTEOU
ouvayegpuoU (alarm) 2, n évdelén
Bepuokpaciag Oelyvel enl mévie
deutepdAerta v UPnAdtepn
Bepuokpacia, n omola erkpdimoe
oToV XWEOo KAtdYu&ng.

Katdrvy autr) n T oprveral.

H 8 Odelyvel Tn pubuIouEVN
BepuoKkpaoia yia Tov Xweo
Katdyuéng, xwpelg va avaBoorivel.
And aut TN oTyun N uynAdtepn
Bepuokpaoia peTplétal ek véou Kal

arobnkeletal otn PvAPN T™Q
OUCKEUNG.
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To TpoeldoroINTik® orjua uropsel va
nxnoel xwpic kivduvo yia ta
KaTeYuyuéva TeOPIUAL:

e Katd Tnv apxikry Béon Tng OUOKeEUNg
oe Aettoupyia.

e Katd tnv TtoroBgmon ueydAwv
TTOCOTATWY  VWOTIWV  TPOPIHWV.

e Kal étav n moépta Tou Xwpeou
KaTAYUENG delvel avolyt yia TIoAU.

Tomo0€Tnon
TPOPiHWV

Mpooegte TIG Jwveg
YUENG oTov Xwpo
ouvtrhpnong!

AOéyw Tng KukAogopiag Tou aépa
OTovV XWPO OuvIAENoNg TPOKUTITOUV
dlapopeTikég Cwveg YPUENg:

* O1 Yuxpdtepeg Twveg
elvar oto orioBlo Tolywua otov
E0WTEPIKO XWPEO Kal ota KATW
pdpla. eikova A

YriédelEn: Arobnkelete OTIQ
puxpdtepeg Cwveg euaiobnta
TPOQIA (T.Y. Pdpla, aAavTiKd,
KpE€aq).

e H 0gppdrepn Twvn
elval oto enmdvw PEETOQ NG
néptac.

YiédelEn: Armobnkelete OTIQ
puxpdtepeq Cwveg TLX. Tupl Kal
Boutupo. Kard 1o oepPipioua
dlampel To Tupl To dpwud Tou Kal
1o BoUTupo TIaPApével HaAakd yia
emtdAeln.



Kara Tnv Takromoinon
mpPooesTe Ta €&NG:
TomobBetelte Ta TEOPIUA KATA TO
duvatrdv ouckeudopeva 1 KaAd
okenaopéva. ‘Etol dlatnpeltal to
dpwua, To XpWHa Kal n epeokdda
TOUG.

Exktog autou armogelyetal Kal

N aMnAopetddoon yeuoswv Kal Ol
XPWUATIKEG AANOLWOEIG TWV TIAQOTIKWY
HepUV.

200G OUVIOTOUHE VA TOMOOETHOETE

TO TPOPIMA WG AKOAOUOWG:

e 2TOV XWPO KATAYUENG:
KateYuyuéva TPOOIUa, Taydkia,
naywté

 Emdvw ota pd@ia péoa otov XwpPo
ouvtpnong (amé mdvw TPog Ta
KATW): aPTOOKEUAOUATA Kal YAUKA,
payelpepgéva @ayntd, YOAAAKTOKOUIKA
Mpoidvta, KEag Kal GAAAVTIKA.

e 210 JOXEI0 AaYavikwv: Aaxavikd,
OaAdTIKd, @pouTa.

e >Tnv mépTa (ard TAvw TEOg Ta
KdTw): Boutupo, Tupl, apyd,
OWANVApPLa, HIKPEG OLAAES, HeYAAeq
OLdAeg, YAAQ, OQKOUAEG XUMWY.

QQ@EAMHO TIEPIEXOHEVO

Ta otoiela yia 10 WPENUO
neplexduevo Ba Ta Ppelte péoa om
OUOKEUr] 0ag oOTnv Tuvakida turou.

EEomAiopuog Tou
XWPOU ouvTHPNONG

Mrmopelte va petarortioste Ta EAPLA
TOU £0WTEPKOU XWPEOU Kal Ta PApLa
™Q nopTag avdloya e TIG avdAykeq
oag: TpaBn&te 10 PAPL TPOG

Ta eunpdg, kareBdote TO Kal
TpaBrEre 1O TMPOG TA EEW,
otpépovtdg 1o oto mAdl, eikéva H
Avaonkwaote 10 pdgl NG MéPTAg Kal
TPaRrETe 10 Mpog Ta €Ew, eikéva @A

Ei31k6G €EOTAIOHOG
Oxt 0g OAA TA HOVIEAA

Vario pdaoi

Eikéva

To eumpdobio ruwou tou Vario paglou
uropel va apaipedel. ‘ETol propeite
va TomoBeTelte oto UTOKE(UEvo PAPO
WnAG avtikelpeva (X, Kavdreg,

OLAAeQ).

JuyKpdTnon QIaAWV

Eikéva H

H ouykpdmon oloAwy eumodifel 1o
avarnodoyUplopa Twv OIOA®Y Katd To
dvotyua kat kAg{olpo mg méptac.
ZupTdp! yia alAavTikd Kai Tupi
Eikéva H

MNa v agaipeon avaonkwote To.
H ouykpdtnon umopsl va
eTatorioTel.
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Aoyxeio Aayxavikwv pe pubuioTh
OepHoOKpaCiag Kal uypaciag

Eikéva [

Ma pakpoxpdvia arobrkeuon:
PuBulotig mpog ta deEld, 0 aeploudq
efvar avoixtég, n Bepuokpacia
KaTEOXETA.

MNa Bpaxuxpdvia amobrikeuon:
PuBulotig mpog T aplotepd,
0 aeplopdg efval kAelotdg, n
Bepuokpacia avépxeral, UPnAn
uypaoia agpa.

Evdeiktng
Oeppokpaciag
Oxt 0e OAA TA HOVIEAQ

O evdeiktng Oeppokpaciag Seixvel
OepuOKpaTieq XaPNAOTEPEG TWV
+4 °C kal xpnotuelel yia Tnv
anapaltn peUbulon Tou PUBULoTA
Bepuokpaoiag. Pubuilote tov pubuiot
Bepuokpaociag, avdioya pe
Bepuokpacia Tou dwuatiou avdueoa
ota ynola 2 kat 3. Ze mepimTwon
duvardmrag pubulong e akpiBela
Babuou pubuiote otoug + 4°C

1 XaunAdtepa.

Metd amd mep. 12 wpeg, apdtou

n Bepuokpacia gxel Téoel kATw and
+4°C, deiyveral oro medio evdelEewv
"OK”. (Av dev ouppaivel autd, pub-
plote ™ Bepuokpacia Babunddv oe

XQUNAGTEPN TIUN.)
MoAU uynin

ZwoTh pubuion
OeppoKpacia,
pubuioTe

XapnAoéTepn
OeppoKpacia.
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Xwpoc karayuénc

XpAon Tou Xwpou
Kataypuéng

e [la v arobrikeuon EToluwY
KaTeYuyuévwy  TRoP{Uwy

e [la TV TaPACKeUr TIAYOKUBwWY
(maydkia)

e [a v KatdYu&n Tpopiuwy

MpoogEte va elval Tavtote KASIOTH

n népTa Tou XWwpeou kardyu&ng!

Me avoiTr] v Topta EeMaywvouv Ta
KateYuyuéva TPOPIUA. ZTOV XWPEO
KaTAYUENG oxnuatietal moAug mdyog.
EkTtoQ autou: ZmatdAn evépyelag
AOYWw ™G peydAng katavdAwong
peluarocg!



Kardyuén kai
armodnkeuon

Ayopd katePuypEVWV

TPOPIHWV

e EAEyxete Tn ouokeuaola, UNwg
elval @Bapuévn.

EAEyxete v nuepounvia AREng.

H Bepuokpaocia tou Kataguktn Tou
KATAOTAUATOG TIPETEL va efval
xaunAdtepn Twv —18 “C. Av &x,
Helwvetal o xpdvog HUéxpl v
avAAwon TwV KATeEWUYUEVWY
TPOP{HWV.

o Metapépete ta KaATEWUYUEVa
TPoQIa Tou ayopdoate Katd
duvatdmra O HOVWTIKY OakoUAd
Kal ToToBeToTe TA XWPIQ
KabuoTtépnon oTov XWPEO KATAPUENG.

Amo6rikeuon

KATEYUYHEVWV TPOPIHWV

* JNUAVTIKG YA TN OWOoTH] KUKAopopia
TOU agpa OTn OUCKEUr) — OTIPWETE
Tou OloKoug KATEWUYMEVWV
TPOQUWY pEoa UEXPL TEPUAL.

e Je TiEP(TTWON ToU TIPOKETal va
ToroBetnBolv peydAeq TOOATNTEQ
TPOQUWY, uropelte va ortolBdEete
Ta TPOQIUa areubelag emdvw OTIQ
oxdpeg Kal otov TIETO TOU XWPEOU
Katdyuéng. lMa tov okomd autd
G(DOlpéOTS 6Aa ta doxela
KOTELPUYUSV(DV eldwyv. TpaBrEte
Ta doxela pexpl To TépPA TPOQ
T €EW, QVAOTKDOTE Ta pnpoom
Kal apaipéote ta. Eikdva

Kardyuén vonwv
TPOPiHWV

Nwg 6a karayugere
ol idieg/idlol TPOPIHa

Je Tepimtwon Tou B€AeTe

va katagugete ol {dleg/idlol TpdPIua,
xpnoloriolelte pévov @peéoka, dAplotng
noldtrag TeoPIUA.

MNa kardPuén eivar katdAAnAa:

Kpéag kat aAavTIKd, TIOUAEPIKA Kal
KuvAyl, Pdpla, Aaxavikd, apwuatikd
¥x6p1a, @PoUTa, apPTOoKeUudouaTa,
nitoa, €roua payelpeuéva payntd,
TeplooeUaTa eaynTwy, KEOKol Kal
aompddia apywv.

MNa kardyugn dev eivar katdAAnAa:
ONOKAnpa aByd pe 1o TOOPA, &N
KPEUa YAAAKTOG Kal uaylovela,
OOAQTIKA, paravdkid, YouAld Kal
Kpeupudia.

ZepdTiopa Aaavik@wv Kai ¢pouTtwv

Ma va diampenbolv To Xpwua,

n yeuon, To dpwua kat 1 Brrapivn
"C”, 6a mpénel va C(euatioete

Ta Aaxavikd kal Ta @pouta, Tpotou
Ta Karayugete.

Katd 1o Cepdtiopa ta Aaxavikd
Kal Ta @pouta pixvovtal yia Alyo
oe Bpactd vepod.

BiBAloypagpia oxetikd ue v
KaTAYUEN Tpodiuwy, drou
neptypdgetal kal 1o CepdTiouaq,
Ba Bpelte ota PBiRAoTIwAE(Q.
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Kardyuén Tpopipwyv

Av Tipdkeltal va karayugete TeopIuq,
Xpnolgoriolete udvov @EEoKa Kal
aplotng mowdrag TPOPIUA.

MpoogETe va unv gpxovial og eragn
Ta TEOPIUA TIou TipdKelTal va
KatayuyxBbolv pe 1on kateyuyuéva
TPOPIUA.

Juokeuddlete Ta TPOPIUA AgPOOTEYWG,
oUTwg woTe va pPn xdoouv oute N
yeuon Toug oUte Tnv uypaocia Toug.

Méeyiotn amédoon
Katayuéng

>Tolxela OXeTKA pe TN Jéylom
amnédoon KATAWuENg evtdg 24 wpwv
Ba Bpelte omyv Tvakida TUTOU.

‘ETO1 ouokeudleTe OWOTA:

1. TormoBetelte Ta TPOPIUA PEOA OTN
ouokeuaoia.

Mi€ote TOoV aépa TPOG Ta EEW.
KAelvete KaAd Tn ouckeuaola.

Avaypdyte oTn ouokeuaoia To
TeplexOUevo Kal v nuepounvia
KaTayueng.

KaTaMnAa yla T ouoKeuagcia
ivar:

MAQOTIKEG PepBpdAveg, OwANvoelde(q
peuBpdveg amd ToAUaIBUAEvLO,
aloupvéxapta, kKoutld Katdyu&ing
(tdmep KTA.).

Autd Tta mpoidvta Ba Ta Bpelte ota
edkd  KaTaoTuata.
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AKaTaMnAa yla Tn ouoKeudaoia
givar:

Xaptl{ meptuNyuarog, Aaddxapto,
oehoQAV, OaKOUAEQ aTOPPIUUATWY,
HETaXelplopEveg OakoUAeg amd Pwwvia.

KaTaMnAa yla 1o KA€ioIpO TNG
guokeuaoiag eivai:

Aaotixdkia, TAQOTIKA KNI, KAWOTEG,
QUTOKOAANTEG Talv{eq avOEeKTIKES OTIQ
XAUNAES Bepuokpaoieg 11 mapduola.
T avolfypara oTiq oakoUAeG kal OTIQ
owAnvoeldelq ueuppdveg amd TIOAU-
QlBUAEVIO  Uropolv va OUYKOAANBoUv
He TNV edIKf OUOoKeur) BepOCUYKOA-
ANonNg  HeUBPAvVY.

Xpdvog diatipnong Twv
KATEYUYHEVWV TPOPIHWV
EEaptdrar and 1o eldog Twv
KaTeYuyuévwy ToodlUwy. 2e HETpLa
Bepuokpaocia:
e Pdpla, aAAavTIKd, €Tola gayntd,
GQTOOKsudqpaTa Kal YAUKQ:
HEXPL 6 pnveg
. TU,pl', nou)\g,led, KOEQG:
HEXOL 8 pnveg
e Aaxavikd, @pouta:
uéxpt 12 pnRveg.



Ynepkatayuén

Ta tedgIUa TIPéMel va katayuyovral
600 TO duvardv ypryopa WUEXPL Tov
nupriva Toug, wote va dlatnpenbolv
ol Brrapiveg, n Bpertik a&la, n
eleAvion kal n yeuon Toug.

Ma va pnv eméAbel averuduunt
dvodog g Bepuokpaciag katd Tnv
TOTOBETNON VTV  TEOP{HWY,
EVEQYOTIOINOTE UEPIKES DPEC TPV TNV
TOMOBETNON VWMWYV TEOP(UWY TNV
UTTEPKATAYUEN.

levikd apkolv 4-6 wpeg.

Je meplMmwon Ouwg TIoU TIPOKELTAl
va eEavtAnBel n péylom anddoon
KaTAWueng, xpeldlovral 24 wpeg.
MikpdTepeg TOOOTNTES TPOPIHWY
uriopolv va  kataguxbolv xwpelg
UTTEQKATAYUEN.

Evepyormoinon kai amevepyommoinon
Eikéva H

Mamote 10 TAAKTPO “super” 3.

Av elval evepyoroinuévn n

UTIEPKATAYUEN, n évdelen 8 Jelxvel
"SU” kat avdBel 1 évdelen 7 “super”.

H ouokeur| douAelel PeTd Tnv
evepyortoinon adldkora, OTov XWPEOo
™G KatdPuéng ermtuyxdveral oAU
XaunAr  Beppokpaoia.

H unepkatdyugn arevepyoroleral
autéuata PeTd amd 2 nuepeg.

EEomAIpndC TOU XWwpou
KaTtayuéng

Aoxeio yia maydkia
Eikéva B

leplote 1O OIOKAKL KATd %4 e vepd
Kal TOTIOBETHOTE TO OTOV XWPEO
KaTayueng.

ZeKOMATe TO TUXOV KOAMnUévo doxelo
nayokUBwv Hévo e apPAU
avTikelpevo (AaPry koutaAou).

Ma va EekoMrjoouv Ta Taydkia and
TIG KUPEADeg, KpatioTe yia Alyo ta
KATw and 1o TPEXoV vepd NG
Bpuong kat katdriv Auyiote ehappd
Tov dloko.

HpepoAdyio katdyugng
Eikéva [

Ot apBuol ora ouuBoAa defxvouv
dldpkela armobrjkeuong Oe Wrveg yla

Ta KatePuypéva TPOPIUA. 2TA ouvron
KateYuyuéva ToPIUa Tou eutopiou

TIPETEL VA TIPOCEXETE TNV TNUePOUNVia
NENG.

MayokuoTn

(av mapadideral pad, o apBuég
Tepaxiwv  dlapopeTIKAQ).

Je meplmtwon Olakomg PeUUaTog

1 BAABNG N mayokuotn kabuotepsl
™mv d&vodo g Bepuokpaciag Twv
QTOONKEUUEVWY  KATEWUYUEVWV
TPoPUwy. H peyaAitepn didpkela
arnobrjkeuong  emtuyxdveratl, otav

n mayokyotn TtoroBemnbel oto TAvw
dlapéplopa areubelag mdvw ota
TPOQIa. H mayokuotn uropel emiong
va apaipebel kal va xpnoluorolfel yia
™mv mpoowpvry dlatpnon Tng YuEng
TPOQUWY TL.X. 0 TOodvta-Yuyelo.
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—endywpa
KATEYUYHEVWV
TPOPIHWV

Avdhoya pe To &ldog kal Tov oKomd
Xpnoluoroinong  yropelte va
eTNEEETE avdueoa oTiG akOAoubeq
duvardmreg:

e 0e Bepuokpacia dwuartiou,
e 010 uyelo,

e OTOV QOUPVO NG NAEKTPIKAG
KouClvag, ue/xwplg Tov aveulotripa
CeotoU aépq,

e OTOV (QOUPVO UIKPOKUUATWY.

Yrédeign

MiooEemaywpuéva 1 TeAelwg
Eemaywuéva  KatePuyueva TpoPIua
dev TIpEMel va EavakarayuyBouv.
Mdévov apou ta payeipsyete (Bpdoluo
1 Ynrolgo), uropelte va kataguEere To
gTolo  eaynto.Mnv eEavtArjoete TIAEoV
™ péylotn dldpKela arobrikeuong Twv
TPOPUWY
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O€on TNG CUOKEUNG
EKTOC AeiTOUpYyiag
Mamote 10 TARKTPO On/Off,
Eikéva H/1.

To YUKTIKG pnxdvnua Kat

0 e0WTePIKOS PWTIOUAS TiBevral
eKTOQ Aettoupyiag.

Makpoxpovia 6€on Tng
OUOKEUNG EKTOGQ
AgiToupyiag
Av dev TIPOKEITAl VA XENOLOTION|OETE
TN OUCKeUn YIa TIEPIOOOTEPO XPOVO:
1. ©éon NG OUOKEUNG €KTOQ
Aeltoupyiag.
2. ToapnEre 10 @Ig amd Tnv mpica
| kateBdote TNV acpdAsla.
3. KaBaplopdg g ouokeung.

4. Apriote avolxt v TépTa g
OUCKEUNG.



ATIOYuUEn

H anmdyu&én Tou xwpou
ouvTHipnong yiverai
UTTEPAUTOUATO.

‘Otav douAelel TO WUKTIKG pnxdvnua,
oxnuatiCovtat oto orioblo Tolxwua
TOU XWPOU OUVINENONG OTayoveq
vepoU 1) mdxvn. Autd ogelletal ot
AelToupyia T™Q OuoKeung.

Aev xpeldleTal va OKouTtioeTe TIQ
otayéveg vepou améPuéng n mv
ndxvn. To ormioBlo Tolxwua
aroyuxetal autéuara. Ta vepd
anéYuéng péouv OTnV  UdPOPPEON
arootpdyylong vepou aroyuéna.
Eikéva H

Kal Oloxetelovtal Katodmly OTo PUKTIKO
pnxdvnua, orou kal eEatuicovral.

Xwpog Katayuing

» AroBnkelete Ta doxela
KaTeUYUEVWY TPOPIUWY  EKTOQ
amnd To peoaio pe Ta TEOGIUA
oe dpooepd pépog. [Mayokiaoteq
(av umdpyouv) va ToroBetnBolv
ndvw ota TEOPIUA.

Tpapn&re 1o @ig ard mv Tpila n
KateBdore Tnv acpdAela.

To vepd amd Tov Tdyo Tou AVEL
va OUM\éyetal otov OloKo Tou
napéuelve ot ouokeur]. Eikéva @

e Metd 10 Eemdywua adeldote TO
vepd amoPuEng ToU OUYKEVIPWONKe
oto Ooxelo KATEWUYUEVWY TPODIUWV.
Jkoumiote TO uméAolmo vepod
anéyuéng pe opouyydpl. Kabaplote
™ OUuoKeun).

BdAte AN To @uig omv mpida,
aveBdote TNV acpdAela.

Bon6niuara amoyuing
TomobBetelote (eotd vepd oe éva
okelog Tdvw og TUATO OTOV XWPEO
KaTayueng.

Kafapiopog
TNG OUOKEUNC

Mpwv Tov kaBaplopd, PBydlete 10 QIQ
and v npila 11 kareBdlete TNV
aopdiela!

JkoumiCete Tnv TOloUxa Tng TéPTAQ
pe Tavi, Bpeyuévo pévo pe kabapd
vepd Kal Tnv TpiRete katomy kKaAd
he oteyvo mavi.

KaBapilete ™ ouokeuny pe xAapd
vepd Kal Alyo amoppumavtikd TudTwy.
To vepd TAUong dev emTpéneTal va
dleloduoel OToV  PWTIOUO.

To vepd kaBaplopolu dev emITPEMETAL
va otdEel dla Mg OomAG anootPdy-
ylong péoa oro doxelo eEdtuiong.

Metd tov kabBaploud: Emavacuvdéete
T ouckeur] oto O(KTUO Tou PEUUATOq
Kat v B€tete TMAMN oe Aerroupyia.

MNpocoxn!

e Mn xpenotuoromoere SIAAUTIKA
nepiéxovra o&éa oute pEoa
KabaplopoU Tou TIepLEXoUYV  duuo
1 o&ga.

Mnv mAévete ToTé pdola kal doxela
TG OUOKEUNG OTO TIAUVINPIO TUATWY,
JloTI Ta Pépn autd elval duvatdv va
apapopPwouy!

KaBapilete TaKTIKA TNV udpopEdn
Kal v Tt anootpdyylong,
Eikéva H, oUtwg wote va uropel
va péel aveunodlota 1o vepd

™Q andéPuéng. Kabapilete v
UdPOPPEAN HE WITATOVETEQ

1| mapduola.
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‘ETO1 pmmopeite va
€EOIKOVOUNOETE
gevepyela

e H ouokeury va ToroBeteltal oe Eepod,
aepllépevo Xwpo kal dev TIPETEL va
elval extebeluévn oty dueon nAakn
akTivoBoAia oute va Bpioketal kovtd
oe TNyr Begpudmrag (Tx.
KaAOPIPEP, NAEKTPIK Koulfva).
>e OlaPOopETIKY TeplmTwon
XpnolgoroleTal JovwTiky TIAGKA.

Agrivete Ta Ceotd @ayntd kal motd
va KPUWOOUV TIPWTA.

TomobBetelte Ta KaTEWUYUEVQ
TPOQIUQ, TIou BEAeTe va
Eenaywoete, PéOA OTOV XWPEO
ouvtipnong. Na ekuetaMeleote
TO YUX0Q, TIOU eKMeumeral arnd ta
KateYuyuéva Teoplua, yia Tnv YUEn
TWV TPOGIHWY UETA OTOV XWPEO
ouvtnpnong.

Avolyete Tnv méPTA TNG OUCKEUNG
000 TO duvaTdV VIa UIKPATEPO
Xpovikd  dldotmual

AQrivete Tn ouokeury va amoyuyBel
Kal katorv kabapiote nv.

* Mpog aroguyr) NG AuENUEVNS
KatavaAwong pedpatog, n Tiow
mMAeUpd TNC OUCKeUNg va
KaBaplCetal KAmou-kAmou e
NASKTIPIKY okouma 1) he éva TUVEAO.
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Odpupol AsiToupyiag

Zuvneiouévol 60pupol
AeiToupyiag

XapnAég 66puBog — 1O OUYKEATNUA
WUENG Aettoupyel.

OdpuBog avappacuou,
youpyoupiopatog 1) Bouiopa -
por] Tou ukTikoU peuctol péoa
OToUG OWAIVEG.

Bpaxug petaAlAikdg ixog —
0 Kivnmpag TiBetal oe 1 eKkTdg
Aeltoupyiag.

Amopuyn 6opuBwv

H ouokeun dev Bpiokeral

oc eminedn 6€on

MapakaleloBe va euBuypauuioete
™ ouokeury pe Tn PoriBela aipadiou.
Xpnotuoroote ta BOwTd 1édla

N BAATe KATL ard KATw.

H ouokeunl akoupmdel kamou
MapakaleloBe va amopakpuvere
ouokeun] amd Ta ErumAa 1 TG dAAeQ
OUOKEUEG TIOU QKOUUTIGEL

Ta ouptdpia f Ta pdgia
TpapmaAifouv i eival paykwpéva
Mapakale{obe va eAéyEete OAa Ta
agalpoUpeva HEEN NG CUCKEUNQ Kal
syésxopévcoq va TA TOTOBeToeTE €K
vEOU.

®i1dAeg | doxeia epdamTovral pETAgU
TOUQ

MapakaleloBe va petatortioete Alyo
I ¢IdAeg 1 Ta doxela, oltwg wote
va unv aAAnAegdrrroval.



Nwc 6a diopOwoeTe Poveg/-o1 oag
MIKPOBAAGREeQ

MpoTtol KaAéoeTe TNV UTNPeoia TEXVIKAG €EUNMNPETNONG TTEAATWV:
EEetdote, unnwg uropelte Bdoel Twv akoAoUBwv urodelEewv va dlopbwaoete
ol {dleg/ol ™ PBAARN.

Je TepIMTwoelg CATMOoNG OUPPBOUAG ard v urnpeoia TexVIkAg eEummpémnong
meAaTy, TPEMel va avaAdBete eoelq Ta €£0da — akodun kat katd m didpkela
loxdog g mapoxne dwpedv eyyunong!

BAGBN MBavi airia AvTipET@MON

H Beppokpaaia 2€ UEPIKES TIEPUTIWOELS QAPKEL
amokAivel 10Xupa amd va B€oeTe ™ OuoKeur yla 5 Aemtd
™ pudpion. €KTOC Aettoupyiac.

Av 1 Bepuokpacia eivat TOAU uPnAng,
eNEyEte Petd amd AiyeC wpeg, av €xel
yivel mpoogyylon Bepuokpaoiac.

Av n Beppokpacia eivar TOAU XapnAx,

eAEYETE TV emopevn pEpa
Beppokpaoia &avd.

0 £owTEPIKOS PWTION6S O Aaumipag €xet kael.  AMGEte tov Aaunmipa. Eikéva [EH/B

5¢ Aermoupyei. 1. O€1eTE M OUOKEUT] EKTOC

Aettoupyiag, BydAhte 10 QIg amd v
npica 1 kateBdote v acgdlela.

2. Aogaip€ote T0 KAAUpHA ™C AQuMag
aro Tiow.

3. AMG&te Tov Aaummpa.
(Epedpkdg Aapnmpag 220-240 V
€vaA\aooopevo peuda, vroui E14,
ya ta Watt BA. gtov Kapuevo
Aaurmpa).

0 dlakommg tou Qwtég EEetdote, av pmopel va kvnBel.
EXEL HAYKWOEL
Eikéva EH/A
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BAdpn

MBavi airia

AvTipeT@MON

Ta kareYuypéva
TpOQIpa €xouv
KOMROEL

ZEKOANOTE TA KATEYUYHEVA TPOPIUA pE
€va auBAU avtikeipevo.

Mnv mpooraBroete va ta EEKOAOETE
ME paxaipt N pe UUTEPO QVTIKE(pEVO.
‘Etol Ba propoucate va KAtaotpEYeETe
TOUG OWANVEG TOU YUKTIKOU HECOU N
v emeavela and mAaoTikd UAIKO.

0 xwpog Kardyuing
€xel mayy oTpwpa

ndyvng.

Amnoyugn tou xwpou Katayuéng
(BA. Amoyuén).

0 ndrog TOU XWpoU
ouvnignunq eivai
Bpeypévog.

‘Exel Boulwoel

0 OwAnvag
anoatpayywong

TV vePWV amoyuénc.
Eikdva

KaBapiote mv udpoppon kat tov
OwAnva amoaotpdyylong, BA. KaBaplopdg

™G OUOKEUNG.

‘Otav avaBoopriver n
§vdeign. Eikova E1/8

Tote emnkpdmaoe ato
TapeABOv oTov XWpo
Katdyu&ng ToAU uynAn
Beppokpacia Adyw
dlakormg peuparog 1
BAGBNG.

Metd 10 MATUA TOU TANKTPOU,

Eikdva B1/2, deiyvetal omv €vdelln,
Eikéva EI/8, emi mévie deutepoAemTa
ugnhdtepn Beppokpaaia, n oroia
EMIKPATNOE OTOV XWPO Katdayuéng,

Kat petd oprjvetat. To avapoopnopa g
€vdeltne otapatd. Av i €vdelln €odelte
avw twv +3 C payepéyte 1) yYnote
Ta KateYuyueva Tpogula Kat katau&te
Katorv 1o €too aynto. Mnv
eCavtAnoete mAéov ) pEYLOTN dldpKeLa
aroBnkeuong.

Ta avoiypata aeplopou
Kat eEaeplopou eivat
KaAUULEVQ.

Amopakpuvete ta eumodia.

To Yuyeio dev €xel
amédoon YPugng.

H ouokeur] €xel tebel
€KTOC Aettoupyiac.

Mamote 1o mARKTpo On/Off.
Eikéva E/1

Awakort| peupatog, N

aopdlela €xel mMEOEL N
EXEL KAEl, T0O Q1§ dev

Bpioketat owotd peoa
omv mpida.

E€etdote av umdpyel peuua, eAEyEte
TG aoQaAeleg.
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Yrnpeoia TEXVIKAG

e&urnpErnong
meEAATWV

Tnv TAnocléotepn yla oag urnpeoia
TEXVIKNG eEummpémnong meAatwyv Ba
™mv Bpelte otov TNAEPWVIKO KATAAOYO
n otov [Mivaka Ymmpeeoldv Texvikng
EEurnpé Tnong [MeAatwv.
MapakaholUue va Olvetre otn urnpeoia
TEXVIKNG €EUMNEETNONG TIEAQTWY TOV
aplBud Tpoidvrtog (apBu. E) kat tov
aplBud katackeung (aplBu. FD) g
OUOKeUNg oag.

Autd Tta otoixela Ba Ta PBpeite omnv
mvakida Tunou eikéva M.

MapakaAoUpe va OuvIEAEDETE KI €0€e(Q
OTO va arogelyovtal AoKOTIEQ
ETIOKEPELG TEXVIKWY, Ofvovtag non
KaTd v KAfjon Tng urmpeoiag
TEXVIKNG €EUMNEETNONG TIEAQTWY TOV
aplBud mpoidvtog Kal Tov aploud
KATAOKEUNQ NG ouokeuniq oag. ‘Etol
eEolkoVopElTe TA OXETIKA eTumAgov
€€oda.
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Giderme Bilgileri

<» Yeni cihazin ambalajinin
giderilmesi

Ambalaj cihazinizi transport hasarlarina
kars! korur. Yeni cihazin ambalaji i¢in
kullanilan tim malzemeler cevreye
zarar vermeyen tlrden olup, yeniden
geri kazanilabilir. Ambalajlar ¢cevreci
bir giderme ve yeniden degerlendirme
islemine tabi tutarak, lutfen siz de

cevrenin korunmasinda yardimci olunuz.

Saticiniz veya bagh bulundugunuz
belediye Gzerinden aktiel eski cihaz
giderme yontemleri ve ¢copleri yeniden
degerlendirme merkezleri hakkinda
bilgi aliniz.
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<» Eski cihazin giderilmesi

Eski cihazlar hi¢ degderi olmayan ¢op
degildir! Cevreci bir giderme isleminden
gecirilerek, cok degerli ham maddeler
yeniden kullaniimak Gzere geri
kazanilabilir.

elektrikli ve elektronik cihazlar ile
mmm ilQili Avrupa yonetmeligi
2002/96/EG'ye (waste electrical and
electronic equipment - WEEE) uygun
sekilde isaretlenmigtir. Bu yénetmelik,
eski cihazlarin geri alimi ve
degerlendiriimesi ile ilgili AB-¢apindaki
uygulamalarin gergevesini
belirtmektedir.

A Uyari

Eskimis ve artik kullaniimayacak
cihazlarda

ﬁ Bu cihaz, émrinU doldurmus

1. Cihazin elektrik figini prizden
cikariniz.

2. Elektrik kablosunu kesip, fisi ile birlikte
cihazdan ayiriniz.

Sogutma cihazlarinin iginde sogutucu
maddeler vardir, yalitim tertibatlarinda
ise izolasyon gazlar vardir. Sogutma
maddeleri ve gazlar uzmanca
giderilmelidir. Eski cihaz uzmanca

ve gevreye zarar vermeyecek

sekilde giderilinceye kadar, sogutucu
madde sirkllasyon borularinin zarar
gbérmemesine dikkat ediniz.



Guvenlik ve ikaz
bilgileri

Cihaz calistirmadan 6nce

Cihazi g¢alistirmadan énce, kullanma ve
montaj talimatlarindaki bilgileri dikkatlice
okuyunuz.

Bu talimatlarda cihazin kurulmasi,
yerlestiriimesi, kullaniimasi ve bakimi
ile ilgili 6nemli bilgiler bulunmaktadir.
Belge ve dokimanlari sonradan
kullanma ihtimalinden veya cihazi
satacak olursaniz, yeni sahibi i¢in
saklayiniz.

Teknik glivenlik

e Bu cihaz az miktarda ¢evreye zarar
vermeyen fakat yanici 6zelligi olan
R600a sogutma maddesini ihtiva
etmektedir. Taginma esnasinda ve
kurulurken cihazin sogutucu madde
sirkllasyon sisteminin zarar
gbérmemesine dikkat ediniz.

Bu devrenin zarar gérmesi halinde,
disar figkiracak sogutucu madde
g6z yaralanmasina sebep olabilir
veya tutusup yanabilir.

Hasar durumunda

— Aclk ates veya alev kaynaklari
cihazdan uzak tutulmalidir.

— Cihazin kurulu oldugu yer birkag
dakika havalandiriimalidir.

— Cihazi kapatiniz, elektrik fisini ¢cekip
cikariniz veya cihazin bagl oldugu
sigortayl kapatiniz..

— Yetkili servise haber verilmelidir.

Bir cihazin icinde ne kadar ¢gok
sogutucu madde olursa, cihazin
kuruldugu yer de o kadar buyuk
olmalidir. Cok kuguk yerlerde,
sogutma maddesi devresinde

bir kagak s6z konusu oldugunda,
yanici bir gaz hava karigimi olusabilir.

Her 8 gram sogutma maddesi i¢in
gerekli olan yerin hacmi en az 1 m3
olmalidir. Cihazinizin iginde bulunan
sogutma maddesinin miktari, cihazin
ic kismindaki tip levhasinda yazilidir.

Elektrik sebekesi baglanti hattinin
degistirilmesi ve diger onarim
calismalari sadece yetkili servis
tarafindan yapilmalidir. Gerektigi
gibi yapilmayan kurma iglemleri
ve onarimlar kullanici icin énemli
zararlara neden olabilir.

Kullanimda

 Cihaz icinde kesinlikle elektrikli
cihazlar kullanmayiniz (érn. 1sitma
cihazlari, elektrikli dondurma yapma
cihazlar v.s.).
Patlama tehlikesi!

Cihazi temizlemek veya buzunu
¢6zmek icin asla buharli temizleme
cihazlar kullanmayiniz. Buhar elektrikli
parcalara temas edebilir ve kisa devre
olmasina sebep olabilir.

Elektrik carpma tehlikesi!

Kar, kiragl ve buz tabakalarini
temizlemek igin, sivri veya keskin
kenarli cisimler kullanmayiniz.

Aksi halde sogutucu madde
sirkdlasyon borularinin zarar gérme
tehlikesi s6z konusudur. Borulardan
disar piskiren sogutucu madde
alevlenebilir veya gozlerin
yaralanmasina yol acgabilir.
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e Cihazin iginde yanici tahrik gazi ihtiva
eden 0Urdnler (6rn. sprey kutular) ve
patlayici maddeler bulundurmayiniz
Patlama tehlikesi!

e Cihazin tabanini, raflarini, kapilarini
ve bu gibi parcalarini basamak
niyetine veya destek olarak
kullanmayiniz.

* Buz ¢bzme ve temizleme iglemi igin,
cihazi kapatiniz, elektrik figini ¢cekip
prizden ¢ikariniz veya cihazin bagli
oldugu sigortay! kapatiniz.

Fisi cekip c¢ikarirken, fisten tutup
cekiniz, elektrik kablosundan degil.

* Alkol orani yiksek olan sivi dolu
siseleri iyice kapatarak ve dik olarak
buzdolabina koyunuz.

¢ Cihazin plastik pargalarina ve
kapinin contasina sivi ve kati yag
degmemesine 6zen gosteriniz. Aksi
halde bu parcalar delinip asinabilir.

e Cihazin hava giris ve ¢ikis delikleri
kesinlikle értilmemeli ve énleri
kapatiimamaldir.

* Fiziksel, algilamasal veya psikolojik
kaabiliyetleri sinirli olan veya
kullanmak icin yeterli bilgiye sahip
olmayan kigiler, bu cihazi sadece
denetim altinda veya detayli egitim
verildikten sonra kullanmalhdir.

e Cam sise ve metal kutulardaki
icecekleri, 6zellikle de karbonasidi
ihtiva eden icecekleri dondurucu
bélmeye koymayiniz. Sise ve kutular
patlarlar!

e Cubuklu dondurma ve kiip buz
dondurucu bélmeden alinir alinmaz
dogrudan agza alinmamalidir. Asiri
soguk dereceden dolayl yanma
tehlikesi s6zkonusudur!
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e Dondurulmus besinlere islak ellerle
degmeyiniz, elleriniz bu maddelere
yapisabilir!

¢ Cihazin iginde olusan kiragi tabakasini
ve yapigsip kalan donmus maddeleri,
bicak veya sivri bir cisim ile cikarmaya
veya kazimaya cgalismayiniz.
Sogutucu madde borulari hasar
gorebilir. Digar figkiran sogutucu
madde alevlenebilir veya gdzlerin
yaralanmasina sebebiyet verebilir.

Evdeki cocuklar

e Ambalajlar ve ambalaj parcalarini
cocuklara vermeyiniz. Katlanabilen
karton kutu ve folyolardan dolayi,
havasiz kalip bogulabilirler!

» Bu cihaz ¢ocuklar i¢in bir oyuncak
degildir!

e Kapisinda Kilit tertibati olan cihazlarda:
Kilidin anahtarini ¢cocuklarin
erisemiyecekleri bir yerde muhafaza
ediniz!

Genel yonetmelikler
Bu cihaz

e besinlerin sogutulmasi ve
dondurulmasi igin kullanilir.

* Buz hazirlamak igin kullanilir.
Bu cihaz evde kullaniimak icin
Gretilmigtir.

Cihaz, 89/336/EEC AB direktiflerine
istinaden parazitlenmeye karsi
korunmustur.

Sogutucu madde devresinin
sizdirmazligi kontrol edilmigtir.

Bu Urdin, elektrikli cihazlar icin gegerli
olan guvenlik yénetmeliklerine uygundur
(EN 60335/2/24).



Cihazi tanima

Latfen énce resimlerin bulundugu son
sayfayi aciniz. Bu kullanma kilavuzu
birden fazla model i¢in gecerlidir.

Resimlerde farkliliklar olabilir.

Resim H
* her modelde degil

1-8 Kumanda panosu

9 ¢ aydinlatma

10 Sogutma bélmesindeki raflar
11 Sicaklik

12 Dondurulmus besin kabi

13 Yumurtalik

14 Tereyagi ve peynir kabi *

15 Biyiik sise rafi

A  Sogutucu bélmesi
B Dondurucu bdélmesi

Kumanda panosuna
ResimH

1

Acma/Kapama tusu

Tum cihazin agiimasi ve kapatiimasi
icin kullanilir.

"alarm" tusu
ikaz sesini kapatmak igin kullanilir.
"super" tusu

Super dondurma fonksiyonunun
aclimasi ve kapatilmasi icin
kullanilir.

"freezer" tusu

Ayarlanmis olan dondurucu bdlmesi
sicakliginin gdsterge 8 lzerinde
gosterilmesi icin kullanihr.

“cooler" tusu

Ayarlanmis sogutucu béimesi
IsI derecesinin 8 gostergesinde
goéruntulenmesi igindir.

Sicaklik ayar tusu

Bu tus ile, sogutucu ve dondurucu
bdlmesinin 1s1 ayari yapilir.

"super" gostergesi

Bu gdsterge sadece, stper
dondurma fonksiyonu devrede
oldugu zaman yanar.

Sicaklik gostergesi
Ug farkli 1s1 derecesi gésterir.

a) Ayarlanmig sogutucu bélmesi Isi
derecesi.

b) Ayarlanmis dondurucu bdlmesi Isi
derecesi.

c) lkaz sesinin ¢galmasindan sonra,
dondurucu bélmesinde s6z konusu
olmus olan en sicak I1si derecesi
(ikaz sesi bolumine bakiniz).
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Oda sicakligina
ve havalandirmaya
dikkat edilmesi

Klima sinifi, tip levhasi Gizerinde
bildirilmistir. Bu bilgi, cihazin hangi oda
veya kurulu oldugu cevre sicakliklar
arasinda kullanabilecegini bildirir. Veri
etiketi sogutma odasinin sol alt
kisminda bulunmaktadir.

Klima Kabul edilebilir oda
sinifi (cevre) sicakhg

SN +10 ‘C'den 32 °C'ye kadar
N +16 ‘C'den 32 °C'ye kadar
ST +16 ‘C'den 38 °C'ye kadar
T +16 ‘C'den 43 °C'ye kadar
Havalandirma

Cihazin arka tarafindaki hava isinir.
Isinan havanin rahatga ¢ikip gidebilmesi
gerekir. Aksi halde kompresor ¢cok
calismasi gerekir. Bu da daha fazla
elektrik tiketimine sebep olur.

Bu nedenle: Havalandirma deliklerini
kesinlikle kapatmayiniz ve dnlerine
engel koymayiniz!
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Cihazin kurulmasi

Cihazin kurulacagi yerin kuru ve
havalandirilabilen bir yer olmasi gerekir.
Gnes i1sinlan dogrudan cihazin
kurulacagi yere gelmemeli ve cihaz
elektrikli ocak, firin, soba, kalérifer vs.
gibi sicaklik olusturan cisimlerin ve isi
kaynaklarinin yanina veya yakinina
kurulmamalidir. Eger cihazin bir 1si
kaynaginin yanina kurulmasi
kaciniimazsa, uygun bir izolasyon
plakasi kullaniniz; ya da 1s1 kaynagina
asagida belirtilen asgari mesafelerin
olmasina dikkat ediniz.

elektrikli firinlardan 3 cm.
gaz yag! ve kémdir sobalarindan 30 cm.



Cihazin elektrik
baglantisi

Cihaz kurulduktan sonra, calistirimadan
6énce en az 2 saat beklenmelidir.
Cihazin nakli esnasinda, kompresér
icindeki yagin sogutma sistemine
dagiimasi mimkundur.

Cihazi ilk kez calistirmadan énce,
cihazin i¢ kismi temizlenmelidir
(bkz. cihazin temizlenmesi).

Cihazin elektrik baglanti prizine rahat
ulasilabilmelidir. Cihazi sadece
ybénetmeliklere uygun bir sekilde takilmig
olan ve 220-240 V / 50 Hz alternatif
akima sahip bir prize baglayiniz. Priz,

10 A —16 A degerinde bir sigortaya sahip
olmaldir.

Avrupa diginda kalan Ulkelerde
kullanilacak olan cihazlarda, tip
levhasina bakip, cihazin baglama
geriliminin ve akim tiriinin sizin elektrik
sebekenizin degerlerine uyup
uymadigini kontrol ediniz. Tip levhasi
cihazin icinde sol alt taraftadir. Eger
cihaz in elektrik kablosunun
degistirilmesi gerekirse, bunu sadece
yetkili uzman bir elektrik¢ciye veya yetkili
servisimize yaptirniz.

/\ Uyari

Cihazin elektronik enerji tasarruf
sistemlerine ve dogru akimi 230 V
degerinde alternatif akima geviren
dalgal redresoérlere (6rnegin giunes
enerjisi ile elektrik Gretme tesisilerine,
gemi elektrik sebekelerine) baglanmasi
kesinlikle yasaktir.

Cihazin calistiriimas

ResimHA

Cihazi Agma/Kapama tusu 1 ile
caligtiriniz.

Bir ikaz sesi duyulur. IsI derecesi
gbstergesinde 8 "AL" yanip sbner.

"alarm" tusu 2'ye basiniz.
Ilkaz sesi kapanir.

Uretici tarafindan asagidaki sicakliklar
tavsiye edilir ve cihazin fabrika cikisinda
ayarlanir:

+4 °C
-18°C

Sogutucu bdlmesi:
Dondurucu bélmesi:

Kullanim ile ilgili bilgiler
e GOvdenin alin ylizleri kismen hafif
isitilir. Boylelikle kapi contasi

kisminda kondanse su veya terleme
suyu olugsmasi 6nlenir.

e Havadaki nem orani yUksek oldugu
zaman, sogutucu bélmesinde, 6zellikle
de cam raflar Gzerinde, yogusmus su
olugabilir. Béyle bir durum séz konusu
olursa, besinleri ambalaj icinde
depolayiniz ve sogutucu bélmesi igin
daha soguk bir derece ayarlayiniz.

e Dondurucu bdlmesi isletme 1si
derecesine ulasinca, alarm goérintisi
8 "AL" séner.

e Dondurucu bélmesinin kapag!
kapatildiktan hemen sonra yeniden
aclimak istendiginde aciimazsa,
olusmus olan vakum dengeleninceye
kadar, iki U¢ dakika bekleyiniz.
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e Sogutma sisteminden dolay,
dondurucu i1zgaralarinin bazi yerleri
¢cok cabuk kirag! tutabilir. Bunun
fonksiyon veya elektrik tiketimi
acisindan herhangi bir etkisi yoktur.
Buz ¢6zme iglemi ancak tiim
dondurucu i1zgarasi ylzeyi en az 5 mm
kalinliginda kiragi veya buz tutarsa
gereklidir.

Sicaklik derecesi ayari
ResimHA

Sogutucu bélmesi

(+2 °C ile +11 °C arasinda ayarlanabilir)
“cooler" tusu 5 ile, sogutucu bdlmesini
seciniz, sonra tus 6 ile, istediginiz
sogutucu bdélmesi isi derecesini
ayarlayiniz.

Dondurucu bolmesi

(-16 °C ile —24 °C arasinda
ayarlanabilir)

"freezer" tusu 4 ile, dondurucu bdlmesini
seciniz, sonra tus 6 ile, istediginiz
dondurucu bélmesi IsI derecesini
ayarlayiniz.
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Ikaz sesi

ikaz sesi, dondurucu bdlmesi ¢ok sicak
olunca devreye girer.

Ikaz sesinin kapatilmasi

"alarm" tusuna Resim B/2 basilinca,
ikaz sesi kapanir.

Sicaklik derecesi ikaz sesi
Gosterge 8' de "AL" yanip soner.

Isi ikaz sesi, dondurucu bélmesi ¢ok
sicak olunca, yani dondurulmusg besinler
icin tehlike s6z konusu olunca, devreye
girer.

Alarm tusuna 2 bastiktan sonra, sl
derecesi gbstergesinde bes saniye
boyunca, dondurucu bélmesinde s6z
konusu olmus olan en ylksek sicaklik
derecesi géruntllenir.

Ardindan bu deger silinir. Gosterge 8,
ayarlanmig olan dondurucu bdlmesi 1si
derecesini yanip sbnmeden goésterir.

Bu andan itibaren, "en sicak derece"
yeniden belirlenir ve hafizaya kaydedilir.

Dondurulmus besinler igin tehlike
olmadigi halde, su durumlarda uyari sesi
devreye girebilir:

 Cihaz ilk defa galistiridiginda.

¢ Cihaza fazla miktarda taze gida
maddeleri konuldugu zaman.

e Dondurucu bélmesinin kapisi ¢ok uzun
bir stire acik kaldiysa.



Besinlerin
yerlestirilmesi

Sogutucu bélmesindeki
soguk kisimlara dikkat!

Sogutucu bélmesindeki hava
sirkiilasyonundan dolayi, farkli sogukluk
derecelerine sahip kisimlar olusur:

¢ En soguk kisimlar
En soguk kisimlar, cihazin i¢ kisimda
arka pano ve en alt raflarin Gstadur.
Resim@l

Not: En soguk kisimlarda hassas
besinleri (6rn. balik, sucuk, et)
muhafaza ediniz.

e En sicak kisim ise,
kap! kismindaki en st bélumdar.

Bilgi: Cihazin en sicak kisminda &rn.
peynir ve tere yagi gibi besinler
muhafaza ediniz. Boylelikle, yemek
icin cikardiginiz zaman, peynir tadini
korur ve tere yagi surilebilecek
kivamda kalir.

Sigeleri yerlestirirken
dikkat edilecek noktalar

Besinleri ambalajli veya iyice kapatiimig
olarak dolaba yerlestiriniz. Boylelikle
besinlerin tadi, rengi ve tazeligi
muhafaza edilmis olur.

Ayrica besinler arasinda birbirlerine-
tad verme olay! ve plastik parcalarin
renk almasi da énlenmis olur.

Gida maddelerini cihaza séyle

yerlestirmenizi dneririz:

e Dondurucu Bélmesi: Dondurulmus
gida maddeleri, donmus kiip buz
parcalari, dondurma

¢ Sogutma boélmesindeki raflarin
Uzerine (yukaridan asagiya dogru
olmak tzere): Hamur isleri, hazir
yemekler, sit mamdalleri, balik ve
sucuk yerlestirilmelidir.

¢ Sebzeligin icine: Sebze, meyve ve
salata yerlestiriimelidir.

o Kapidaki raf ve kablara (yukaridan
asaglya dogru olmak Uzere): Tere
yagl, peynir, yumurta, tip, ki¢lik
siseler, blyUk siseler, sut ve meyve
suyu kutular yerlestiriimelidir.

Kullanilabilen hacim

Cihazin kullanilabilen hacmi ile ilgili
bilgiler i¢in, cihazin tip etiketine
(levhasina) bakiniz.
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Sogutucu bélmesinin
donanimi

Cihazin i¢ kismindaki raflarin ve kapi
icindeki gozlerin yerlerini intiyaciniza
gbre degistirebilirsiniz: Rafi 6ne dogru
cekiniz, 6n kismini asagiya dogru
indiriniz ve yana dogru ¢evirerek
cihazdan disar ¢ikariniz Resim . Kapi
icindeki gbzU yukari kaldiriniz ve disari
¢ikariniz Resim @

Ozel donanim

her modelde mevcut degildir
Vario raf

Resim

Vario rafin 6n kismi digari ¢ikarilabilir.
Boylelikle bu rafin alt kisminda kalan
rafa yiksek cisimler (6rn. surahi, sise)
koyabilirsiniz.
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Sise tutucu
ResimH

Sise tutucu, cihazin kapisi agilip
kapatildigr zaman sigelerin devrilmesini
Onler.

Sucuk ve peynir cekmecesi
Resim El

Cekmeceyi disari ¢ikarmak icin,
yukariya dogru kaldiriniz. Cekmecenin
tutma duzeni degistirilebilir
(kaydirlabilir).

Sicaklik ve nem ayar siirgiisii olan
sebzelik

Resim [

Uzun stire depolamak igin:

Ayar sirgisl saga; havalandirma
aciktir ve icerisi daha soguk olur.Kisa
sure depolamak igin:

Ayar siirgisu sola; havalandirma
kapaldir, icerisi daha sicak olur ve
nem orani yukselir.



Sicaklik derecesi
gostergesi
Her modelde mevcut degildir

Sicaklik derecesi géstergesi,

+4 °C'den dusUk sicakliklar gosterir
ve sicaklik ayar digmesi ile gereken
ayarin yapilmasina yarar. Isi ayar
digmesini, oda sicakligina bagli olarak,
2 ve 3 arasinda bir saylya ayarlayiniz.
EQer 1sI derecesini tam dogru ayarlama
olanaginiz varsa, I1sI derecesini +4 °C
veya daha soguk olacak sekilde
ayarlayiniz.

Yaklasik 24 saat sonra, sicaklik
derecesi +4 °C altina dustlkten sonra,
”"OK” gosterilir (gosterilmezse, sicaklik
derecesini kademe kademe daha soguk

dereceye ayarlayiniz).
Sicaklik derecesi

Dogru ayar
cok yiiksek,
daha soguk
bir dereceye
ayarlayiniz.

Dondurucu bolmesi

Dondurucu bolmesine
neler konabilir

e Dondurulmus gida maddelerini
saklamak igin

e Klp buz yapmak igin
 Gida maddelerini dondurmak igin

Dondurucu bdlmesinin kapaginin strekli
kapali kalmasina 6zen gosteriniz!
Kapagin acik kalmasi halinde donmus
gida maddeleri ¢cbzulmeye baslar ve
dondurucu bélmesinde asiri miktarda
buzlanma olusur. Ayrica elektirik tiketimi
artar ve gereksiz enerji kayiplari olusur!
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Besinlerin
dondurulmasi ve
depolanmasi

Derin dondurulmus besin
satin alinmasi

e Ambalaja dikkat ediniz, ambalaj
kusursuz olmalidir.

¢ Son kullanma tarihini kontrol ediniz.

¢ Bu gida maddelerinin i¢inde bulundugu
buzluklarin sicakligi -18°C veya daha
da soguk olmalidir. Eger daha
sicaksa, dondurulmus besinin son
kullanma tarihi daha kisa olur.

¢ Derin dondurulmus besinleri
mimkinse bir izole eden poset veya
canta icinde servk ediniz ve en kisa
zamanda dondurucu bdlmesine
yerlestiriniz.

Dondurulmus besinlerin
depolanmasi

e Cihazin i¢cindeki hava sirkilasyonunun
dizgun olmasi i¢in, dondurulmus
besinleri yerlestirdiginiz cekmeceleri
sonuna kadar dolabin igine itelemis
olmaniz ¢ok dnemlidir!

e Cok besin yerlestirilecekse, besinler
dogrudan dondurucu i1zgaralari Gzerine
veya dondurucu bélmesinin tabani
Uzerine dizilebilir. Bunun igin tim
dondurulmus besin kaplarini sonuna
kadar cihazdan digari ¢ekiniz,
on tarafini yukari kaldirniz ve
cihazdan disar ¢ikariniz. Resim [l.
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Taze besinlerin
dondurulmasi

Besinleri kendiniz
dondurunca

Besinleri kendiniz dondurdugunuz
zaman, sadece taze ve kusursuz besin
kullaniniz.

Asagidaki besinler dondurulmaya
uygundur:

Et ve sucuk tlr0 besinler, kiimes
hayvanlarinin ve av hayvanlarinin eti,
ballk, sebze, sifali veya baharat otlar,
meyve, hamur mamulleri, pizza, hazir
yemekler, artmis yemekler, yumurta
sarisi ve beyazi.

Asagidaki besinler dondurulmaya
elverisgli degildir:

Kabugu icinde bitiin yumurta, eksi
kaymak ve mayonez, yaprak salata,
kacUk kirmizi turp, turp tlrleri ve sogan.

Sebze ve meyvelerin kisa haslanip
dondurulmasi

Sebzelerin ve meyvelerin rengi, tadi,
aromasi ve "C" vitamini oldugu gibi
kalabilmesi i¢in, dondurulmadan énce
sok haslanmasi gerekir.

Sok haglamada sebze ve meyve kisa bir
sire kaynar suya basilr.

Besinlerin dondurulmasi ve sok haglama
hakkinda kitapcilarda yeterince kitap
bulabilirsiniz.



Besinlerin
dondurulmasi

Dondurmak icin sadece taze ve iyi
besinler kullaniniz.

Dondurulacak besinlerin, dnceden
dondurulmus besinler ile temasini
onleyiniz.

Besinleri hava giremiyecek sekilde
paketleyiniz ki, tadi bozulmasin veya
kurumasin. Besinleri ambalajlamak icin
veya besin kablarini kapatmak igin,
sagliga zararl olabilecek malzemeler
kullanmayiniz.

Azami dondurma
kapasitesi

24 saat icinde elde edilebilecek azami
dondurma kapasitesi ile ilgili bilgiler
icin tip levhasina bakiniz.

Besinlerin dogru
ambalajlanmasi:

1. Besinleri ambalajin icine yerlestiriniz.
2. Havayi bastirip bosaltiniz.

3. Ambalaji sizdirmayacak sekilde
kapatiniz.

4. Ambalajin tizerine icindekileri
ve dondurma tarihini yaziniz.

Paketlemek icin su malzemeler
uygundur:

Plastik folyo, polietilenden torba folyo,
aluminyum folyo ve dondurmak igin
uygun kutular.

Bu Urdinleri ve malzemeleri ilgili alig veris
merkezlerinde bulabilirsiniz.

Paketlemek icin su malzemeler
uygun degildir:

Paketleme kagidi, parsémen kagidl,
selofan (jelatinli kagit), ¢op torbasi
ve kullaniimig posetler.

Paket kapatmak icin uygun
malzemeler:

Lastik halkalar, plastik klipsler, baglama
iplikleri, soguga dayanikli yapigkan
bantlar veya benzeri malzemeler.
Polietilenden torba ve torba folyolar

bir folyo kaynak cihazi ile yapistirilabilir.

Dondurulmus besinleri
depolama siresi (son
kullanma tarihi)
Besin trtine baghdir. Orta sicaklik
ayarinda:
e Balik, sucuk, hazir yemekler, hamur
isleri:
6 aya kadar

e Peynir, kimes hayvanlari, et:
8 aya kadar

e Sebze, meyve:
12 aya kadar
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Super dondurma

Vitaminlerin, besi degerlerinin,
géranusun ve tadin korunmasi igin,
besinler mimkun oldugu kadar hizl bir
sekilde ortalarina kadar tamamen
dondurulmalidir.

Cihaza taze besinler yerlestirildiginde,
istenmeyen isi artiglari olmasini
6nlemek icin, taze besinleri cihaza
yerlestirmeden birka¢ saat dnce, slper
dondurma fonksiyonunu aginiz.

Genel olarak 4-6 saat kadar 6nceden
calistirmak yeterlidir. Eger azami
dondurma kapasitesi kullanilacaksa,
24 saat 6nceden calistirmak gerekir.

Az miktarda besin stper dondurma
fonksiyonu kullaniimadan da
dondurulabilir.

Acilmasi ve kapatiimasi

ResimHA

"super" tusuna 3 basiniz.

Super dondurma fonksiyonu agiimigsa,
gosterge 8'de "SU" gosterilir ve
gbsterge 7'de "super" yanar.

Bu fonksiyon devreye sokulduktan
sonra, kompresor surekli ¢aligir ve

dondurucu bdlmesinde ¢ok disuk bir
dereceye ulagilir.

Super dondurma fonksiyonu 2 giin sonra
otomatik olarak kapanir.
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Dondurucu
bolmesinin donanimi

Buz kabi

Resim @

Buz kabinin 34 kadar olan kismini su ile
doldurunuz ve dondurucu bélmesine
koyunuz.

Buz kabi tabana yapisirsa, keskin ve
sivri olmayan bir cisim ile ¢ézmeye
calisiniz (kasik sapi).

Kup buzlari buz kabindan ¢ikarmak icin,
kabi kisa bir siire musluktan akan su
altina tutunuz veya biraz saga sola
bikiniz.

Dondurma takvimi
Resim @

Sembollerdeki sayilar, dondurulmus
besinlerin depolama silresini ay
tirinden bildirir. Normal satilan derin
dondurulmus besinlerde, son kullanma
tarihine dikkat edilmelidir.

Sogutma akusii
(eger ilave edilmisse, adet farkhdir).

Sogutma akus, elektrik kesilmesi veya
bir ariza durumunda donmus besinlerin
Isinmasini yavaslatirlar. Aki en (st
g6ze, dogrudan besinlerin tGzerine
konulursa, azami depolama stiresi
saglanir.

Sogutma akust, besinlerin gecici olarak,
6rnegdin bir sogutma ¢antasinda soguk
tutulmasi icin de kullanilabilir.



Dondurulmus
Besinlerin Buzlarinin
Coziulmesi

Cesit ve kullanim amacina gore, su
olanaklar arasinda secme yapilabilir:

e Oda sicakhginda
¢ Buzdolabinda

e Elektrikli firnda (sicak hava fani
kullanilarak veya kullaniimadan)

e Mikrodalga cihazinda

Not

Buzu ¢dzllmeye baglamis olan veya
¢6zulmUs olan gida maddelerini tekrar
dondurmayiniz. Bu gida maddelerini
énce gerektigi sekilde isleyiniz (pisiriniz
veya kizartiniz) ve ancak bu igslemden
sonra tekrar dondurunuz.

Bu sekilde dondurulmus olan besinlerin
azami depolama ve son kullanma
surelerinden tamamen faydalanmayiniz,
daha erken kullaniniz.

Cihazin kapatiimasi

Acma/kapama tusuna Resim E/1
basiniz.
Kompresoér ve i¢ aydinlatma kapanir.

Cihazin tamamen
kapatiimasi

Eger cihaz uzun bir sire
kullaniimayacaksa:

1. Cihazin kapatiimasi.

2. Bunu emin bir sekilde saglayabilmek
icin, elektrik baglanti figini prizden
cikariniz veya cihazin bagl oldugu
sigortay! kapatiniz.

3. Cihaz temizlenmelidir.
4. Cihazin kapisi agik birakiimaldir.

Cihazin buzunun
cozulmesi

Sogutma bélmesinin buzu
otomatik olarak cozulur

Cihaz, yani kompresor gcalistigi zaman,
sogutma bdlmesinin i¢ arka duvarinda
su tanecikleri veya kiragi tipinden
tanecikler olugur. Bu durum
fonksiyondan dolayidir, yani normaldir.
Bu su taneciklerini silmenize veya
kiragiyr kazimaniza gerek yoktur.
Buzdolabinin i¢ arka duvari
kendiliginden bu tanecikleri eritir.

Eriyen su, akma oluguna akar. Resim H
Toplanan su, akma olugundan sogutma
makinesine (kompresore) akar ve orada
buharlastirhr.
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Dondurucu bolmesi

e Dondurucu bdlmesi kaplarini, ortadaki
haric, besinler ile birlikte serin bir yerde
muhafaza ediniz. Sogutma akulerini
(e@er varsa) besinlerin Gzerine
koyunuz.

Elektrik figini ¢ekip ¢ikariniz veya
sigortay! attiriniz, yani kapatiniz.

Eriyen suyu toplamak igin orta canagi
bosaltiniz, fakat cihaz icinde birakiniz.
Resim @

Buz ¢6zme igleminden sonra,
dondurulmus besin ¢canagi igine
toplanmig suyu bosaltiniz. Bakiye
erimis suyu bir stinger ile siliniz. Cihaz
temizlenmelidir.

Elekirik figini tekrar prize takiniz,
sigortayl acginiz.
Buz ¢c6zmede yardimci durumlar

Sicak su dolu bir tencereyi, altina uygun
bir althk koyarak, dondurucu bélmesinin
icine yerlestiriniz.
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Cihazin temizlenmesi

Temizleme isleminden dnce, elektrik
fisini ¢cekip ¢ikariniz veya sigortayi
kapatiniz.

Kapi contasi sadece temiz su ile
silinmelidir ve ardindan iyice silinip
kurulanmalidir.

Cihazi, biraz temizlik maddesi (deterjan)
ilave edilmis ilik su ile temizleyiniz.
Temizleme suyu aydinlatmaya
girmemelidir.

Temizlik suyu, su akma deligi Uzerinden
buharlagsma kabina akmamaldir.

Temizlemeden sonra: Cihaz tekrar
elekirige baglanmali ve acilmalidir.

Dikkat!

* Kum veya asit iceren temizleme
maddeleri ve ¢dzicli maddeler
kullanmayiniz.

» Raflar ve kablar kesinlikle bulasik
yilkama makinesinde yikanmamalidir.
Aksi halde bu pargalar deforme olabilir!

e Eriyen suyun akip bosalabilmesi i¢in,
kondanse su akma olugunu ve su
akma deligini, Resim El, muntazam
araliklarla temizleyiniz. Su akma
olugunu uygun bir cubuk vb. ile
temizleyiniz.



Enerji tasarruf bilgileri

e Cihazi dogrudan glines isinlarina
maruz birakmayiniz ve Isi
kaynaklarindan (6rn. kalorifer, ocak)
uzak bir yere kurunuz. Gerekirse bir
izolasyon plakasi kullaniniz.

e Sicak yemeklerin ve iceceklerin 6nce
sogumasli beklenmeli.

e Donmus gida maddelerinin buzlarini
¢6zmek istediginiz zaman, bunlari
buzdolabinin sogutma bdlimiine
koyunuz, buzlar orada ¢6zulsun.
Dondurulmus besinlerin soguklugu,
diger besinlerin sogutulmasinda
kullaniimalidir.

Dolaptan bir sey alirken veya dolaba
bir sey koyarken kapiyr mimkun
oldugu kadar az acik tutunuz!

Cihazin buzu ¢ézilmeli ve
temizlenmelidir.

Cihazin arka yUzU ara sira bir elektrikli
suplrge veya firca ile temizlenerek,
fazla elektrik tiketiimesi dnlenmelidir.

Calisma sesleri

Normal sesler

Boguk horultu - Sogutma makinesi
(kompresor) calisiyor.

Fikirti, sinlti ve tinlama sesleri -
Sogutma maddesi borulardan akiyor.

Citlama — Motor (kompres0r) devreye
giriyor ve cikiyor.

Guarultd olugsmasinin
onlenmesi

Cihaz dizgiin durmuyor

Cihaz lutfen bir su terazisinin yardimi
ile dengeli ayarlayiniz. Bunun icin vidali
ayaklari kullaniniz veya altina uygun
destek koyunuz.

Cihaz "temas ediyor"

Cihazi temas ettigi mobilya veya
cihazlardan uzaklastiriniz.
Cekmeceler veya raflar sallaniyor
veya sikisiyor

Disar cikarilabilen pargalari kontrol
ediniz ve gerekirse yeniden takiniz.
Siseler veya kaplar birbirine degiyor
Siseleri vey akaplari birbirinden biraz
ayiriniz.
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Kicuk arizalarin giderilmesi

Yetkili servisi cagirmadan oénce:

Asagidaki talimatlarin yardimiyla arizay! kendinizin giderip gideremiyeceginizi

kontrol ediniz.

Garanti slresi igerisinde dahi, bu gibi durumlarda servis gdrevlisinin masraflarinin

tdmUnd kendiniz 6demek zorundasiniz!

Ariza Muhtemel sebebi

Giderilmesi

Sicaklik derecesi,
yapilmis ayardan
cok daha farkli.

Bazi durumlarda cihazi 5 dakika
kapatmaniz yeterlidir.

Sicaklik derecesi yuksekse, yani
sicaksa, birka¢ saat sonra sicaklik
derecesinde ayarlanmig dereceye
dogdru bir yaklagma olup olmadigini
kontrol ediniz.

Sicaklik derecesi diisiikse, yani gok
soguksa, sicaklik derecesini ertesi
gun tekrar kontrol ediniz.

i¢ aydinlatma
calismiyor.

Ampul bozuk.

Ampul degistirilmelidir. Resim [H/B

1. Cihazi kapatiniz, elektrik figini
cekip cikariniz veya cihazin
bagh oldugu sigortay! kapatiniz.

2. Lambanin kapagini arka taraftan
cikariniz.

3. Ampul degistiriimelidir.
(Yedek lamba, 220-240 V
alternatif akim, soket E14, Watt
degeri icin eski ampule bakiniz.)

Lamba salteri

sikigmis. Resim [H/A

Salterin hareket edip etmedigi
kontrol edilmelidir.

Dondurulmus
besinler yapisip
kalmis.

Dondurulmus besinleri keskin ve
sivri olmayan bir cisim ile yapismis
olduklari yerden ¢ézinGz.
Dondurulmus besinleri yapismis
olduklari yerden ¢cézmek icin bigak
veya sivri bir cisim kullanmayiniz.
Aksi halde sogutucu madde
borularina veya plastik ylzeye zarar
verebilirsiniz.

114



Ariza

Muhtemel sebebi

Giderilmesi

Dondurucu
bélmesinde kalin
bir kiragi tabakasi
var.

Dondurucu bélmesinin buzunun
¢ozulmesi (buz ¢ézme bdlimune
bakiniz).

Sogutma
boélmesinin tabani
1slak.

Erimis su akma olugu

tikanmis. Resim

Yogusmus su akma olugu ve borusu
temizlenmelidir bkz. Cihazin
temizlenmesi.

Eger gosterge
Resim E¥/8 yanip

Dondurucu

b6élmesindeki sicaklik

ilgili tusa Resim B/2 basildiktan
sonra, gostergede Resim EV/8 bes

soniiyorsa. gecmis bir zamanda  saniye boyunca dondurucu
cereyan kesildigiicin ~ bélmesinde s6z konusu olmus olan
veya bir arizadan en yluksek derece gdsterilir ve
dolay! ¢ok yuksekti. ardindan silinir. Géstergenin yanip
sénmesi durur. Eger gbsterge
+3 °C'den daha sicak bir derece
gbsterdiyse, dondurulmus besinleri
pisiriniz, kizartiniz veya hazir bir
yemek haline getiriniz ve ancak bu
durumda yeniden dondurunuz.
Azami depolama suresini bu
durumda tamamen kullanmayiniz.
Hava giris ve cikis Engeller giderilmelidir.
deliklerinin 6ni
kapanmis.
Buzdolabi Cihaz kapatiimis. Acma/kapama digmesine
sogutmuyor. basiimalidir. Resim E/1

Elektrik kesintisi;
sigorta kapali;
elekirik figi prize iyi
takilmamis.

Elektrik akimi olup olmadigi kontrol
edilmelidir, sigortalar kontrol
edilmelidir.

Yetkili servis

Yetkili servisimizin telefon numarasini
ekteki yetkili servislerimizin listesinde
veya telefon rehberinde bulabilirsiniz.
Litfen yetkili servisimizi ¢cagirdiginiz

Bu numaralari, tip levhasinin Gizerinde

bulabilirsiniz Resim M.

Cihazin Uriin numarasini ve imalat

zaman, cihazin Uriin numarasini
(E numarasi) ve imalat numarasini
(FD numarasi) bildiriniz.

numarasini bildirmek suretiyle, gereksiz
gidip gelme masraflarini ve zaman
kaybini dnlemis olursunuz. Boylelikle
kendiniz de tasarruf etmis olursunuz.
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Siemens Info Line (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar)
FUr Produktinformationen sowie Anwendungs- und Bedienungsfragen:
Tel.: 01805 2223* oder unter siemens-info-line@bshg.com

*) 0,14 EUR/Min aus dem Festnetz der T-Com, Mobil ggfs. abweichend.
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